



अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रंप की टैरिफ पर भारत को धमकी



एजेंसी। वाशिंगटन

अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने कहा कि अमेरिका उन देशों पर टैरिफ (शुल्क) लगाएगा जो अमेरिका को 'नुकसान' पहुंचाते हैं। उन्होंने चीन, भारत और ब्राजील को उच्च टैरिफ वाले देशों में शामिल किया। ट्रंप ने सोमवार को पेंसिल्वेनिया में एक रिट्रो में हाउस रिपब्लिकन से कहा, हम उन बाहरी देशों और बाहरी लोगों पर शुल्क लगाने जा रहे हैं जो वास्तव में हमें नुकसान पहुंचाते हैं। खैर, वे हमें नुकसान पहुंचाते हैं, लेकिन वे अपने देश को अच्छा बनाते हैं। पिछले सप्ताह दूसरे कार्यकाल के लिए राष्ट्रपति बनने के बाद वह उनका पहला रिट्रो था। उन्होंने कहा, चीन एक जबरदस्त टैरिफ निर्माता है, भारत और ब्राजील और कई अन्य देश भी हैं, देखिए दूसरे क्या करते हैं। इसलिए हम ऐसा अब और नहीं होने देंगे क्योंकि हम अमेरिका को प्राथमिकता देंगे। उन्होंने कहा कि अमेरिका एक बहुत निष्पक्ष प्रणाली स्थापित करेगा जहां

यदि वे शुल्क से बचना चाहते हैं तो वे अमेरिका में आकर विनिर्माण इकाइयां स्थापित करें। ट्रंप ने इस बात पर जोर दिया कि अमेरिका के लिए उस प्रणाली पर वापस लौटने का समय आ गया है जिसने उसे 'पहले से कहीं अधिक समृद्ध और शक्तिशाली बनाया है।' पिछले सप्ताह अपने भाषण का जिक्र करते हुए ट्रंप ने कहा, विदेशी देशों को समृद्ध बनाने के लिए अपने नागरिकों पर कर लगाने के बजाय, हमें अपने नागरिकों को समृद्ध बनाने के लिए विदेशी देशों पर टैरिफ और कर लगाना चाहिए। उन्होंने कहा, अमेरिकी प्रथम आर्थिक मॉडल के तहत, जैसे-जैसे अपने देशों पर शुल्क बढ़ेंगे, अमेरिकी श्रमिकों और व्यवसायों पर कर कम होंगे और बड़ी संख्या में नौकरियां और कारखाने घर वापस आएंगे।

इससे पहले, ट्रंप ने ब्रिक्स समूह पर '100 प्रतिशत टैरिफ' लगाने की बात की है, एक ऐसा समूह जिसमें भारत भी शामिल है। अपने संबोधन के दौरान, ट्रंप ने कंपनियों से कहा कि वे अपने देश में वापस लाना होगा। एक समय था जब हम एक दिन में एक जहाज बनाते थे, और अब हम एक जहाज नहीं बना सकते। हम नहीं जानते कि हम क्या कर रहे हैं। यह सब अन्य स्थानों और अन्य भूमि पर चला गया है। राष्ट्रपति ने अपने संबोधन में कहा, संयुक्त राज्य अमेरिका में उत्पादन को और अधिक वापस लाने के लिए, हम अपने दुर्लभ पृथ्वी खनिजों को पर्यावरण की दृष्टि से मुक्त करने जा रहे हैं। हमारे पास दुनिया में कहीं भी सबसे अच्छी दुर्लभ पृथ्वी है, लेकिन हमें इसका उपयोग करने की अनुमति नहीं है क्योंकि पर्यावरणवाद पहले वहां पहुंच गए।

ताहिर को चुनाव प्रचार करने की अनुमति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने आम आदमी पार्टी के पूर्व पार्षद और फरवरी 2020 के दिल्ली दंगों के आरोपी ताहिर हुसैन को रहत देते हुए हिासत में पेंगेल पर चुनाव प्रचार करने की अनुमति दे दी है। न्यायमूर्ति विक्रम नाथ, न्यायमूर्ति संजय कृगल और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की तीन सदस्यीय पीठ ने 29 जनवरी से तीन फरवरी तक पुलिस हिासत में चुनाव प्रचार करने की हुसैन की याचिका मंगलवार को खीकर कर ली। शीर्ष अदालत ने कई शर्तें लगाते हुए कहा कि हुसैन को दिन के समय केवल सुरक्षा के साथ जेल से बाहर जाने और प्रत्येक रात वापस लौटने की अनुमति होगी। ताहिर हुसैन को हिासत में पेंगेल की शर्त के तहत सुरक्षा खर्च के रूप में प्रतिदिन 2.47 लाख रुपए जमा करने होंगे।

दिल्ली में इमारत ढहने से पांच की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

बुराड़ी के कौशिक एन्क्लेव में पांच मंजिला इमारत गिरने की घटना में अब तक पांच लोगों की मौत हो गई है जबकि 12 लोगों को सुरक्षित बाहर निकालकर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जान गंवाने वालों में दो लड़कियां हैं। आशंका जताई जा रही है कि मृतकों की संख्या बढ़ सकती है। (विस्तृत पेज 3 पर)

जल आतंकवाद पर राजनीति गरमाई



'युवा आयोग में अधिकारियों से मिलने के बाद लौटते भाजपा के वरिष्ठ नेता राजेश कुमार। नई दिल्ली

यह तब हुआ है जब भाजपा और कांग्रेस दोनों ने यमुना नदी में जहर मिलाने के आरोप लगाने के लिए केजरीवाल के खिलाफ चुनाव आयोग से शिकायत की थी। केंद्रीय मंत्री निर्मला सीतारमण, भूपेंद्र यादव और हरियाणा के मुख्यमंत्री नाथ सिंह सहित भाजपा नेताओं का एक प्रतिनिधिमंडल चुनाव आयोग के तीनों सदस्यों से मुलाकात की और उनसे

आप नेता से अपने आरोप वापस लेने और लोगों में दहशत पैदा करने के लिए माफी मांगने को कहा। भाजपा नेताओं ने ईसी से यह भी अनुरोध किया कि हरियाणा द्वारा यमुना के पानी में जहर मिलाने के उनके आरोप के लिए उन्हें प्रचार करने से रोका जाए। इस बीच, कांग्रेस नेता संदीप दीक्षित ने दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना के समक्ष इस मुद्दे को उठाया और इस मुद्दे पर केजरीवाल और मुख्यमंत्री आतिशी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की। केजरीवाल को लिखे पत्र में चुनाव आयोग ने कहा कि आयोग आदर्श आचार संहिता और कानून के प्रासंगिक प्रावधानों के आलोक में मामले की जांच कर रहा है। इसलिए, आपसे का सामना करने की चुनौती दी है। उन्होंने कहा कि वह दिल्ली के पूर्व सीएम केजरीवाल द्वारा दिए गए अनुचित, गैरजिम्मेदाराना और एमसीसी का उल्लंघन करने वाले बयान के विरोध में चुनाव आयोग को (शेष पृष्ठ 9)

दिल्ली के घमासान में डिजिटल हुई राजनीति

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

दिल्ली के सिंहासन पर काबिज होने को लेकर तीनों प्रमुख दलों आप, भाजपा और कांग्रेस के बीच मंचे घमासान में डिजिटल विज्ञापन अहम भूमिका निभा रहे हैं। जहां आम आदमी पार्टी (आप) से सत्ता हासिल करने की दौड़ में 15 साल तक राजधानी पर राज करने वाली कांग्रेस और करीब तीन दशक से दिल्ली की गद्दी से दूर भाजपा और सत्ता बचाने के लिए आम आदमी पार्टी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म का अधिकतम उपयोग करते हुए आक्रामक अभियान चला रही है। 15 फरवरी को होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए पारंपरिक प्रचार-प्रसार के तरीकों को पीछे छोड़ते हुए डिजिटल प्लेटफॉर्म राजनीतिक संदेश देने का



प्राथमिक युद्धक्षेत्र बन गया है।

पर्यायन द्वारा किए विश्लेषण में इन राजनीतिक दलों द्वारा डिजिटल पहुंच पर बढ़ती निर्भरता को उजागर किया गया है, जिसमें फेसबुक, गूगल और यूट्यूब जैसे प्लेटफॉर्म पर खर्च

करने के मामले में भाजपा सबसे आगे है। सुर्जों का कहना है कि भाजपा ने लक्षित मतदाताओं तक रचनात्मक तरीके से पहुंचने के लिए वीडियो और फोटो के संयोजन का उपयोग करते हुए अपने संदेशों के विज्ञापन के लिए पर्याप्त धनराशि आवंटित की है। गूगल ट्रेंड्सपैरिंसी रिपोर्ट के अनुसार, फेसबुक पर भाजपा ने 26

दिसंबर से 24 जनवरी तक 30 दिनों में 2,58,34,976 रुपये खर्च किए हैं। इस खर्च में लगभग 863 विज्ञापन शामिल हैं, जिसमें छोटे, प्रभावशाली वीडियो से लेकर आकर्षक छवि पोस्ट तक की विविध सामग्री शामिल है। फेसबुक विज्ञापन में पीछे रहते हुए आप ने 625 विज्ञापनों पर 77,80,887 रुपये खर्च किए, जबकि कांग्रेस ने 49 विज्ञापनों पर 23,22,372 रुपये के मामूली खर्च के साथ इसका अनुसरण किया। प्रतिस्पर्धा फेसबुक पर ही नहीं रुकती है।

भारत में व्यापक रूप से इस्तेमाल किए जाने वाले प्लेटफॉर्म यूट्यूब पर, 5 फरवरी को होने वाले राज्य चुनावों से पहले राजनीतिक विज्ञापन चारो तरफ दिख रहे हैं। अकेले 25 जनवरी को भाजपा ने 27,40,000 रुपये, 12 जनवरी को 24,60,000 रुपये और 11 जनवरी को 23,30,000 रुपये खर्च किए। (शेष पृष्ठ 9)

केजरीवाल दिल्ली जल बोर्ड रिपोर्ट करें सार्वजनिक : शाह

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले अपने राजनीतिक प्रतिद्वंद्वियों पर कटाक्ष करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने 'मंगलवार को कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे को भाजपा नेताओं द्वारा संगम में डुबकी लगाने संबंधी टिप्पणी पर आलोचना की और कहा कि सोनिया गांधी और राहुल गांधी के नेतृत्व वाली कांग्रेस ने हमेशा सनातन धर्म का अपमान किया है। उन्होंने आप सुप्रिमो अरविंद केजरीवाल को हरियाणा सरकार ने यमुना में जहर मिलाने के झूठे आरोप पर निशाना साधा है। उन्होंने केजरीवाल को चुनौती दी कि वे दिल्ली जल बोर्ड (डीजेबी) की रिपोर्ट सार्वजनिक करें, जिसका हवाला उन्होंने आरोप लगाने के लिए दिया था।



भाजपा प्रत्यादी के समर्थन में रोड शो करते केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह

कालकाजी विधानसभा क्षेत्र में एक जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने खड़गे पर कटाक्ष करते हुए कहा, मैंने (त्रिवेणी संगम पर) डुबकी लगाई और खड़गे को सर्दी लग गई।

होड़ कर रहे हैं। उन्होंने पूछा कि क्या उनके इस कदम से देश में गरीबी खत्म करने में मदद मिलेगी। कांग्रेस अध्यक्ष ने यह भी कहा था, अगर किसी को ठेस पहुंची है तो मैं माफी मांगता हूँ। इस टिप्पणी पर प्रतिक्रिया देते हुए शाह ने खड़गे से प्रयागराज में महाकुंभ में संगम पर पवित्र डुबकी लगाने के लिए आने वाले करोड़ों लोगों की श्रद्धा का मजाक नहीं उड़ाने का आग्रह किया। उन्होंने कहा, खड़गे जी, अगर आपके मन में (महाकुंभ के प्रति) कोई श्रद्धा नहीं है, तो कोई फर्कती नहीं है। लेकिन कुंभ में पवित्र डुबकी लगाने के लिए आने वाले 48 करोड़ से अधिक लोगों की श्रद्धा का मजाक न उड़ाएं। उन्होंने आरोप लगाया, सोनिया गांधी और राहुल गांधी के (शेष पृष्ठ 9)



31 जनवरी से 4 अप्रैल तक चलेगा बजट सत्र

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

संसद के बजट सत्र की शुरुआत 31 जनवरी को संयुक्त सत्र में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अभिभाषण से होगी और फिर अगले दिन शनिवार एक फरवरी को आम बजट पेश किया जाएगा। सोमवार से लोकसभा और राज्यसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर चर्चा शुरू हो जाएगी। संयुक्त सत्र में राष्ट्रपति के अभिभाषण के बाद शुक्रवार को लोकसभा और राज्यसभा की संक्षिप्त बैठक होगी। इसी दौरान वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण दोनों सदनों में आर्थिक सर्वेक्षण पेश करेंगी। एक फरवरी को सीतारमण, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के तीसरे कार्यकाल का पहला पूर्ण बजट और बतौर वित्त मंत्री लगातार अपना आठवां बजट पेश करेंगी। सोमवार से दोनों सदनों में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा शुरू हो जाएगी। लोकसभा ने इसके लिए फिलहाल दो दिन (3-4 फरवरी) आवंटित किए हैं, जबकि राज्यसभा ने बहस के लिए तीन दिन निर्धारित किए हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी छह फरवरी को राज्यसभा में बहस का जवाब दे सकते हैं। संसदीय कार्य मंत्री किरन रीजीजू ने बजट सत्र के सुचारु संचालन के मद्देनजर चर्चा के लिए 30 जनवरी को संसद में सर्वदलीय बैठक बुलाई है। बजट सत्र के पहले चरण में 31 जनवरी से 13 फरवरी तक नौ बैठकें प्रस्तावित हैं। इसके बाद दोनों सदर 13 फरवरी को अवकाश के लिए स्थगित हो सकते हैं और विधान मंत्रालयों व विभागों को अनुदान मांगों पर चर्चा के लिए 10 मार्च को फिर से मिलेंगे। सत्र का दूसरा चरण 10 मार्च को शुरू होगा और इसके 4 अप्रैल तक जारी रहने की संभावना है। बजट सत्र में कुल 27 बैठकें प्रस्तावित हैं। इस महत्वपूर्ण सत्र में विपक्ष सरकार को कई विषयों पर घेरने का प्रयास करेगा।

राहुल का इंडिया गुट के सहयोगी पर हमला

सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में विधानसभा की चुनाव की सरगमीं तेज हो गई है। वरिष्ठ कांग्रेस नेता और विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी समेत अपने राजनीतिक प्रतिद्वंद्वियों पर तीखा हमला बोला। उन्होंने आप सरकार पर 'शोशमहल' और कथित आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले को लेकर निशाना साधा। उन्होंने मीडिया पर भी निशाना साधते हुए कहा कि वह असली मुद्दों को उजागर नहीं कर रहा है, बल्कि 'अंबानी के बेटे की शादी' और क्रिकेट मैचों पर ध्यान केंद्रित कर रहा है।



कांग्रेस प्रत्यादी के समर्थन में जनसभा के दौरान लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी

आपने देखा। वह शोशमहल में रहने लगे। कांग्रेस नेता ने मौजूदा विधायक और पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिंसोदिया को शराब घोटाले का शिल्पकार बताते हुए उन्होंने कहा, सिंसोदिया पहले उन्मीदवार थे, जो केजरीवाल के साथ शराब घोटाले के शिल्पकार हैं। अब वे डर के मारे सीट छोड़कर भाग गए हैं।

दिल्ली में अपनी दूसरी जनसभा को संबोधित करते हुए गांधी को सुनने के लिए पार्टी के कई समर्थक उत्साह से भरे माहौल में एकत्र हुए। इलाके के निवासियों ने दावा किया कि सड़कें गड़बड़ से भरी हुई हैं और जिन स्कूलों के निर्माण का दावा आप कर रही है, वे पूर्व मुख्यमंत्री शोला दीक्षित के शासनकाल में बनाए गए थे और मौजूदा सरकार ने केवल उनका जीर्णोद्धार किया है। मीडिया का कटाक्ष करते हुए उन्होंने कहा, वह कर रहे हैं कि वे हमारे मित्र हैं, लेकिन वे

नहीं हैं। जबकि देश खराब बुनियादी ढांचे, बेरोजगारी और भूख से जूझ रहा है, वे अंबानी के बेटे की शादी और उसमें मोदी के शामिल होने की खबर को दिखाते हैं। यह खेल है और यह खेल मीडिया द्वारा खेला जा रहा है। वे मोदी, अमिताभ बच्चन, अंबानी की शादी, क्रिकेट मैच को दिखाएंगे। गांधी ने दावा किया कि मन की बात होगी, लेकिन मीडिया कभी भी देश की वास्तविक समस्याओं को नहीं दिखाएगा जिससे जनता पीड़ित है। उन्होंने कहा, पूरी व्यवस्था आपसे घेरने और आपको विचलित करने के लिए है। राहुल ने आरोप लगाया, आज भाजपा और आरएसएस संविधान को खत्म करना चाहते हैं। वो चाहते हैं कि चुने हुए लोगों का संविधान हो और इस देश में गरीबों के लिए कुछ नहीं बचे। भाजपा जितनी भी नफत फैलाए, जितने नफत के बाजार खोले, हम उतनी मोहब्बत की (शेष पृष्ठ 9)

महाकुंभ में पवित्र संगम तट पर 10 करोड़ श्रद्धालु लगाएंगे डुबकी

बिस्वजीत बनर्जी। महाकुंभ नगर

प्रयागराज में गंगा, यमुना और अरुण्य मां सरस्वती के पावन संगम में श्रद्धा और आस्था से ओत-प्रोत आध्यात्मिक उल्लास का माहौल है, क्योंकि महाकुंभ 2025 के सबसे पवित्र स्नान मानी अमावस्या अमृत स्नान के लिए महाकुंभ नगर तैयार है। पवित्र त्रिवेणी संगम पर बुधवार को 10 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं के डुबकी लगाने की उम्मीद है, जिससे शहर आस्था, परंपरा और बेहतरीन योजना के ऐतिहासिक संगम का गवाह बन रहा है। हालांकि मीनी अमावस्या 29 जनवरी को है, लेकिन हजारों तीर्थयात्री पहले से ही विशाल कुंभ क्षेत्र में पहुंचने लगे हैं, जो दिव्य

अनुभव का हिस्सा बनने के लिए उत्सुक हैं। प्रशासन ने यह सुनिश्चित करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा है कि यह आस्था भव्य और सुरक्षित हो, जिसमें लाखों श्रद्धालुओं को बिना बाधा के बेहतरीन सुविधाएं मिल सकें।

श्रद्धालुओं को भीड़ को नियंत्रित करने के लिए नदी के किनारे 12 किलोमीटर लंबा विशाल स्नान घाटों का निर्माण किया गया है। भीड़भाड़ से बचने के लिए प्रशासन ने तीर्थयात्रियों को उनके प्रवेश बिंदु के सबसे नजदीक घाट पर डुबकी लगाने के लिए प्रोत्साहित कर रहा है। विभिन्न क्षेत्रों से प्रवेश करने वाले श्रद्धालुओं को उनके प्रवेश स्थान के आधार पर निर्दिष्ट घाटों पर भेजने की योजना



बनाई है, जिससे तीर्थयात्रियों का सुचारु आवागमन सुनिश्चित होगा। श्रद्धालुओं के विभिन्न समूहों के लिए

विशेष व्यवस्था की गई है। ऐरावत संगम घाट पर पूर्वी उत्तर प्रदेश, बिहार, ओडिशा, पश्चिम बंगाल और

पूर्वोत्तर राज्यों के तीर्थयात्री आएंगे। मध्य प्रदेश, गुजरात, राजस्थान, महाराष्ट्र और दक्षिणी राज्यों के

श्रद्धालु अरैल में विशेष रूप से विकसित घाटों पर स्नान करेंगे, जबकि दिल्ली, पश्चिमी उत्तर प्रदेश, हरियाणा, पंजाब और उत्तराखंड के तीर्थयात्रियों को संगम से नागवासुकी घाटों पर स्नान की व्यवस्था की है।

विभिन्न अखाड़ों के साधु-संतों और उनके शिष्यों के लिए अलग-अलग घाट आरक्षित किए गए हैं, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि पारंपरिक अनुष्ठान बिना किसी रुकावट के किए जा सकें। आम श्रद्धालुओं को संगम तट के पास विशेष घाटों तक पहुंच मिलेगी। उपायुक्त अशोक तिवारी ने प्रबंधन को अभूतपूर्व बताया। उन्होंने कहा, मेला क्षेत्र में 5,000 से अधिक कर्मियों को तैनात किया है, जिसमें एसडीएम,

तहसीलदार और आईएएस अधिकारी शामिल हैं, ताकि व्यवस्था का सुचारु संचालन किया जा सके। किसी भी आपात स्थिति से निपटने के लिए निकासी दल, निगरानी टॉवर और उड़न दस्ते हाई अलर्ट पर हैं। जिला मजिस्ट्रेट रवींद्र कुमार मंडाड ने प्रयागराज के स्थानीय लोगों से अपील की कि वे प्रमुख स्नान के मौके पर यातायात जाम से निपटने के लिए अपने चार पहिये वाहनों का इस्तेमाल करने से बचे। उन्होंने अनुरोध किया, स्थानीय लोगों के सहयोग से लाखों तीर्थयात्रियों को बिना किसी बाधा के संगम तक पहुंचने का अनुभव देगा। मेला क्षेत्र आध्यात्मिक भव्यता की एक झलक मेला क्षेत्र आध्यात्मिकता के जीवंत

एनआईए की टर्मिनल बिल्डिंग का 80% काम पूरा पहले फेज के कुल बजट का 90 प्रतिशत हुआ खर्च, 17 अप्रैल को भरेगी पहली उड़ान

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के टर्मिनल बिल्डिंग का 80 प्रतिशत काम पूरा हो गया है। ये काम अपने शेड्यूल पर हुआ है। टर्मिनल बिल्डिंग का फर्श बनकर तैयार है। एसकेलेटर लगा दिए गए हैं, बैगेज हैंडलिंग सिस्टम को भी लगा दिया गया है। रूफ का निर्माण कार्य चल रहा है।

अब तक पहले फेज के 10,000 करोड़ रुपये के बजट का 90 प्रतिशत उपयोग किया जा चुका है। नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट लिमिटेड (एनआईएएल) के नोडल अधिकारी शैलेन्द्र भाटिया ने बताया कि टर्मिनल बिल्डिंग का निर्माण काफी तेजी से किया जा रहा है। इसका निर्माण पूरा होने के साथ यहाँ 10 एयरोब्रिज को इंस्टॉल करने का काम शुरू किया जाएगा। सिंह ने कहा कि, वित्तीय रूप से एयरपोर्ट के पहले फेज में 90वें प्रगति हासिल की है। पहले फेज का कुल स्वीकृत बजट 10,056 करोड़ रुपये में से 9,024 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। एयरपोर्ट के पहले फेज के लिए 1,334 हेक्टेयर



भूमि के अधिग्रहण के लिए 4,326 करोड़ रुपये निर्धारित 5,730 करोड़ रुपये शामिल हैं। और यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट प्राइवेट इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर 17 अप्रैल 2025 को उड़ानें शुरू करने का प्रस्ताव है। पहले फेज में

एयरपोर्ट से सालाना क्षमता 12 मिलियन यात्री होंगे। एटीसी टावर का काम पूरा किया जा चुका है। वहीं एयर ट्रेफिक मैनेजमेंट के लिए एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया के द्वारा परिचालन प्रणाली को लगाया जा रहा है।

ये प्रणाली ही विमानों के संचालन को सुरक्षित और आवाजाही में सुगम बनाएंगी। पिछले साल दिसंबर में आयोजित सफल ट्रायल के बाद कॉर्पोरेट फ्लाइंग संचालन के लिए कंपनी ने डायरेक्टर ऑफ सिविल एविएशन एयरोड्रम लाइसेंस के लिए आवेदन किया है। मार्च में लाइसेंस मिल सकता है।

परियोजना के भू-भाग और हवाई क्षेत्र का विकास लगातार प्रगति कर रहा है। यात्री टर्मिनल, एयरपोर्ट तक पहुंच सड़क, पार्किंग सुविधाएं और सार्वजनिक परिवहन कनेक्शन शामिल हैं इसमें 78.7 प्रतिशत भौतिक प्रगति हो चुकी है। एयर साइड जिसमें रनवे, टैक्सियों, एप्रन और नेविगेशन सिस्टम शामिल हैं, 88.9 प्रतिशत काम पूरा हो चुका है। पेयजल लाइन, एसटीपी और डब्ल्यूटीपी से संबंधित कार्य भी पूर्ण होने वाले हैं।

एल्विश यादव के खिलाफ एफआईआर

● पीपुल फॉर एनिमल्स से जुड़े कार्यकर्ता गौरव गुप्ता और सौरव गुप्ता की याचिका पर कोर्ट ने दिया आदेश, बताया मिल रही है धमकियां

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद के थाना नंदग्राम में कोर्ट के आदेश पर एल्विश यादव के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। यह कार्रवाई पीपुल फॉर एनिमल्स से जुड़े कार्यकर्ता की याचिका पर हुई है। पीएफए कार्यकर्ता गौरव गुप्ता और उनके भाई सौरव गुप्ता ने कोर्ट में बताया कि उन्हें एल्विश यादव और उनके समर्थकों से जान का खतरा है। सौरव ने पहले गुरुग्राम में एल्विश के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया था, जबकि गौरव नोएडा में दर्ज गंभीर मामले के वादी हैं। याचिका में बताया गया कि एल्विश आर्मी के नाम से चल रहे सोशल मीडिया अकाउंट से दोनों भाइयों को लगातार धमकियां मिल रही हैं।

उन्हें आशंका है कि उमेश पाल हत्याकांड या सिद्धू मूसेवाला जैसा सुनियोजित हमला हो सकता है। सौरव ने अपनी सुरक्षा को देखते हुए अपना फेसबुक अकाउंट भी बंद कर दिया है। थाने में शिकायत करने के बावजूद कोई कार्रवाई नहीं होने पर कोर्ट का दरवाजा खटखटाया गया।



कोर्ट ने धारा 173(4) के तहत मामले को स्वीकार करते हुए नंदग्राम थाना प्रभारी को उचित धाराओं में मुकदमा दर्ज कर जांच करने का आदेश दिया है। पीडित का कहना है कि उनकी सोसाइटी में सदिग्ध लोगों को आवाजाही से रोकें किए जाने की आशंका है।

इस मामले में सौरव गुप्ता ने बताया कि जब से नोएडा में सांप वाला मुकदमा दर्ज हुआ है तभी से एल्विश और उसके जानकर मेरे और मेरे भाई के पीछे पड़ गए हैं। कोर्ट ने इस मामले की सुनवाई करते हुए थाना नंदग्राम को आदेश दिया था कि वह इस मामले में मुकदमा दर्ज करें। डीसीपी सिटी राजेश कुमार ने बताया कि कोर्ट के आदेश के बाद थाना नंदग्राम में मुकदमा संख्या 60 कायम की गया है।

आईसीसी की धारा 506 के तहत एल्विश यादव के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। आगे की जांच की जा रही है।

अस्तौली के किसानों को मिला अतिरिक्त मुआवजा

● 16 किसानों को दिए गए 10 करोड़, 65 दिन तक किसानों ने दिया था धरना

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

भारतीय किसान यूनियन के बैनर तले अस्तौली गांव के किसानों को अतिरिक्त मुआवजा के 10 करोड़ रुपये दिए गए।

अतिरिक्त मुआवजा को लेकर इन किसानों ने मार्च 2024 से 65 दिन लगातार प्रदर्शन किया था। इनकी कुल 14 मांग थी। जिसमें से 12 मांगों को धरना स्थल पर जाकर अधिकारियों ने पहले ही पूरा कर दिया था। मुआवजा की मांग को 3 महीने में पूरा करने के आश्वासन के बाद किसानों ने धरना समाप्त कर



दिया था। इसी को लेकर ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण में किसानों के साथ बैठक की गई। इस बैठक में जेवर विधायक धीरेंद्र सिंह के अलावा प्राधिकरण एसीईओ मौजूद रहे। इस मौके पर अस्तौली गांव के किसानों को 1400 रुपये प्रति वर्गमीटर अंतर धन राशि का वितरण विधायक जेवर धीरेंद्र सिंह व ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण के एसीईओ सुनील सिंह व अन्नपूर्णा ने किया। यहां 16 डीपिंग ग्रांड के किसानों

को करीब 10 करोड़ अतिरिक्त मुआवजा दिया गया। इस दौरान बड़ी संख्या में किसान मौजूद रहे। बाकी किसानों को भी जल्द बता दे ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण के खिलाफ अस्तौली गांव में किसान

मुआवजा सहित अन्य 14 मांगों को लेकर 12 मार्च को धरने पर बैठे थे। किसानों का आरोप था कि वर्षों पहले ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण ने उनकी जमीनों का अधिग्रहण कर लिया लेकिन उनको उचित मुआवजा नहीं दिया गया। सालों से किसान उचित मुआवजे की मांग कर रहे थे। इस दौरान उनकी अधिकांश मांगों को मान लिया गया था। मुआवजे के तीन महीने का समय मांगा गया था। जिसे आज पूरा कर

नोएडा उद्यान विभाग नहीं करेगा एक्सप्रेसवे का सौंदर्यीकरण

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा दिल्ली से सटा है। यूपी का प्रवेश द्वार है। नोएडा एक्सप्रेसवे के ग्रेटर नोएडा, आगरा और लखनऊ को जोड़ता है। ये नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट की सीधी कनेक्टिविटी भी है। यहां से रोजाना लाखों वाहन निकलते हैं। जिसमें विदेशी डेलीवेशन भी सबसे ज्यादा इसी एक्सप्रेसवे के प्रयोग करते हैं।

इसका सौंदर्यीकरण यूपी की छवि को दिखाने वाला होना चाहिए। इसलिए एक्सप्रेसवे के सौंदर्यीकरण का काम एक अलग कंपनी करेगी। प्राधिकरण के हॉटिंकलचर विभाग से इस एक्सप्रेसवे को ले लिया जाएगा। आरएफपी जारी कर नई कंपनी का



चयन किया जाएगा। जिसका काम 23.5 किमी लंबे इस एक्सप्रेसवे के दोनों तरफ उद्यान से संबंधित सौंदर्यीकरण करना होगा। कंपनी को ये कार्य एक साल के लिए अर्बों दिया जाएगा। बेहतर प्रदर्शन करने पर इसे रिन्वू किया जाएगा। अन्यथा दोबारा से आरएफपी जारी की जाएगी। कंपनी एक्सप्रेसवे के दोनों ओर ग्रीन बेल्ट, फसाड लाइट, फाउंटन, एक्सप्रेसवे के किनारों पर लैंड स्केपिंग, म्यूरलस आदि से इसे सजा सकता है।

ऑनलाइन सट्टे में हारा, फिर रची साजिश

● लूट की झूठी कहानी गढ़ने पर युवक गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में एक दूध व्यवसायी द्वारा रची गई साजिश का पर्दाफाश थाना इंदिरापुर पुलिस ने मात्र ढाई घंटे में कर दिया।

व्यवसायी ने ऑनलाइन सट्टे में पैसे हारने के बाद अपने परिवार को बताने से बचने के लिए फर्जी लूट की कहानी गढ़ी थी। मंगलवार सुबह 11



बजे डायल 112 पर दूध व्यवसायी अक्षय कुमार ने सूचना दी कि तीन लाख सवार बदमाशों ने उससे 2 लाख 75 हजार रुपये लूट लिए हैं। उसने बताया कि बदमाशों ने ब्लेड से उसकी जेब काटी और विरोध करने पर मारपीट भी की। एसीपी इंदिरापुरम अभिषेक श्रीवास्तव के नेतृत्व में पुलिस ने जांच शुरू की। जांच में कई सदिग्ध बातें सामने आईं। अक्षय के छोटा हाथी वाहन की तलाशी में 51,000 रुपये बरामद हुए। यह भी पता चला कि उसका दैनिक कलेक्शन इतना नहीं होता जितनी लूट की राशि बताई गई थी।

कड़ी पूछताछ में अक्षय ने स्वीकार किया कि उसने खुद ही अपनी जेब काटी और स्वयं को चोटिल किया था। दरअसल, वह एविलुटर नाम के ऑनलाइन सट्टा गेम में 73,000 रुपये हार गया था। परिवार को यह बात छिपाने के लिए उसने लूट की झूठी कहानी रची। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।

डॉक्टर पर लापरवाही का आरोप, मरीज की मौत

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

इंजेक्शन लगाने की सलाह देने के बाद दूसरे अस्पताल में ले जाने को कहा। मरीज को पहले मेरठ के एक निजी अस्पताल और फिर दिल्ली एम्स रेफर किया गया। एम्स के डॉक्टरों ने बताया कि ऑपरेशन के दौरान पित्त की नलिकाओं को सील नहीं किया गया, जिससे शरीर में इंफेक्शन फैल गया। 18 जनवरी को सतीश की मौत हो गई। मृतक के परिजनों ने मुरादनगर थाने में अस्पताल और डॉक्टर के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। हालांकि, अस्पताल के मालिक विक्रान्त चौधरी का कहना है कि उनके अस्पताल में कोई लापरवाही नहीं हुई और मरीज को सुधार के बाद ही छुट्टी दी गई थी।

लाखों की शराब के साथ अंतरराज्यीय तस्करी धरा

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

इंजेक्शन लगाने की सलाह देने के बाद दूसरे अस्पताल में ले जाने को कहा। मरीज को पहले मेरठ के एक निजी अस्पताल और फिर दिल्ली एम्स रेफर किया गया। एम्स के डॉक्टरों ने बताया कि ऑपरेशन के दौरान पित्त की नलिकाओं को सील नहीं किया गया, जिससे शरीर में इंफेक्शन फैल गया। 18 जनवरी को सतीश की मौत हो गई। मृतक के परिजनों ने मुरादनगर थाने में अस्पताल और डॉक्टर के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। हालांकि, अस्पताल के मालिक विक्रान्त चौधरी का कहना है कि उनके अस्पताल में कोई लापरवाही नहीं हुई और मरीज को सुधार के बाद ही छुट्टी दी गई थी।

लाखों की शराब के साथ अंतरराज्यीय तस्करी धरा

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

इंजेक्शन लगाने की सलाह देने के बाद दूसरे अस्पताल में ले जाने को कहा। मरीज को पहले मेरठ के एक निजी अस्पताल और फिर दिल्ली एम्स रेफर किया गया। एम्स के डॉक्टरों ने बताया कि ऑपरेशन के दौरान पित्त की नलिकाओं को सील नहीं किया गया, जिससे शरीर में इंफेक्शन फैल गया। 18 जनवरी को सतीश की मौत हो गई। मृतक के परिजनों ने मुरादनगर थाने में अस्पताल और डॉक्टर के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। हालांकि, अस्पताल के मालिक विक्रान्त चौधरी का कहना है कि उनके अस्पताल में कोई लापरवाही नहीं हुई और मरीज को सुधार के बाद ही छुट्टी दी गई थी।

टावर से आरआरयू चोरी करने वाले नौ गिरफ्तार

● 24 लाख के उपकरण बरामद, मेरठ में बेचे थे

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा दो अलग-अलग थाना क्षेत्र से मोबाइल टावर से आरआरयू चोरी करने वाले 9 चोरों को गिरफ्तार किया गया है। इसमें थाना फेज-2 पुलिस ने छह चोरों को गिरफ्तार किया। इसमें गैंग का सरगना भी शामिल है। ये चोर आरआरयू को चोरी कर मेरठ में बेचते थे। एक आरआरयू की कीमत करीब 8 लाख रुपये है। इसी तरह फेज-113 पुलिस ने तीन लोगों को गिरफ्तार किया। इनके पास से एक आरआरयू बरामद किया गया। केस-1- डीसीपी शक्ति मोहन अवस्थी ने बताया कि थाना फेस-2 नोएडा पुलिस द्वारा लोकल



इंटेलिजेंस व बीट पुलिसिंग की सहायता से चेकिंग के दौरान मोबाइल टावर से आरआरयू चोरी करने वाले 06 चोरों को डी ब्लाक बिजली घर के पास से गिरफ्तार किया। इनकी पहचान शानु, अंकित कुमार, राज मीणा, साहिल सैफी, अयांश उर्फ प्राशू और नईम मलिक हुई है। अंकित इस गैंग का लीडर है। इनके पास से औजार और दो कार बरामद की गईं। ये लोग इन्हीं के जरिए आरआरयू चोरी करते थे और मेरठ में नदीम को

बेचते थे। डीसीपी ने बताया कि ये शांति किस्म के चोर हैं। गौतमबुद्धनगर में टैक्सी नंबर की गाड़ी से रैकी करते हैं। पकड़े जाने पर यात्री होने का बहाना बनाते हैं ताकि किसी को शक न हो। एनसीआर में घटना करते हैं और हथियार आने पास रखते हैं। एनसीआर में उन मोबाइल टावरों की रैकी करते हैं। जिनका सुरक्षा के लिए कोई गार्ड नहीं होता था। वहां जाकर आरआरयू व अन्य कीमती उपकरण चोरी कर लेते हैं।

आपराधिक मामलों के बारे में घोषणा

(अखबारों, टीवी में प्रकाशित करने के लिए उम्मीदवार के लिए) (डब्ल्यूपी (सिविल) संख्या 536/2011 में माननीय सर्वोच्च न्यायालय के दिनांक 25 सितंबर, 2018 के निर्णय के अनुसार (पब्लिक इंटररेस्ट फाउंडेशन एवं अन्य बनाम भारत संघ एवं अन्य)

उम्मीदवार का नाम एवं पता' अभिषेक दत्त पुत्र स्वर्गीय कमल, के. दत्त, मकान सं. डी-18, तीसरी मंजिल, साउथ एक्सटेंशन पार्ट 2, नई दिल्ली -110049

राजनीतिक दल का नाम: भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस (स्वतंत्र उम्मीदवार यहाँ लिखें "स्वतंत्र")

चुनाव का नाम: एनसीटी 2025 की विधान सभा का चुनाव *निर्वाचन क्षेत्र का नाम: एसी-42-कस्तूरा नगर निर्वाचन क्षेत्र मैं अभिषेक दत्त (उम्मीदवार का नाम), उपर्युक्त चुनाव के लिए एक उम्मीदवार, सार्वजनिक सूचना के लिए अपने आपराधिक इतिहास के बारे में निम्नलिखित विवरण घोषित करता हूँ:

(क) लंबित आपराधिक मामले				
क्र. सं.	न्यायालय का नाम	मामला सं. और दिनांक	मामले की स्थिति	संबंधित कृत्यों की धाराएं और अपराधों का संक्षिप्त विवरण)
1	न्यायालय श्री कार्तिक तापड़िया जेएमएफसी-03/एसईडी/साकेत-11	4995/2021	मामला जांच के चरण में है और आरोप तय नहीं किए गए हैं	—अभियोजन पक्ष का मामला यह है कि 15.07.2021 को दोपहर 3.00 बजे से शाम 5.00 बजे के बीच आरोपी व्यक्ति मास्क न पहनकर और सामाजिक दूरी का पालन न करके कोविड-19 मानदंडों का उल्लंघन करते पाए गए। उन्हें एक बड़े समूह में जाकर राजनीतिक रैली निकालते हुए भी पाया गया।

(ख) आपराधिक अपराधों के लिए सजा के मामलों के बारे में विवरण — लागू नहीं

क्र. सं.	न्यायालय का नाम और आदेश की तिथि	अपराध का विवरण और दी जाने वाली सजा	अधिकतम सजा
	लागू नहीं	लागू नहीं	लागू नहीं

*राज्य परिषद के चुनाव या विधायकों द्वारा विधान परिषद के चुनाव के मामले में, निर्वाचन क्षेत्र के नाम के स्थान पर संबंधित चुनाव का उल्लेख करें।

अलग कंपनी को किया जाएगा नियुक्त, बढ़ाएगा हरियाली, दिखेगी सांस्कृतिक की झलक

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

नोएडा दिल्ली से सटा है। यूपी का प्रवेश द्वार है। नोएडा एक्सप्रेसवे के ग्रेटर नोएडा, आगरा और लखनऊ को जोड़ता है। ये नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट की सीधी कनेक्टिविटी भी है। यहां से रोजाना लाखों वाहन निकलते हैं। जिसमें विदेशी डेलीवेशन भी सबसे ज्यादा इसी एक्सप्रेसवे के प्रयोग करते हैं। इसका सौंदर्यीकरण यूपी की छवि को दिखाने वाला होना चाहिए। इसलिए एक्सप्रेसवे के सौंदर्यीकरण का काम एक अलग कंपनी करेगी। प्राधिकरण के हॉटिंकलचर विभाग से इस एक्सप्रेसवे को ले लिया जाएगा। आरएफपी जारी कर नई कंपनी का चयन किया जाएगा। जिसका काम 23.5 किमी लंबे इस एक्सप्रेसवे के दोनों तरफ उद्यान से संबंधित सौंदर्यीकरण करना होगा। कंपनी को ये कार्य एक साल के लिए अर्बों दिया जाएगा। बेहतर प्रदर्शन करने पर इसे रिन्वू किया जाएगा। अन्यथा दोबारा से आरएफपी जारी की जाएगी। कंपनी एक्सप्रेसवे के दोनों ओर ग्रीन बेल्ट, फसाड लाइट, फाउंटन, एक्सप्रेसवे के किनारों पर लैंड स्केपिंग, म्यूरलस आदि से इसे सजा सकता है।

संभव है जब एक्सप्रेसवे दोनों और आकर्षण को बढ़ाया जाए। इसके लिए कंपनी का चयन किया जाएगा।

वो अपनी प्लानिंग तैयार करेगी। प्रस्तुत करेगी और उसे इम्प्लीमेंट करेगी। इसकी मॉनिटरिंग के लिए नोडल तय किए जाएंगे। इससे पहले ये काम नोएडा प्राधिकरण का हॉटिंकलचर विभाग कर रहा था। लेकिन बार बार निरीक्षण और निर्देशित करने के बाद भी हॉटिंकलचर विभाग इस एक्सप्रेसवे के सौंदर्यीकरण का काम ठीक से नहीं कर पा रहा है। वजह ये भी है इस एक्सप्रेसवे पर कहीं पेड़ सूख रहे हैं तो कहीं गमले टूट जाते हैं। ऐसे में जिस कंपनी को हायर किया जाएगा वो निवेश और सामरिक क्षमता और सौंदर्यीकरण से संबंधित पूरा काम करेगी।

सांक्षिप्त समाचार

गाजियाबाद में सुरक्षा जागरूकता अभियान

गाजियाबाद। गाजियाबाद में जिला पूर्ति विभाग ने सड़क सुरक्षा को लेकर एक अनूठी पहल की है। नो हेलेमट नो फ्यूल अभियान के तहत पेट्रोल पंपों पर विशेष जागरूकता अभियान चलाया गया। जिला आपूर्ति अधिकारी अमित तिवारी के नेतृत्व में चलाए गए इस अभियान में सुरक्षा नियमों का पालन करने वाले वाहन चालकों को गुलाब देकर सम्मानित किया गया। प्रशासन के आदेशानुसार, गाजियाबाद के पेट्रोल पंपों पर बिना हेलेमट दोपहिया वाहन चालकों को ईंधन देने पर रोक लगाई गई है। अभियान के दौरान दोपहिया वाहन चालकों के साथ-साथ चार पहिया वाहन चालकों को भी सीट बेल्ट पहनने के लिए प्रेरित किया गया। जो लोग सुरक्षा नियमों का पालन नहीं कर रहे थे, उन्हें न केवल नसीहत दी गई बल्कि उनसे भविष्य में हेलेमट और सीट बेल्ट का उपयोग करने की शपथ भी ली गई।

जहरीली हवा निकाल रही फेफड़ों का दम

नोएडा। सर्दियों में हवा में धुंध और प्रदूषण की मोटी चादर हमारी सेहत, खासकर फेफड़ों पर गंभीर असर डालती है। बढ़ते वायु प्रदूषण से फेफड़ों का दम निकल रह है और यह कैंसर के मामलों में खतरनाक वृद्धि को जन्म दे रहा है। डॉ. रजत बजाज, निदेशक एवं यूनिट हेड मेडिकल ऑन्कोलॉजी, फोर्टिस नोएडा, बताते हैं, फेफड़ों के कैंसर के मामले अब केवल धूम्रपान करने वालों तक सीमित नहीं हैं। उन्होंने कहा, प्रदूषण के बढ़ते स्तरों ने फेफड़ों को गंभीर खतरे में डाल दिया है। फोर्टिस अस्पताल, नोएडा में हर बुधवार लंग कैंसर स्क्रीनिंग क्लिनिक चलाया जा रहा है, जहां फेफड़ों की विस्तृत जांच, स्मॉकिंग स्क्रीनिंग और लो डोज़ सीटी स्कैन जैसी सुविधाएं उपलब्ध हैं। यह स्कैन शुरुआती चरण में कैंसर का पता लगाकर इसे पूरी तरह ठीक करने में मदद करता है।

बाइकथॉन से दिया सड़क सुरक्षा का संदेश

नोएडा। गणतंत्र दिवस के मौके पर डीएलएफ मॉल ऑफ इंडिया ने 'एक्टिव नोएडा बाइक-ए-थॉन' का आयोजन किया, जिसमें सड़क सुरक्षा और यातायात नियमों के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया गया। इस रैली में नोएडा ट्रैफिक पुलिस और मैक्स हेल्थकेयर के सहयोग से 200 से अधिक बाइकर्स ने हिस्सा लिया, जिसमें महिला और दिव्यांग राइडर्स भी शामिल थे। सेक्टर 18 स्थित डीएलएफ मॉल से शुरू होकर यह रैली गौड़ चौक, ग्रेटर नोएडा वेस्ट तक गई और मॉल पर समाप्त हुई। इस दौरान बाइकर्स ने लोगों को यातायात नियमों के पालन का संदेश दिया। डीएलएफ मॉल ऑफ इंडिया के वीपी शिबली खान ने कहा, गणतंत्र दिवस नागरिक जिम्मेदारियों को याद दिलाता है, और यह पहल सड़क सुरक्षा जागरूकता बढ़ाने की दिशा में एक कदम है।

शिकायतकर्ता से लिया जाएगा फीडबैक: दीपक मीणा

गाजियाबाद। जिलाधिकारी दीपक मीणा ने कलेक्ट्रेट स्थित अपने कार्यालय पर जनसुनवाई की। जिलाधिकारी दीपक मीणा ने जन सुनवाई के दौरान प्राप्त शिकायतों को निस्तारण के लिए सम्बंधित अधिकारियों को भेजा है। उन्होंने निर्देश दिए हैं कि जन सुनवाई के दौरान प्राप्त शिकायतों का निस्तारण प्राथमिकता पर किया जाए। साथ ही हर शिकायत का निस्तारण पूर्ण गुणवत्ता के साथ किया जाना सुनिश्चित किया जाए। शिकायत निस्तारण के उपरान्त शिकायतकर्ता से शिकायत के निस्तारण का फीडबैक लेना भी जरूरी कर दिया गया है। जनसुनवाई के दौरान एडीएम एलए विवेक कुमार, एडीएम न्यायिक अंजुम बी. सहित आदि उपस्थित रहे।

क्रिकेट स्टेडियम से लैस होगा प्रोजेक्ट

नोएडा। रियल एस्टेट कंपनी वीवीआईपी ग्रुप ने पहली बार हाउसिंग प्रोजेक्ट में बॉक्स क्रिकेट स्टेडियम से लैस प्रोजेक्ट पॉलन किया है। यह प्रोजेक्ट ग्रेटर नोएडा वेस्ट के सेक्टर 12 में है। यह जानकारी प्रोजेक्ट के एक्सपेरियंस सेंटर, सेल्स और मार्केटिंग ऑफिस का उद्घाटन के अवसर पर ग्रुप ने दी। वीवीआईपी एड्रेस को 5 एकड़ क्षेत्र में विकसित किया गया है, जिसमें 4 हार्ड-एंड टावर शामिल हैं। इस अवसर पर पूर्व सांसद एवं जेडीयू के वरिष्ठ नेता केसी त्यागी, आध्यात्मिक गुरु प्रमोद कृष्ण, यूपी क्रिकेट एसोसिएशन के अध्यक्ष युद्धवीर सिंह त्यागी, पूर्व भारतीय क्रिकेट प्रवीण कुमार समेत नामचीन लोग शामिल थे।

आप ने दिल्ली के लोगों को मूलभूत सुविधाओं से वंचित किया : योगी



मंगोलपुरी में एक चुनावी सभा के दौरान योगी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ गदा उठाते हुए। फोटो: रंजन डिमरी पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने दिल्ली में सत्तारूढ़ आम आदमी पार्टी (आप) को मंगलवार को भ्रष्टाचार और अराजकता का प्रतीक करार दिया और राष्ट्रीय राजधानी के लोगों से पांच फरवरी को होने वाले विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की डबल इंजन सरकार के लिए वोट देने की अपील की। योगी आदित्यनाथ ने मंगोलपुरी में भाजपा उम्मीदवार राज कुमार चौहान के समर्थन में आयोजित एक जनसभा को संबोधित करते हुए दिल्ली में बंदूकबाज यमुना को लेकर आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल की आलोचना भी की। आदित्यनाथ ने महाकुंभ के दौरान प्रयागराज में संगम में हाल में लगाई गई अपनी डुबकी का जिक्र करते हुए कहा, यदि आपमें नैतिक साहस होता, तो आप आप सरकार के मंत्रियों के साथ यमुना में डुबकी लगाते। उन्होंने यह भी दावा किया कि आप ने दक्षिणी दिल्ली के ओखला में बांग्लादेशी और रोहिंया घुसपैठियों को आधार कार्ड प्रदान करके पाप किया है। आदित्यनाथ ने आरोप लगाया कि दिल्ली में नागरिक सुविधाएं और बुनियादी ढांचा

ध्वस्त हो गया है और दिल्ली के लोग बेहतर सुविधाओं के लिए उत्तर प्रदेश के नोएडा और गाजियाबाद में जाकर बस रहे हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आम आदमी पार्टी, अरविंद केजरीवाल व कांग्रेस को निशाने पर रखा। सीएम ने कहा कि 22 जनवरी को हमारी सरकार ने प्रयागराज की त्रिवेणी में डुबकी-आचमन किया था। केजरीवाल पर निशाना साधते हुए कहा कि यदि आप में नैतिक साहस है तो अपने मंत्रियों को लेकर यमुना जी में डुबकी लगाते। सीएम ने गुरु गोविंद सिंह-उनके साहिबजदों, डॉ. आंबेडकर को भी याद किया। सीएम के समक्ष पूर्व विधायक तेजेंद्र गर्ग ने भाजपा जॉइन की। आदित्यनाथ ने आम आदमी पार्टी व कांग्रेस पर हमला किया। बोले कि आम आदमी पार्टी वक्फ बोर्ड का नया परिवर्तित रूप है। यह वक्फ माफिया को प्रश्रय देने वाले लोग हैं। भाजपा ने कहा था कि वक्फ माफिया पर शिकंजा कसेंगे सरकारी जमीन गरीबों के आवास, पट्टा वितरण, विद्यालय, हॉस्पिटल, उद्योग निर्माण के लिए होगी। जहां रूमाल रखो, वहीं वक्फ की संपत्ति हो गई, यह सिलसिला बंद होगा। आप और कांग्रेस को अवैध जमीन माफिया के रूप में

● यूपी के मुख्यमंत्री ने आम आदमी पार्टी को भ्रष्टाचार और अराजकता का प्रतीक बताया

%भाईजान% को कब्जा कराने की प्रवृत्ति पर लगने वाले अंकुश से चिंता हो गई है। भाईजान के सामने आने वाला संकट इनकी परेशानी है। इन्होंने टैंकर, सड़क, वक्फ, पटरी, भूमाफिया को पनापाकर राजनीतिक जड़ को सीधा किया है।

यूपी में जब डबल इंजन की भाजपा सरकार आई तो 500 वर्षों का बैरियर समाप्त हुआ। 22 जनवरी 2024 को पीएम मोदी के करकमलों से अयोध्या में रामलला की मूर्ति की प्राण-प्रतिष्ठा हुई। आप और कांग्रेस हिंदुओं की आस्था से जुड़े मुद्दों पर नकारात्मक टिप्पणी करती है।

दिल्ली में अराजकता का पर्याय बनी है आप सरकार - मुख्यमंत्री ने कहा कि एक तरफ भारत आगे बढ़ रहा है। देश की विकास दर दुनिया में सर्वाधिक है तो दूसरी तरफ दिल्ली में 10 वर्ष से चल रही राज्य सरकार अराजकता का पर्याय बनी है। आम आदमी पार्टी भ्रष्टाचार की अपराधी बनकर कटघरे में खड़ी है। यह लोग आखिर किस नैतिकता से वोट मांग रहे हैं। 2013 में अन्ना हजारे के नेतृत्व में दिल्ली में जनलोकपाल के लिए लंबा आंदोलन चल रहा था, लेकिन आम आदमी पार्टी की सरकार बनने के बाद भी जनलोकपाल व सिटिजन चार्टर के मुद्दे को किनारे कर दिया। इस पार्टी ने जो भी कहा, कभी करके नहीं दिखाया।

जो व्यक्ति अपने गुरु अन्ना हजारे को धोखा दे सकता है। जिसकी कैबिनेट के लोग जेलों की सलाखों में बंद चुके हों। जो पार्टी अपराध व भ्रष्टाचार के चलदल में धंसी हो, उस पर विश्वास न करें। उन्होंने यह भी कहा कि दिल्ली की सड़कें खराब हैं। सीवर सड़कों पर बह रहा है। पेयजल के लिए टैंकर का सहारा लेना पड़ता है। सप्ताह में एक या दो दिन टैंकर आता है। गाजियाबाद से दिल्ली आते समय पावन यमुना जी से सीवर जैसी बंदूक आ रही थी। दिल्ली सरकार के पाप का भूकंपोगी आगरा, मथुरा व वृंदावन वासियों व श्रद्धालुओं को होना पड़ रहा है। आप ने दिल्ली की स्थिति नरकीय बना दी है।

बुराड़ी हादसा: दो लड़कियों समेत पांच की मौत

● 12 लोगों को बचाया, जान गंवाने वाले वयस्कों के परिवारों के लिए 10-10 लाख का मुआवजा

● घायलों का एलएनजेपी अस्पताल में चल रहा इलाज

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



बुराड़ी इलाके में चार मंजिला इमारत ढहने से दो लड़कियों समेत पांच लोगों की मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक ऑस्कर पब्लिक स्कूल के पास नवनिर्मित यह इमारत सोमवार शाम ढह गई थी। अब तक, 12 लोगों को बचाया गया है जबकि मलबे से पांच शव निकाले गए हैं। पुलिस के अनुसार दो मृतकों की पहचान साधना (17) और राधिका (7) के रूप में हुई है जबकि तीन अन्य की पहचान नहीं हो सकी है। जिनकी पहचान नहीं हो पाई है, वे सभी पुरुष हैं।

पुलिस उपयुक्त (उत्तर) राजा बाँटिया ने बताया कि बचाव अभियान जारी है तथा मलबे में और लोगों के फंसे होने की आशंका है। दिल्ली पुलिस ने सोमवार की रात एक बयान में कहा कि उसे शाम लगभग सात बजे इमारत ढहने की सूचना मिली। यह इमारत 200 वर्ग गज में फैली थी और नई बनी थी। दिल्ली पुलिस और अग्निशमन सेवा को इस घटना की सूचना मिलने के शीघ्र बाद बचाव अभियान शुरू किया गया।

बाँटिया ने कहा, बचाव अभियान अभी जारी है। पुलिस, दमकल विभाग, राष्ट्रीय आपदा मोचन बल के कर्मी घटनास्थल पर मौजूद हैं। पुलिस ने इलाके की घेराबंदी की है और आसपास के लोगों से पृच्छाकर कर पता कर रही है कि इमारत के भीतर कितने लोग अब भी फंसे हो सकते हैं। उन्होंने कहा, हमने मामले की जांच शुरू कर दी है और कई टीम गठित की गई हैं। इमारत के मालिक के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा रही है। पुलिस उपयुक्त ने कहा कि बचाव अभियान पूरा हो जाने के बाद ही पुलिस स्थिति के बारे में कुछ कह पाएगी। उन्होंने कहा, इस तरह की घटनाओं के दौरान प्रशासन एक घटना कमांडर नियुक्त करता है जो अधिकारियों के लिए निर्देश जारी करता है। क्षेत्र के उपखंड मजिस्ट्रेट वर्तमान में घटना कमांडर के रूप में कार्य कर रहे हैं और उन्होंने संरचनात्मक

देखा गया जो श्रमिक के तौर पर इस इमारत में काम करते थे। मोहम्मद बारिक ने बताया कि उसका 22 वर्षीय भाई मोहम्मद सरफराज मलबे में फंसे कई मजदूरों में से एक था। बारिक ने बताया, मैं भी दूसरी जगह पर मजदूर के तौर पर काम करता हूँ। मुझे सोमवार रात करीब साढ़े आठ बजे इमारत ढहने की सूचना मिली। फोन करने वाले ने मुझे बताया कि मेरा भाई मलबे में फंसा हुआ है। जब मैं यहाँ पहुँचा तो पुलिस ने हमें अस्पताल में जाकर जांच करने को कहा कि क्या मेरा भाई बचाए गए पहले पांच लोगों में शामिल है। वह वहाँ नहीं था। उसने कहा, बाद में तीन या चार और लोगों को निकाला गया, लेकिन वह उनमें शामिल नहीं था। हम कल रात से ही यहाँ बिना भोजन और पानी के अपने भाई के बारे में खबर का इंतजार कर रहे हैं। घटना के समय आस-पास मौजूद कुछ स्थानीय लोगों ने इस पूरे घटनाक्रम को भयावह बताया। एक प्रत्यक्षदर्शी ने कहा, हमने बहुत तेज़ आवाज़ सुनी और इलाके से धूल का गुबार निकला। यह समझने में पांच मिनट से ज्यादा का समय लगा कि क्या हुआ था। हम घटनास्थल पर पहुंचे तथा पुलिस और अग्निशमन अधिकारियों को सूचना दी। घटना के तुरंत बाद दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट कर कहा कि प्रभावित लोगों को सहायता प्रदान की जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा, बुराड़ी में इमारत ढहने की घटना बेहद दुःख है। मैंने व्यक्ति रहत और बचाव कार्य सुनिश्चित करने के लिए स्थानीय प्रशासन से बात की है। प्रभावित लोगों को हर्षसंभव मदद प्रदान की जाएगी।

‘अरबपतियों के कर्ज माफ करने वाला कानून बनाए केंद्र सरकार’

● आप प्रमुख ने पीएम मोदी को लिखा पत्र

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) के प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को पत्र लिखकर मांग की है कि अरबपतियों को दिए गए कर्ज को माफ करने पर रोक लगाने के लिए देशव्यापी कानून बनाया जाए। केजरीवाल ने मंगलवार को एक संवाददाता सम्मेलन में केंद्र सरकार

की आलोचना करते हुए आरोप लगाया कि सरकार हजारों करोड़ रुपये के कॉर्पोरेट ऋण माफ करके अमीरों को तरजीह दे रही है। उन्होंने दावा किया कि इस तरह के चलन से आम नागरिकों पर अत्यधिक करों का बोझ पड़ता है जबकि अमीरों को फायदा होता है। आम लोग अपनी आधी तनखाह कर के रूप में दे रहे हैं, जबकि अमीरों के कर्ज माफ किए जा रहे हैं। केंद्र सरकार आम नागरिकों के गृह ऋण, कार ऋण या अन्य वित्तीय बोझ क्यों माफ नहीं करती। अगर अरबपतियों का कर्ज माफ करना बंद



कर दिया जाए तो सरकार आयकर और माल एवं सेवा कर की दरें आधी करने, कर योग्य आय सीमा को दोगुना करने और आवश्यक वस्तुओं पर जीएसटी समाप्त करने में सक्षम हो सकती है। आप प्रमुख ने कहा, यह एक बहुत बड़ा घोटाला है और इसे खत्म करने का समय आ गया है।

अखिलेश समेत अन्य सपा सांसद करेंगे आप का प्रचार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव और उनकी पार्टी के सांसद आगामी दिल्ली विधानसभा चुनावों में आम आदमी पार्टी के उम्मीदवारों के लिए प्रचार करेंगे। केजरीवाल की पार्टी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। अखिलेश यादव 30 जनवरी को रिटाला में आम प्रमुख अरविंद केजरीवाल के साथ एक रोड शो में शामिल होंगे। सपा सांसद इकरा हसन तथा पार्टी के अन्य सांसद भी आम आदमी पार्टी के लिए प्रचार अभियान में भाग लेंगे। आप और सपा दोनों

● शत्रुघ्न सिन्हा भी तीन विधानसभा सीटें पर करेंगे प्रचार

विपक्षी गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस (इंडिया) का हिस्सा है, जिसमें कांग्रेस भी शामिल है। हालांकि, सपा नेता केवल आप के लिए प्रचार करेंगे। आम आदमी पार्टी दिल्ली में कांग्रेस और भाजपा के खिलाफ चुनावी मैदान में भागे हैं। इस कदम से विपक्षी गठबंधन में कांग्रेस की स्थिति और कमजोर हो

आतिशी ने फिर उठाया यमुना के पानी का मुद्दा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव से पहले राजनीतिक सरगामी के बीच मुख्यमंत्री आतिशी ने यमुना नदी में बढ़ते अमोनिया के स्तर पर फिर चिंता जताई है, जो कथित तौर पर हरियाणा से राष्ट्रीय राजधानी में प्रवेश कर रहा है। निर्वाचन आयोग को लिखे एक नए पत्र में आतिशी ने इस बात पर जोर दिया कि अमोनिया का स्तर सामान्य से छह गुना अधिक है। उन्होंने चेतावनी दी कि इस तरह के पानी का न तो शोथन किया जा सकता है और न ही उसे शहर के निवासियों को दिया जा सकता है क्योंकि इससे उनके स्वास्थ्य पर खतरा हो सकता है। आतिशी ने एक्स पर कहा कि हरियाणा से दिल्ली में प्रवेश करने वाली यमुना के पानी में अमोनिया का स्तर सामान्य से छह गुना अधिक है। इस तरह का स्तर मानव शरीर के लिए बेहद जहरीला है। उन्होंने एक बार फिर निर्वाचन आयोग को पत्र लिखकर इस जहरीले पानी को दिल्ली में आने से रोकने के लिए हस्तक्षेप

● मुख्यमंत्री ने निर्वाचन आयोग से की हस्तक्षेप मांग

करने को कहा है। उन्होंने इस मुद्दे पर तत्काल मुलाकात के लिए समय भी मांगा है। इस मुद्दे ने सोमवार को तीखा राजनीतिक मोड़ ले लिया, जब आम आदमी पार्टी के प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने भाजपा के नेतृत्व वाली हरियाणा सरकार पर जानबूझकर दिल्ली की जलापूर्ति को दूषित करने का आरोप लगाया। उन्होंने इसे जैविक युद्ध की संज्ञा देते हुए आरोप लगाया कि यमुना में जहर मिलाया जा रहा है ताकि दिल्ली के शोधन संयंत्रों में बह शोधन लायक रहे ही नहीं। केजरीवाल ने एक्स पर कहा कि अगर यह पानी दिल्लीवासियों ने पी लिया तो कई लोगों की जान चली जाएगी। क्या इस से घिनौना काम कोई हो सकता है। दिल्ली के लोगों की सुरक्षा के लिए कई इलाकों में पानी बंद करना पड़ रहा है।

‘ड्राफ्ट रेगुलेशन की विसंगतियों को दूर करें’

● यूजीसी अध्यक्ष और सचिव से मिला शैक्षिक महासंघ का प्रतिनिधि मंडल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ के प्रतिनिधिमंडल ने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) के अध्यक्ष प्रो. एम. जगदीश कुमार और सचिव प्रो. मनीष जोशी से मुलाकात कर ड्राफ्ट रेगुलेशन 2025 की विसंगतियों को लेकर चर्चा की। महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रो. नागयण लाल गुप्ता ने बताया कि वार्ता में शिक्षकों की नियुक्ति और पदोन्नति के प्रस्तावित प्रावधानों के बारे में जमीनी स्तर की समस्याओं को यूजीसी के समक्ष रखा गया। महासंघ ने कुलपति पद के लिए ब्यूरोक्रेट और उद्योगपतियों को पात्र मानने का विरोध करते हुए इसे वापस लेने समेत कई प्रमुख मांगों को लिखित रूप से अवगत कराया। महासंघ की राष्ट्रीय



महासंघ प्रो. गीता भट्ट ने बताया कि प्रतिनिधि मंडल ने भारतीय भाषाओं में अध्ययन, अध्यापन और शोध पत्र प्रकाशन को प्रमोशन और नियुक्ति में प्राथमिकता देने समेत कई मांग की गई है। उन्होंने बताया कि आश्वासन दिया कि सभी मुद्दों पर समुचित विचार कर निर्णय लिया जाएगा। प्रतिनिधि मंडल में अध्यक्ष एवं महासंघ के साथ राष्ट्रीय संगठन मंत्री महेंद्र कपूर, सह संगठन मंत्री जी. लक्ष्मण, वरिष्ठ उपाध्यक्ष महेंद्र कुमार, उपाध्यक्ष प्रो. शैलेश कुमार मिश्रा, अतिरिक्त महासंघ प्रो. अरविंदको महतो, सचिव प्रो. प्रदीप खेडकर तथा सहसचिव प्रो. जसपाल क्ववाल शामिल थे।

जीजीएसआईपीयू में 1 फरवरी से दाखिला प्रक्रिया शुरू

नई दिल्ली। गुरु गोविंद सिंह इंद्रप्रस्थ विश्वविद्यालय (जीजीएसआईपीयू) में 1 फरवरी से दाखिला प्रक्रिया शुरू हो जाएगी। कुलपति प्रो. महेश वर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय से संबद्ध 106 कॉलेजों और 18 विश्वविद्यालय स्कूलों में स्नातक, स्नातकोत्तर और पीएचडी कार्यक्रमों में 40,000 से अधिक सीटों पर अकादमिक सत्र 2025-26 के लिए प्रवेश प्रक्रिया 1 फरवरी से शुरू हो जाएगी। कुलपति ने बताया कि एमएसईएन इन मॉलिक्यूलर, बीपीटी, एलएलबी (3 साल का), एल्साइड जियोइन्फॉर्मेटिक्स में पीजी प्रोग्राम और रेंडियोलॉजिकल फिजिक्स में पीजी डिप्लोमा जैसे पाठ्यक्रम शुरू किए जा रहे हैं।

ओखला विस सीट की सियासी जंग हुई रोचक



● जनता ने नहीं खोले पते, अमानतुल्लाह खान के सामने कड़ी चुनौती

ज़ाहिद अली। नई दिल्ली

ओखला से अमानतुल्लाह खान के लिए तीसरी बार विधायक बनने की राह आसान नहीं दिख रही। यहां पर आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी और दो बार के विधायक अमानतुल्लाह खान के सामने कांग्रेस ने अरीबा खान को चुनाव मैदान में उतारा है। इस इस सीट से अरीबा खान के पिता आसिफ मोहम्मद खान दो बार विधायक रहे उनका भी सीट पर खासा प्रभाव रहा इसके अलावा भाजपा ने मनीष चौधरी इस सीट से चुनाव लड़ रहे हैं। वहीं एआईएमआईएम के शिफा-उर-रहमान ने सियासी समीकरण को दिलचस्प बना दिया है। इसी चलते यहां मुकाबला रोचक हो गया है। विवादों में घिरे खान के खिलाफ क्षेत्र में नाराजगी भी देखने को मिली रही है।



अमानतुल्लाह खान (आप) अरीबा खान (कांग्रेस) मनीष चौधरी (भाजपा) शिफा (एआईएमआईएम) इमामों का वेतन लटकता रहा। इसके अलावा उन पर बोर्ड में नियुक्तियों में अनियमितता करने का भी आरोप है। इस मुद्दे पर वह जेल भी गए, हालांकि अती जमानत पर बाहर हैं। सीए और दिल्ली दंगा में वह अपने आवाज मुखर तौर से उठाते रहे हैं। पिछले दिनों खान ने भावनात्मक अपील करते हुए कहा कि ओवेसी, भाजपा को जीताने का काम कर रहे हैं। आठ चुनाव में से एक बार भी भाजपा अपना खाता नहीं खोल सकी है। कभी दूसरे तो कभी तीसरे नंबर पर पिछड़ती रही है लेकिन इस बार मुकाबला रोचक हो गया है।

भाजपा को दिख रही आशा की किरण

भाजपा ने यहां से मनीष चौधरी को मैदान में उतारा है। मनीष पूर्व में कांग्रेस के नेता रहे हैं, जिसके चलते ओखला की मुस्लिम आबादी में उनकी खासी पेट है। मनीष यहां के बिल्डर माफिया पर निशाना साध रहे हैं। साथ ही सभी समुदाय में साथ लेकर चलने की बात भी कर रहे हैं। तीन मुस्लिम प्रत्याशियों के चलते करीब 60 प्रतिशत अल्पसंख्यक मतों का बंटवार होने की संभावना है। मनीष लगातार अभियान चलाकर अपने पक्ष में माहौल बना रहे हैं।

शिफा-उर-रहमान के प्रति सहानुभूति

एआईएमआईएम के शिफा-उर-रहमान की उम्मीदवारी ने सियासी गमाहट लगा ला दी है। सीए आंदोलन में अपनी पहचान बनाने वाले रहमान फिलहाल दिल्ली दंगा के आरोपी हैं और जेल में बंद हैं। शाहीन बाग धरने में उनकी सक्रिय भूमिका के कारण स्थानीय लोगों में सहानुभूति है। उन्हें जामिया और अलीगढ़ विवि के पूर्व व वर्तमान छात्रों का भी समर्थन है। क्षेत्र में एआईएमएम का अंडर करंट तो है लेकिन वोटों में कितना तब्दील होगा इसका पता परिणाम आने के बाद ही चल सकेगा।

अरीबा के पिता की विरसत

कांग्रेस पार्षद अरीबा अपने पिता आसिफ मोहम्मद खान के नाम पर चुनाव लड़ रही हैं। आसिफ दो बार यहां के विधायक रह चुके हैं। एक बार जब आसिफ ने जेल में रहते हुए चुनाव लड़ा था तब सात साल की अरीबा पोस्टर गर्ल बन गई थी। अरीबा एक नया चेहरा तो है। वहीं पापंद रहते हुए उनके नाम पर कुछ खास उपलब्धि नहीं है। ओखला इलाके में भी विकास कार्य बाधित है। स्थानीय लोगों का कहना है कि यहां पापंद और विधायक दोनों ने क्षेत्र के विकास में कोई योगदान नहीं दिया है।

कथित सटला गैंग वर्ग का विषय

ओखला के आम लोगों में कथित सटला गैंग चर्चा का विषय बना हुआ है। यहां कुछ लोगों पर अवैध बिल्डिंग बनवाने, अवैध कब्जे और वक्फ संपत्तियों पर कब्जा करने के आरोप लगे हैं। इन्हें ही सटला गैंग कहा जाता है। विपक्षी पार्टी लगातार आप विधायक पर आरोप लगाती रही है कि इस कथित गैंग से उनकी सांटगाठ है। मनीष चौधरी ने अपने प्रचार में इशारों-इशारों में कहा कि यह गैंग उनके जीतते ही 24 घंटे में भगा दिया जाएगा।

चार बार कांग्रेस और दो बार रहा आप का कब्जा

ओखला सीट पर चार बार कांग्रेस और दो बार आप का कब्जा रहा। एक-एक पर जनता दल और राष्ट्रीय जनता दल ने जीत दर्ज की। यहां पर पिछले विधानसभा चुनाव में भाजपा दूसरे नंबर पर रही। आम आदमी पार्टी के अमानतुल्लाह खान ने भाजपा प्रत्याशी ब्रह्म सिंह को 71827 मतों से हराया था, तब आप को 1,30,367 और भाजपा को 58540 वोट मिले थे।

पंचायत मंत्री पवार ने किया सरस मेले का उद्घाटन

कहा-पीएम के लोकल फॉर वॉकल के सिद्धांत पर आगे बढ़ रही नायब सरकार, खाद्य आपूर्ति मंत्री राजेश नागर भी रहे मौजूद

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हरियाणा के ग्रामीण विकास एवं पंचायत मंत्री कृष्ण लाल पवार ने कहा कि प्रदेश सरकार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सोच को सार्थक करते हुए वॉकल फॉर लॉकल के सिद्धांत पर आगे बढ़ रही है। महिलाओं को स्वावलंबी बनाने के लिए स्वरोजगार से जोड़कर जीवन में सकारात्मक लक्ष्य के साथ आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करने के साथ ही उन्हें हर संभव सहयोग दे रही है। पंचायत मंत्री पवार मंगलवार को सेक्टर-12 के एचएसवीपी ग्राउंड में 24 जनवरी से 6 फरवरी तक चलने वाले सरस मेले का दीप जलाकर विधिवत शुभारंभ कर रहे थे। इस दौरान उनके साथ खाद्य एवं पूर्ति मंत्री राजेश नागर ने सरस मेला परिसर में हस्तकला प्रदर्शनी का अवलोकन किया।



सरस मेले का दीप प्रज्वलन के साथ शुभारंभ करते हरियाणा के विकास एवं पंचायत मंत्री कृष्ण लाल पवार।

इस अवसर पर विधायक मूलचंद शर्मा, डीसी विक्रम सिंह, भाजपा जिला अध्यक्ष राज कुमार वोहरा, जिला परिषद चेयरमैन विजय सिंह व हरियाणा राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन की मुख्य

कार्यकारी अधिकारी डा. अमरिंद कौर भी साथ रहे। जिला ग्रामीण विकास अधिकरण के सीईओ सतबीर मान ने सभी का स्वागत किया।

कृष्ण लाल पवार व राजेश नागर ने मेले में लगे सभी स्टॉल का निरीक्षण किया और महिलाओं द्वारा निर्मित उत्पादों की तारीफ की। पवार ने प्रदेश भर से आए स्वयं सहायता समूह की बहनों द्वारा तैयार किया गया पारंपरिक भोजन का भी स्वाद चखा।

हरियाणा में बनेगी 4 लाख लक्षपति दीदी

पंचायत मंत्री ने बताया कि अब तक करीब 1500 करोड़ रुपये की राशि स्वयं सहायता समूह को उपलब्ध कराई जा चुकी है। उन्होंने बताया कि हरियाणा में 4 लाख लक्षपति दीदी बनाने का लक्ष्य रखा गया है, जिसमें से अब तक एक लाख का लक्ष्य प्राप्त कर लिया गया है। सभी पंचायतों में सांस्कृतिक मंडल खोलने का भी निर्णय लिया है। पवार ने लक्षपति दीदीयों की कार्य शैली की सराहना की तथा उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली महिलाओं का पुरस्कार देकर सम्मान किया।

पद्मश्री अवंती महावीर गुड्डू ने मंच पर बांधा समां

मेले में जहां एक ओर स्टॉल के माध्यम से हस्तशिल्प कलाकारों द्वारा अपने उत्पादों की प्रस्तुति दिखाई गई, वहीं सांस्कृतिक मंच पर पद्मश्री अवंती महावीर गुड्डू ने अपनी टीम के साथ कार्यक्रमों का आगाज किया। गुड्डू ने जहां हरियाणा सरकार की कार्यशैली को संगीत विद्या से आमजन तक पहुंचाया वहीं हरियाणा ग्रामीण आजीविका मिशन की इस सार्थक पहल को महिलाओं के सशक्तिकरण का साक्ष्य उदाहरण बताया।

ने विस्तार से हरियाणा के ग्रामीण विकास एवं पंचायत मंत्री को स्वयं सहायता समूह के बारे में जानकारी दी। डॉ. अमरिंद कौर ने बताया कि मेले के मुख्य आकर्षण हस्तशिल्प और हस्तनिर्मित उत्पादों की प्रदर्शनी ग्रामीण महिलाओं द्वारा तैयार किए गए उत्पाद जैसे हैंडीक्राफ्ट, जैविक उत्पाद, पारंपरिक परिधान, घरेलू सजावट की वस्तुएं, फूडकोट, विभिन्न राज्यों से आए स्वादिष्ट पारंपरिक व्यंजनों का स्वाद लेने का अवसर, सांस्कृतिक कार्यक्रम, लोकनृत्य, संगीत और नाटक प्रस्तुतियां ग्रामीण भारत की समृद्ध संस्कृति धरोहर का दर्शाती है।



आने वाले पांच वर्षों में अलग ही दिखेगा पलवल: खेल मंत्री

राज्य सरकार के सौ दिन होने पर गौरव गौतम ने गिनाई उपलब्धियां

हरियाणा सरकार द्वारा 100 दिन में ग्रामीण व शहरी क्षेत्र में नॉन स्टॉप विकास कार्य करवाए गए। पलवल में 40 करोड़ से अधिक के विकास कार्य करवाने के लिए टेंडर प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। पलवल में विकास का यह क्रम आगे भी जारी रहेगा और आने वाले पांच वर्षों में जिला अलग दिखाई देगा।

खेल मंत्री मंगलवार को लोक निर्माण विभाग गृह में हरियाणा सरकार के तीसरी पारी के 100 दिन का कार्यक्रम पूरे होने पर आयोजित प्रेसवार्ता को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार से बीते 10 वर्षों में युवाओं को बिना पत्नी और बिना खर्ची के नौकरियां दी गई हैं। बीते 100 दिनों में नायब सरकार में युवाओं का विश्वास और बढ़ा है।

आप छोड़ कांग्रेस में शामिल हुए डा. निशांत

गुरुग्राम विधानसभा से आप की टिकट पर लड़ा था चुनाव, पार्टी में राष्ट्रीय प्रवक्ता के रूप में करेंगे काम

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

आम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता राष्ट्रीय प्रवक्ता डा. निशांत आनंद एडवोकेट ने पार्टी को अलविदा कहते हुए मंगलवार को कांग्रेस का दामन थाम लिया। कांग्रेस के दिल्ली मुख्यालय में मीडिया एवं प्रचार विभाग के अध्यक्ष पवन खेड़ा, राज्यसभा सांसद बिहार के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री डा. अखिलेश प्रसाद सिंह की मौजूदगी में वे कांग्रेस पार्टी में शामिल हुए। अब वे कांग्रेस के राष्ट्रीय प्रवक्ता के रूप में कार्य करेंगे।



डा. निशांत आनंद एडवोकेट को कांग्रेस पार्टी में शामिल करते कांग्रेस के मीडिया एवं प्रचार विभाग के अध्यक्ष पवन खेड़ा, राज्यसभा सांसद बिहार के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व केंद्रीय मंत्री डा. अखिलेश प्रसाद सिंह।

सुप्रीमकोर्ट में वकालत करने वाले डा. निशांत आनंद एडवोकेट काफी समय से आम आदमी पार्टी से जुड़े थे। प्रदेश प्रवक्ता के रूप में उन्होंने पार्टी का हर मंच पर मजबूती से पक्ष रखा। पार्टी ने उन्हें गुरुग्राम विधानसभा से टिकट देकर चुनाव मैदान में उतारा। निशांत आनंद ने अब कांग्रेस का दामन थाम लिया है। दिल्ली चुनाव प्रचार के बीच उनका कामगम में शामिल होना निसंदेह कांग्रेस को मजबूती देगा। कांग्रेस के पक्ष की बातें वे मजबूती के साथ

हर डिबेट, हर मंच में रख सकेंगे। हर विषय पर उनकी गहरी पकड़ और ज्ञान के बलबूते वे तथ्यों के साथ बात करने के लिए जाने जाते हैं। डा. निशांत आनंद एडवोकेट में कांग्रेस में शामिल होने के बाद मीडिया से बातचीत में कहा कि यह निर्णय उनका अपना है। उन्होंने कांग्रेस पार्टी में युवाओं का भविष्य नजर आया है। इसलिए वे पार्टी में शामिल हुए हैं। उनकी सोच है कि राजनीति हो या फिर कोई भी क्षेत्र हो, मेहनत के बलबूते ही व्यक्ति आगे बढ़ सकता है।

छेड़छाड़ का विरोध करने पर महिला की हत्या खेत में सिंचाई कर रहे किसान दंपति से लूटा, मोबाइल व तीन हजार रुपये लूटे

पायनियर समाचार सेवा। नूंह/गुरुग्राम

रविवार की आधी रात को खेत में पति के साथ पानी दे रही महिला की बदमाशों ने गोली मारकर हत्या कर दी। लूट की नीयत से बदमाशों को जब महिला से कोई ज्वेलरी नहीं मिली तो उन्होंने बुरी नीयत से छेड़छाड़ करनी शुरू कर दी। इस दौरान महिला बदमाशों से भिड़ गई। बचाव करते हुए जब उसने एक बदमाश को लात मारी तो बदमाश ने महिला के सिर में गोली मारकर हत्या कर दी। मंगलवार को पुलिस ने पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया।

पति से पैसे झपटने के बाद महिला से जेवरात उतारने को कहा

आमूषण न मिलने पर बदमाशों ने शुरू की अश्लील हरकतें

पीड़िता के विरोध करने पर बदमाशों ने पिस्टल से सिर में मार दी गोली



मृतक महिला सुनति का फाइल फोटो।

जानकारी के अनुसार नूंह के विखौर थाना के अंतर्गत गांव हाजीपुर गौहता में सोमवार की रात को एक महिला सुनति अपने पति इनायत के साथ खेतों में सिंचाई कर रही थी।

उन्होंने धमकी देते हुए कहा कि जो कुछ भी उनके पास है वह निकालकर उन्हें दे दे। महिला के पति इनायत के पास 3 हजार रुपये व मोबाइल था। बदमाशों ने वह सब छीन लिया। इसी बीच उनके दो और साथी नकाब

बांधकर वहां पर आ गए। उन्होंने इनायत की पत्नी से गहने मांगे। गहने नहीं होने पर उन्होंने पीड़ित किसान इनायत की पत्नी सुनति के साथ छेड़छाड़ करनी शुरू कर दी। सुनति ने गुस्से में आकर एक बदमाश को लात मारी। बदमाश लात लगने के बाद गुस्से में आ गए और उन्होंने सुनति के सिर में गोली मार दी, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। घटना को अंजाम देकर वे मौके से फरार हो गए। इनायत ने किसी तरह से पुलिस को घटना की सूचना दी। पुलिस मौके पर पहुंची और सुनति का शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। थाना विखौर प्रभारी जगवीर सिंह ने मंगलवार को जानकारी दी कि महिला के पति के बयान दर्ज किए गए हैं। बदमाशों की तलाश की जा रही है।

ट्रेन से कटकर युवक की मौत, नहीं हुई शिनाख्त

पलवल। मंगलवार को असावटी पलवल के बीच डाउन में लाइन के बीच एक युवक का शव बरामद हुआ। जिसकी मौत ट्रेन की चपेट में आने से हुई है। मृतक की पहचान नहीं हो सकी है। शव पोस्टमार्टम एवं पहचान के लिए पलवल के सरकारी अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया गया है। जीआरपी असावटी में तैनात इंचार्ज नवल सिंह को सूचना मिली कि देवली अंडरपास से पलवल की ओर एक युवक का शव रेलवे लाइन के बीच में पड़ा हुआ है। इस सूचना के बाद जीआरपी थाना प्रभारी राजपाल व चौकी इंचार्ज नवल सिंह अपनी टीम के साथ घटनास्थल पर पहुंच गए। प्राथमिक दृष्टया में जीआरपी को मानना है कि युवक की मौत ट्रेन की चपेट में आने से हुई है। ऐसा कोई दस्तावेज बरामद नहीं हो सका है, जिसके आधार पर मृतक की पहचान की जा सके।

संक्षिप्त समाचार



माइक्रो सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट का निरीक्षण करते अतिरिक्त निगमायुक्त।

प्रसाद ने किया माइक्रो सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट का निरीक्षण गुरुग्राम।

नगर निगम के अतिरिक्त निगमायुक्त महावीर प्रसाद ने निगमायुक्त अशोक कुमार गर्ग द्वारा जारी निर्देशों के तहत माइक्रो सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट (एसटीपी) का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने सेक्टर-42 और सेक्टर-43 क्षेत्र में स्थापित 6 एसटीपी का जायजा लिया और सभी प्लांट्स को सही पाया। नगर निगम द्वारा विभिन्न पार्कों में कुल 42 माइक्रो एसटीपी स्थापित किए गए हैं, जिनका मुख्य उद्देश्य आसपास के घरों से निकलने वाले वेस्ट पानी को शोधित करके पार्कों में हरियाली बढ़ाना है। ये एसटीपी प्रणाली पार्कों में पानी को आपूर्ति के लिए महत्वपूर्ण साबित हो रही है, जिससे न केवल जल की बचत हो रही है, बल्कि पर्यावरण को भी लाभ हो रहा है। अतिरिक्त निगमायुक्त महावीर प्रसाद ने एसटीपी द्वारा शोधित किए जा रहे पानी का भी निरीक्षण किया और इसे सही पाया। उन्होंने इस प्रक्रिया की गुणवत्ता और प्रभावशीलता को सराहा। अतिरिक्त निगमायुक्त ने नागरिकों से अपील की कि अपने आसपास के क्षेत्र में चल रहे एसटीपी का समय-समय पर निरीक्षण करें।

ब्लॉक समिति की वाइस चेयरमैन को पद से हटाया

केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर की खास मानी जाती है शशि अविश्वास प्रस्ताव के दौरान पक्ष में पड़े 4 वोट और खिलाफ पड़े 12

तिगांव ब्लॉक समिति की वाइस चेयरमैन भैंसरावली निवासी शशि के खिलाफ मंगलवार को अविश्वास प्रस्ताव पारित हो गया। प्रस्ताव पारित होने पर उन्हें तत्काल पद से हटा दिया गया। शशि के विरोध में 12 मत पड़े, जबकि पक्ष में केवल 4 मत मिले। वाइस चेयरमैन शशि केंद्रीय

एक व दो फरवरी को महाकुंभ जाएंगी बसें

गुरुग्राम। प्रयागराज महाकुंभ में गुरुग्राम रोडवेज डिपो की ओर से बसें भेजी जा रही हैं। ये बसें एक व दो फरवरी और फिर 10 व 11 फरवरी को बस अड्डे से रवाना होंगी। जिस किसी को भी प्रयागराज जाना है, वे उचित टिकट लेकर यात्रा कर सकते हैं। हरियाणा परिवहन विभाग द्वारा गुरुग्राम से रोडवेज बसें प्रयागराज के लिए संचालित की जा रही हैं। एक व दो फरवरी को और 10 व 11 फरवरी को गुरुग्राम बस अड्डा से प्रयागराज तक सामान्य रोडवेज बसें का संचालन किया जाएगा। गुरुग्राम बस अड्डा से प्रयागराज तक 953 रुपये किराया निर्धारित किया गया है। एक व दो फरवरी तथा 10 व 11 फरवरी को शाम छह बजे गुरुग्राम बस अड्डा से रोडवेज बस रवाना होंगी, जो कि अगले दिन सुबह प्रयागराज पहुंचेगी।

केजरीवाल के आरोप पूरे हरियाणा का अपमान: विजय

कहा-दिल्ली चुनावों में इन आरोपों का जनता देगी जवाब

गुरुग्राम नगर निगम के वार्ड-32 से भावी पार्षद उम्मीदवार एवं भाजपा युवा नेता विजय परमार ने केजरीवाल के उन आरोपों पर आपत्ति जाहिर की है, जिसमें उन्होंने हरियाणा पर यमुना में जहर मिलाने की बात कही है। परमार ने कहा कि यह केजरीवाल का सिर्फ सरकार पर कटाक्ष नहीं है, बल्कि पूरे हरियाणा का अपमान है। केजरीवाल एक तरफ तो खुद को हरियाणा का बेटा बताते हैं, दूसरी तरफ ऐसे बयान देकर चुनावी फायदा



विजय परमार।

उठाने की सोच रखते हैं। इस बार के चुनावों में जनता उन्हें सत्ता से बाहर कर देगी। विजय परमार ने कहा कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को अब अपनी राजनीतिक जमीन खिसकती नजर आ रही है। भाजपा के बढ़ते ग्राफ और भाजपा की नीतियों के आगे वे चुनाव से पहले ही धरातल पर आ गिरे हैं।



युवाओं को मिलें बेहतर पायलट ट्रेनिंग सुविधा: विपुल गोयल

मंत्री ने सिविल एविएशन से सम्बंधित मामलों की प्रगति की समीक्षा की

हरियाणा के नागरिक उड्डयन मंत्री विपुल गोयल ने मंगलवार को हरियाणा सिविल संचालक स्थित अपने कार्यालय में अधिकारियों की बैठक लेकर उड्डयन विभाग के विभिन्न विषयों की समीक्षा के दौरान उन्होंने हिसार एयरपोर्ट के संचालन के लिए लाइसेंस संबंधी अपडेट लिए।

सैनी युवा जागृति मंच ने राज्यपाल को भेंट किया महाराजा सैनी वार्षिक कैलेंडर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

सैनी युवा जागृति मंच (संबंधित समाज उत्थान न्यास) के पदाधिकारियों ने राजभवन में राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय को महाराजा सैनी वार्षिक कैलेंडर-2025 भेंट किया। महामहिम को वार्षिक कैलेंडर भेंट करने के लिए संस्था के सलाहकार नरेश कुमार सैनी, संस्थापक गगनदीप सैनी, जितेंद्र, कुलवंत सैनी व विकास पहुंचे। इस दौरान राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय को समाज उत्थान न्यास संस्था द्वारा जनहित, समाजहित में किए जा रहे कार्यों के बारे में जानकारी दी गई। संस्था के सलाहकार नरेश कुमार, संस्थापक गगनदीप सैनी ने राज्यपाल को बताया कि पर्यावरण, स्वच्छता, गरीब व जरूरतमंद बच्चों के लिए शिक्षा के क्षेत्र में संस्था लंबे समय से काम कर रही है।



बारे में जानकारी दी गई। संस्था के सलाहकार नरेश कुमार, संस्थापक गगनदीप सैनी ने राज्यपाल को बताया कि पर्यावरण, स्वच्छता, गरीब व जरूरतमंद बच्चों के लिए शिक्षा के क्षेत्र में संस्था लंबे समय से काम कर रही है।

भाजपा नेताओं ने फुंका अरविंद केजरीवाल का पुतला

हरियाणा से जहरीला पानी दिल्ली भेजने के बयान के विरोध में कार्यकर्ता नाराज

दिल्ली के पूर्व सीएम अरविंद केजरीवाल द्वारा हरियाणा से जहरीला पानी दिल्ली भेजने के बयान पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने मंगलवार को यहां केजरीवाल का पुतला फुंका। जिला अध्यक्ष कमल यादव के निर्देशानुसार जिला महामंत्री रामबीर



गुरुग्राम में अरविंद केजरीवाल का पुतला फुंके भाजपाई।

हर के डर से बौखला गये हैं केजरीवाल: राजकुमार वोहरा

फरीदाबाद। अरविंद केजरीवाल और दिल्ली की मुख्यमंत्री आनिशी का पुतला फुंके के बाद भाजपा के जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा ने कहा कि दिल्ली में पांच फरवरी को चुनाव होने हैं, जिनमें वहां भाजपा की सरकार आनी तय है, जिससे अरविंद केजरीवाल को अपनी सत्ता जाती दिखाई देने लगी है। ऐसे में केजरीवाल ने यमुना के दूषित पानी को लेकर हरियाणा प्रदेश व मुख्यमंत्री नायब सैनी पर इसे जहरीला बना दिए जाने का बयान दिया है, जो निंदनीय है। केजरीवाल झूठ और फुंके की राजनीति कर जनता को पिछले 10 साल से बहका कर वोट बटोरने का काम कर रहे हैं, लेकिन उनका असली चेहरा जनता के सामने आ गया है, जनता ने इस बार आप की सरकार को उखाड़ फेंकने का मन बना लिया है।

भाटी के नेतृत्व में अग्रवाल धर्मशाला चौक पर कार्यकर्ता इकट्ठे हुए और जमकर नारेबाजी की।

इस मौके पर भाजपा नेताओं ने कहा कि दिल्ली के पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने हरियाणावासियों को अपमानित किया है। ओबीसी समाज से आए मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी पर निराधार आरोप लगाए हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली की आम आदमी पार्टी की सरकार यमुना को साफ नहीं कर पाई।

डेटा सुरक्षा

प्रस्तावित निर्देश

डेटा सुरक्षा और जवाबदेही के लिए प्रस्तावित दिशानिर्देशों में खोज एवं विनिमयन के बीच संतुलन बनाने का प्रयास किया गया है। भारत ने 'डिजिटल पर्सनल डेटा प्रोटेक्शन रूल्स, 2025' का प्रारूप जारी कर एक जीवन डेटा सुरक्षा ढांचा स्थापित करने की दिशा में उल्लेखनीय कदम उठाया है। यह कदम संसद द्वारा अगस्त, 2023 में डिजिटल पर्सनल डेटा संरक्षण कानून, 2023 पास करने के बाद उठाया गया है। हालांकि, इस कानून का अभी क्रियान्वयन होना है, पर नियमों के प्रारूप परिकल्पित व्यवस्था में डिजिटल युग में पर्सनल डेटा के प्रबंधन एवं संरक्षा की झलक देते हैं। नियमों के प्रारूप में पारदर्शिता, खासकर व्यक्तियों को अनिवार्य नोटिस देने की आवश्यकता पर जोर दिया गया है। इन डेटा सिद्धान्तों की सूचना डेटा संग्रह तथा उनके प्रसंस्करण के लिए पहले से देनी होगी ताकि उन पर सहमति प्राप्त हो सके। ये नोटिस अलग से दस्तावेज होंगे जो प्रयोग की शर्तों या निजता नीतियों से मुक्त होंगे। उनके प्रारूप में लचीलेपन की अनुमति दे कर नियमों ने स्पष्टता एवं व्यावहारिकता के बीच एक संतुलन बनाने का प्रयास किया है जिससे संगठनों को बिना अनावश्यक कठोरता के सार्थक नोटिस देने में सक्षम बनाया गया है। एक और महत्वपूर्ण तत्व डेटा सुरक्षा के जिम्मेदार लोगों द्वारा पर्सनल डेटा सुरक्षा के लिए तार्किक उपाय करना है। हालांकि, मूलभूत कदमों को रेखांकित किया गया है, पर बिजनेसों को इन सुरक्षा उपायों को विशिष्ट संदर्भों में प्रयोग करने के लिए लचीलापन प्रदान किया गया है क्योंकि 'एक नियम सब पर लागू होने' का दृष्टिकोण सही नहीं लगता है।



डेटा उल्लंघन की स्थिति में जिम्मेदार लोगों को प्रभावित व्यक्तियों तथा 'डेटा प्रोटेक्शन बोर्ड आफ इंडिया' को इसकी जानकारी देनी होगी। नियमों में नोटिफिकेशन की समय सीमा स्पष्ट नहीं है। हालांकि इसमें 'बिना विलंब' खुलासे की बात कही गई है, लेकिन यह परिभाषित नहीं किया गया है कि इसकी तार्किक समयसीमा क्या होगी। नोटिफिकेशन प्रक्रिया के दुहरे-प्रयोग में एक शुरुआती रिपोर्ट तथा इसके 72 घंटे के भीतर विस्तृत रिपोर्ट देने की व्यवस्था है, पर ऐसी आवश्यकताएँ पूरी करने में व्यावहारिक समस्याएँ हो सकती हैं। पर्सनल डेटा का संग्रह एक और महत्वपूर्ण क्षेत्र है। प्रारूप में पैरवी की गई है कि प्रसंस्करण का उद्देश्य पूरा होने के बाद डेटा को मिटा दिया जाना चाहिए। लेकिन प्रस्तावित संग्रह काल विशिष्ट उद्यमों, जैसे बड़े ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्मों तथा सोशल मीडिया मध्यस्थों तक सीमित है। इससे दूसरों को अपनी समयसीमा तय करने का अवसर मिल जाता है। इस चयनित दृष्टिकोण से क्रियान्वयन व्यवहारों में विसंगतियाँ पैदा हो सकती हैं। सीमापार डेटा हस्तांतरण के प्रावधानों से जटिलता पैदा होती है क्योंकि पर्सनल डेटा का हस्तांतरण भारत सरकार के न्यायक्षेत्र तक सीमित नहीं है। इसके लिए संगठनों को अतिरिक्त क्रियान्वयन कदम उठाने होंगे, पर इससे सीमित न्यायक्षेत्रों तक वर्तमान डेटा के हस्तांतरण पर सवाल उठते हैं। कानून में मौजूद 'सहमति प्रबंधकों' की अवधारणा को नियमों के प्रारूप में विस्तार दिया गया है। ये मध्यस्थ लोग व्यक्तियों को संवादात्मक प्लेटफॉर्मों के माध्यम से अपने डेटा अधिकारों के बारे में जानकारी देंगे। इससे बिजनेसों के लिए क्रियान्वयन सरल होगा, पर इससे आपरेशनल खर्च बढ़ जाएगा। इन प्रातिशिल दृष्टिकोणों के बावजूद कथित अस्पष्टता तथा जारी करने में विलंब के कारण प्रारूप की आलोचना की गई है। चिन्ताओं में स्थानीयकरण आदेशों के विस्तार, नाबालिगों के डेटा सुरक्षा पर अस्पष्टता तथा माता-पिता की सहमति पुष्ट करने में व्यावहारिक कठिनाइयाँ शामिल हैं। हालांकि, चुनौतियाँ बनी हुई हैं, पर नियमों के प्रारूप भारत के डेटा सुरक्षा ढांचे को वैश्विक मानकों से जोड़ने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है।

भारतीय रेल: देश की प्रगति का पथ

खर्च घटाने, गति बढ़ाने तथा लाजिस्टिक्स का विस्तार करने पर ध्यान दे कर भारतीय रेलवे देश को प्रगति और एकता के पथ पर ले जा रही है।



गौरव वल्लभ
(लेखक, प्रबंधन संस्थान में प्रोफेसर हैं)



भारत में ट्रेन से की गई कोई यात्रा दूरियाँ तय करने के साथ ही लोगों को एकसाथ लाने तथा एक समय बनी भौगोलिक व सामाजिक दूरियाँ मिटाने का माध्यम है। भारतीय रेलवे की विरासत 170 साल से अधिक लंबी है और इसे दुनिया के चौथे सबसे बड़े रेल नेटवर्क के रूप में मान्यता मिली है। हाल ही में दो बड़ी परियोजनाओं ने देश का ध्यान खींचा है जिससे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व का परिवर्तनकारी दृष्टिकोण स्पष्ट होता है। उन्होंने जम्मू डिवीजन का उद्घाटन किया जो बहुत पुरानी मांग है और इसके साथ ही छः दशकों बाद कश्मीर में पहली सीधी ट्रेन सेवा शुरू हुई। यह भारतीय रेलवे का 70वाँ रेलवे डिवीजन तथा नार्दन रेलवे के अंतर्गत छठा डिवीजन है।

सुरक्षा सरोकारों को संबोधित किया गया है। इसके लिए पांच साल में 1 लाख करोड़ फंड की प्रतिबद्धता प्रकट की गई थी जिसका विस्तार हाल ही में 2022-23 में अतिरिक्त 45,000 करोड़ से किया गया है। भारतीय रेलवे तेजी से प्रगति कर रही है, पर शक्तिशाली इंजनों को भी कुछ चुनौतियों का सामना करना पड़ता है जिनसे सावधानी पूर्वक निकलना जरूरी है। वर्तमान उपलब्धियों का उत्सव मनाने के साथ ही गतिशीलता बनाए रखने और उसे तेज करने में सामने आने वाली बाधाओं की पहचान जरूरी है।

परिवर्तनों के साथ भारतीय रेलवे को देश के लाजिस्टिक आंदोलन में अपना हिस्सा बढ़ाना चाहिए। इसकी गति तेज होनी चाहिए तथा सेवा खर्च घटना चाहिए। यही तीन एस रणनीति है। ऐसा करने से भारतीय रेलवे जनता के सपनों को जोड़ने का वह काम करेगी जो पहले कभी नहीं हुआ है।

इससे इस क्षेत्र की अर्थव्यवस्था को गति मिलेगी तथा सहज कनेक्टिविटी का सपना पूरा होगा। समान रूप से महत्वपूर्ण प्रधानमंत्री मोदी द्वारा नवगठित साउथ कोस्ट रेलवे जोन के मुख्यालय की आधारशिला रखना है। यह 18वाँ जोन नए व्यापार, कृषि व पर्यटन युग की नींव रखेगा तथा स्थानीय अर्थव्यवस्था में नई जान फूँकेगा। कुल मिला कर ये उपलब्धियाँ भारतीय रेलवे की भूमिका रेखांकित करती हैं जो परिवहन के साथ ही प्रगति और राष्ट्रीय एकता की संचालक शक्ति है। हालिया निर्णय 2015 में अर्थशास्त्री विवेक डेबराय की रेलवे सुधार रिपोर्ट के अनुसार हैं जिनमें फ्लेड ऑफिसरों, जनरल मैनेजरों तथा डिवीजन रेलवे मैनेजरों को सशक्त करने का सुझाव दिया था। सरकार ने अधिकांश सुझावों को लागू किया है जिनमें रेलवे की प्रतियोगिता क्षमता को बढ़ाने के लिए नए डिवीजनों और जोनों का गठन शामिल है। इसके साथ ही 'वंदे भारत' ट्रेनों तथा 'कवच' सुरक्षा व्यवस्था ने तकनीक के समाहित कर सुरक्षा व्यवस्था पर ध्यान दिया है। 'गति शक्ति विश्वविद्यालय' तथा 1 अप्रैल, 2017 को 'राष्ट्रीय रेल संरक्षा कोष'-आरआरएफके की स्थापना से

सुधार तथा मालभाड़े के परिवहन में बेहतर से उल्लेखनीय प्रगति की है। इन उपलब्धियों के आधार पर लाजिस्टिक खर्च और घटाने की समयबद्ध योजना बनानी आवश्यक है। प्रमुख उपायों में रेल परिवहन द्वारा भारी मात्रा में वस्तुओं के परिवहन में अपना हिस्सा बढ़ाना, टर्मिनल क्षमताओं में सुधार तथा अंतिम स्तर पर कनेक्टिविटी में प्रभावी सुधार करना

शामिल हैं। माल भाड़ा ग्राहकों को कास-सब्सिडी से सुरक्षा देने तथा आपरेशनल खर्च क्षमता में सुधार करना जरूरी है जो रेलवे को वैश्विक मानकों तक पहुंचने में सहायता करेगा। इसके साथ ही यात्री और मालगाड़ियों की औसत गति में सुधार के क्षेत्र में भारतीय रेलवे ने कुछ सफलताएँ प्राप्त की हैं, पर इसमें और सुधार की संभावनाएँ बनी हुई हैं।

भारत में सुपरफास्ट ट्रेनों की औसत गति 55 किलोमीटर प्रति घंटा है जो वैश्विक मानकों से बहुत कम है। टर्मिनल ढांचागत संरचना तथा क्षमता पर ज्यादा ध्यान दे कर इस गति को तत्काल 7 से 10 किलोमीटर प्रति घंटा बढ़ाया जा सकता है। दूसरी ओर मालगाड़ियों की औसत गति आधिकारिक रूप से 25 किलोमीटर प्रति घंटा दर्ज की गई है, लेकिन अक्सर ग्राहकों को विलंब व अक्षमताओं के कारण बहुत कम 12-13 किलोमीटर प्रति घंटे की गति मिल पाती है। आपरेशन की क्षमता में सुधार करने, ग्राहकों को संतुष्ट करने तथा प्रतियोगिता क्षमता में सुधार करने से रेलवे परिसंपत्तियों का बेहतर उपयोग सुनिश्चित होगा तथा टर्मिनलों पर आने वाले गतिरोध में कमी होगी। इससे रेलवे की क्षमता बढ़ेगी। रेलवे को अपनी गति बढ़ाने के लिए रणनीतिक रूप से निवेश करना चाहिए। कुल मिला कर कर्तव्य तो रेलवे को देश की लाजिस्टिक्स में अपना हिस्सा बढ़ाने के लिए अथक रूप से रणनीतिक प्रयास करने होंगे जो वर्तमान में लगभग 27 प्रतिशत है।

हालांकि, भारतीय रेलवे ने अपने काम में आधुनिकीकरण से मालभाड़ा टर्मिनलों को बेहतर बनाया है तथा मालभाड़ा नेटवर्क का विस्तार किया है, पर अब भी इसमें सुधार की बहुत संभावना है जिससे रेलवे परिवहन लाजिस्टिक्स के लिए वरीयता वाली पसंद बन सके।

इसके लिए कौमत्त प्रतियोगी होनी चाहिए तथा रेल माल भाड़ा खर्च लगातार सड़क परिवहन की तुलना में लागत प्रभावी होना चाहिए। टर्मिनलों में सुधार में लगातार निवेश करना चाहिए, ग्राहकों के अनुभवों में सुधार के प्रयास होने चाहिए तथा लगातार ग्राहक-हितधी नीतियाँ लागू करनी चाहिए। इससे राष्ट्रीय लाजिस्टिक्स में भारतीय रेलवे का योगदान और बढ़ेगा। इन पहलों से रेल परिवहन भारत के लाजिस्टिक इकोसिस्टम में महत्वपूर्ण स्थान प्राप्त करेगा तथा टिकाऊ आर्थिक प्रगति सुनिश्चित होगी। ढांचागत संरचना व सुरक्षा व्यवस्थाओं का आधुनिकीकरण तथा उच्छ्रेट ट्रेनों के प्रयोग से भारतीय रेलवे देश में कनेक्टिविटी व लाजिस्टिक्स में महत्वपूर्ण संचालक शक्ति बन सकती है।

परिवर्तनों के साथ भारतीय रेलवे को देश के लाजिस्टिक आंदोलन में अपना हिस्सा बढ़ाना चाहिए। इसकी गति तेज होनी चाहिए तथा सेवा खर्च घटना चाहिए। यही तीन एस रणनीति है। ऐसा करने से भारतीय रेलवे जनता के सपनों को जोड़ने का वह काम करेगी जो पहले कभी नहीं हुआ है।

ज्यादातर लोग बिना ज्यादा सोचे-समझे खरीदारी करते हैं, लेकिन सतह के नीचे, मनोवैज्ञानिक युक्तियों और रणनीतिक निर्णयों का एक जटिल जाल है।



शागुनी शर्मा
(लेखिका, शिक्षाविद हैं)

रणनीतिक रूप से धीमे होने वाले स्मार्टफोन से लेकर तीन बार पहनने के बाद खराब हो जाने वाले फ्रेशन तक, नियोजित अप्रचलन एक बहु-बिलियन डॉलर का उद्योग है जहाँ चुनौतियाँ आकस्मिक नहीं बल्कि अभिन्न हैं। आज, ज्यादातर लोग बिना ज्यादा सोचे-समझे खरीदारी करते हैं, लेकिन सतह के नीचे, मनोवैज्ञानिक युक्तियों और रणनीतिक निर्णयों का एक जटिल जाल उपभोक्ता व्यवहार को तर्कावित करता है। विपणन और खुदरा विक्रेताओं द्वारा रची गई यह खरीदारी की साजिश, खरीदारी के निर्णयों में सूक्ष्मता से हेरफेर करके मुनाफा बढ़ाने के लिए बनाई गई है। इन छिपी हुई रणनीतियों को समझने से उपभोक्ता अधिक सूचित विकल्प बनाने और

अनावश्यक खर्च का विरोध करने में सक्षम हो सकते हैं। हाल ही में नेटफ्लिक्स की एक डॉक्यूमेंट्री बाय नाउ: दि शापिंग कांस्पिरेंसी, दर्शकों को संख्या बढ़ा रही है, क्योंकि यह फ़िल्म उन तरीकों और साधनों को दर्शाती है जिनके जरिए बड़ी कंपनियाँ, तकनीक, फ्रेंशन और ई-कॉमर्स उद्योगों के मुखबिरों द्वारा बड़े पैमाने पर उपभोक्तावाद को बढ़ावा दिया जाता है। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता है कि खुदरा विक्रेता और विपणक खरीदारी के माहौल को आकार देने के लिए व्यवहार विज्ञान और डेटा एनालिटिक्स पर भरोसा करते हैं।

स्टोर के लेआउट से लेकर उत्पादों को प्लेसमेंट तक हर विवरण को निर्णय लेने के प्रभावित करने के लिए सावधानीपूर्वक डिज़ाइन किया गया है। उदाहरण के लिए, सुपरमार्केट दूध और ब्रेड जैसे जरूरी चीजों को स्टोर के पीछे रखते हैं ताकि यह सुनिश्चित हो सके कि खरीदार अथवा आकर्षक उत्पादों को छोड़कर चले जाएँ, जिससे आवेगपूर्ण खरीदारी की संभावना बढ़ जाती है। सबसे ज्यादा मुनाफ़े वाली वस्तुओं के लिए आँखों के स्तर पर रखी गई अलमारियाँ आवर्धित हैं,



जबकि बच्चों के लिए लक्षित उत्पादों को उनका ध्यान आकर्षित करने के लिए नीचे रखा जाता है। साथ ही, मनोवैज्ञानिक मूल्य निर्धारण, जैसे कि 100 के बजाय 99 रुपये, एक डील का भ्रम पैदा करता है। इसी तरह, एक खरीद, एक मुफ्त पाएं जैसी छूट, सीमित समय के ऑफ़र, और कम स्टॉक की चेतावनी अक्सर उन वस्तुओं को थोक खरीद को प्रोत्साहित करती हैं जिनकी शायद जरूरत न हो। ये छूट जाने का डर भी पैदा करते हैं,

जिससे उपभोक्ता अपनी जरूरतों पर पूरी तरह विचार किए बिना जल्दीबाजी में काम करने लगते हैं। संगीत, रोशनी और यहाँ तक कि सुगंध भी भावनाओं को जगाने के लिए सावधानी से क्यूरेट की जाती है जो खर्च करने को प्रोत्साहित करती हैं। उदाहरण के लिए, धीमी गति का संगीत खरीदारों को ज्यादा देर तक रुकने के लिए मजबूर कर सकता है, जिससे वे ज्यादा उत्पादों के संपर्क में आ सकते हैं। आज, कई कंपनियाँ ने उपभोक्ताओं

को आवर्ती भुगतान में फंसाने के लिए सब्सक्रिप्शन सेवाओं की अवधारणा शुरू की है, जिससे चल रही लागतों पर ध्यान देना मुश्किल हो जाता है। निस्संदेह ऑनलाइन शापिंग ने इस साजिश को नई ऊंचाइयों पर पहुंचा दिया है।

एल्गोरिदम ब्राउज़िंग की आदतों, खरीदारी के इतिहास और यहाँ तक कि किसी खास आइटम को देखने में बिताए गए समय को ट्रैक करते हैं, ताकि खरीदारी का बेहद निजी अनुभव बनाया जा सके। हालाँकि यह सुविधाजनक हो सकता है, लेकिन इसने व्यक्तिगत प्राथमिकताओं के अनुरूप आकर्षक ऑफ़र पेश करके ज्यादा खर्च करने की संभावना को बढ़ा दिया है। इस समस्या को रोकने का एकमात्र तरीका स्पष्ट खर्च सीमाएँ निर्धारित करना और लुभावने ऑफ़र की परवाह किए बिना उनका पालन करना है।

चाहे स्टोर में खरीदारी करें या ऑनलाइन, एक सूची खरीदारी को उन चीजों पर केंद्रित करने में मदद कर सकती है जिनकी वास्तव में जरूरत है। एक शिक्षित और जागरूक ग्राहक के रूप में, खुदरा विक्रेताओं द्वारा निर्णयों में हेरफेर करने के लिए इस्तेमाल की

जाने वाली सामान्य रणनीतियों को पहचानें और समझें और किसी आइटम के जरूरी होने पर खुद विचार करने के लिए समय देकर आवेगपूर्ण खरीदारी करने से बचें। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि मार्केटिंग इमैल से सदस्यता समाप्त करने से लक्षित विज्ञापनों के संपर्क को कम करने और खरीदारी करते समय भावनाओं पर ध्यान देने के लिए विज्ञान अवरोधकों का उपयोग किया जाता है। यह जानना महत्वपूर्ण है कि हर क्लिक, हर आवेगपूर्ण खरीदारी योजनाबद्ध विनाश के लिए एक बोट है।

खरीदारी की साजिश इस बात पर प्रकाश डालती है कि रणनीतिक हेरफेर से उपभोक्ता व्यवहार किस हद तक प्रभावित हो सकता है। यह विक्रेताओं द्वारा नियोजित रणनीतियों को समझकर और उनके प्रभावों के प्रति सचेत रहकर, खरीदार अपने खर्च पर नियंत्रण हासिल कर सकते हैं। इस ज्ञान से सशक्त होकर उपभोक्ता अपनी आवश्यकताओं और मूल्यों के अनुरूप चुनाव कर सकते हैं, तथा अतिरिक्तता को प्रोत्साहित करने के लिए तैयार की गई प्रणाली के सूक्ष्म दबावों का प्रतिरोध कर सकते हैं।

आप की बात

जल प्रदूषण का संकट

प्रदूषण का सीधा सम्बन्ध जल के अतिशय उपयोग से है। नगरों में पर्याप्त मात्रा में जल का उपयोग किया जाता है और सीवार् तथा नालियों द्वारा अपशिष्ट जल को जलस्रोतों में गिराया जाता है। जल स्रोतों में मिलने वाला यह अपशिष्ट जल अनेक विषैले रासायनों एवं कार्बनिक पदार्थों से युक्त होता है जिससे जल स्रोतों का स्वच्छ जल भी प्रदूषित हो जाता है। उद्योगों से निःसृत पदार्थ भी जल प्रदूषण का मुख्य कारण हैं। इसके अतिरिक्त कुछ मात्रा में प्राकृतिक कारणों से भी जल प्रदूषित होता है। मध्य प्रदेश के खरगोन जिले के बिस्तान क्षेत्र के मांडवखेड़ा गाँव के कुंवर फालिया में दूषित पानी पीने से एक बुजुर्ग महिला की मौत हो गई और दो दर्जन लोग बीमार हो गए हैं।

यह घटना हमें पर्यावरण प्रदूषण के खतरनाक प्रभावों की याद दिलाती है। पर्यावरण प्रदूषण कई रूपों में होता है, जिनमें वायु प्रदूषण, जल प्रदूषण, भूमि प्रदूषण, ध्वनि प्रदूषण और प्रकाश प्रदूषण शामिल हैं। इन सभी प्रकार के प्रदूषण के अपने अलग-अलग कारण और प्रभाव होते हैं। उद्योगों, वाहनों और जलावन से निकलने वाले हानिकारक गैसों और कणों के कारण होता है। यह स्वसन संबंधी बीमारियों, हृदय रोगों और कैंसर जैसी गंभीर स्वास्थ्य समस्याओं का कारण बनता है। प्रदूषण और औद्योगिक कचरे के नदियों, झीलों और समुद्रों में मिलने से होता है। इससे जलीय जीवमर जाते हैं और स्वच्छ पेयजल की कमी हो जाती है।

- विभूति बुधिया, खासरोद

सनातन विरोधी कांग्रेस

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे द्वारा प्रयागराज महाकुम्भ में स्नान की तीव्र भर्त्सना ने एक बार पुनः कांग्रेस के सनातन विरोधी मानस को स्थापित किया है। केवल कांग्रेस ही नहीं भारत के समस्त सेक्युलर राजनेताओं में हिन्दुओं को गरियाने की होड़ लगी है। दिल्ली चुनाव में आम आदमी पार्टी और कांग्रेस भले ही एक दूसरे के विरोध में दिखाई दे रहे हों किन्तु तथाकथित इंडी गठजोड़ के सभी राजनीतिक दल सनातन विरोध के नित नए कीर्तिमान स्थापित कर रहे हैं। वैसे दिल्ली में अरविन्द केजरीवाल की पुजारियों को भत्ते की घोषणा जैसे कुछ तात्कालिक ढोंग हिन्दुओं को सन्तुष्ट करने व आम आदमी पार्टी के पक्ष में मतदान में सहायक हो सकते हैं किन्तु वास्तविकता यही है कि इन सभी सेक्युलर राजनेताओं का मूल सामाजिक - राजनैतिक विचार सनातन हिन्दू विरोध है और भारत विरोधी शक्तियों का समर्थन। ये राजनैतिक दल भाजपा व हिन्दू का विरोध करते करते राष्ट्रद्रोह तक पहुँच गए हैं जो राष्ट्रप्रेमियों के लिए चिन्ता का विषय है। जनसामान्य व मतदाताओं को भारत की सेक्युलर विकृति व उससे होने वाले दुष्परिणामों पर विचार पूर्वक ही किसी राजनीतिक दल के समर्थन या विरोध का मन बनाना चाहिए।

- डॉ जय प्रकाश गुप्ता, अंबाला छावनी

केजरीवाल के झूठ

झूठ बोलकर सत्ता की मलाई खाने का यदि इतिहास खंगाला जाए, तो आम आदमी पार्टी के मुखिया अरविंद केजरीवाल का नाम सबसे ऊँचे पायदान पर दिखाई देगा। कारण स्पष्ट है कि स्वयं को औरों से अलग बताकर आम आदमी की तरह रहने, विशिष्ट सुविधा का लाभ न लेने की घोषणा करके अरविंद केजरीवाल ने वह सब किया, जो इनके कथनानुसार नहीं था। कथनी और करनी में अंतर के चलते अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली में मुफ्त खरीदी को बढ़ावा देकर अपना राजनीतिक स्वार्थ पूरा किया। आवश्यकता यही है कि राजनीति और जंग में सब कुछ जायज बताने वालों को कठोर सबक सिखाया जाए। यदि ऐसा नहीं किया गया तो आरोपों की राजनीति करने

वाले केजरीवाल जैसे लोग राजनीति को कर्लाकित करने से परहेज नहीं करेंगे। हाल ही में अरविंद केजरीवाल ने हरियाणा सरकार पर यमुना के पानी में जहर मिलाने का आरोप लगाकर यह संदेश दिया है, कि राजनीति में किसी भी आरोप लगाने के लिए पुख्ता प्रमाणों की आवश्यकता नहीं होती। इससे पहले भी औरों से अलग दिखाई देने के लिए केजरीवाल ने अपने अलावा सभी राजनीतिक दलों के नेताओं को भ्रष्टाचारी घोषित किया था। यमुना के पानी में जहर मिलाने का आरोप गंभीर है। इसकी पूर्ण जांच होनी अपेक्षित है। यदि हरियाणा सरकार पर आरोप सिद्ध होते हैं, तो हरियाणा सरकार पर कठोर कार्रवाई हो।

- डॉ सुधाकर आशावादी, मेरठ

वक्फ बोर्ड में बदलाव

समावेशिता और समानता लोकतंत्र के मजबूत स्तंभ हैं, और इन्हीं सिद्धांतों को सशक्त करते हुए संसद की संयुक्त समिति (जेपीसी) ने वक्फ बोर्ड में दो गैर-मुस्लिम सदस्यों को शामिल करने के प्रस्ताव को स्वीकृति दी। यह निर्णय भारतीय समाज की विविधता और एकता को दर्शाने वाला एक महत्वपूर्ण कदम है। विरोध और समर्थन के बीच संतुलन बनाते हुए समिति ने 14 प्रस्तावों को पारित कर दिया। यह निर्णय वक्फ संपत्तियों की पारदर्शिता और सुचारु प्रशासन सुनिश्चित करने की दिशा में एक नई सोच को दर्शाता है। इस कदम से यह संदेश जाता है कि

धार्मिक संस्थाओं में भी समावेशिता आवश्यक है, ताकि सभी समुदायों के बीच आपसी विश्वास और सहयोग को बढ़ावा मिले। भारत जैसे बहुसांस्कृतिक देश में यह निर्णय सद्भावना और पारदर्शिता को मजबूत करेगा। हालांकि, इस विषय पर भिन्न मत हो सकते हैं, लेकिन यह स्पष्ट है कि यदि कोई व्यवस्था सभी के सहयोग से संचालित होती है, तो उसमें निष्पक्षता और जवाबदेही का स्तर ऊँचा होता है। यह निर्णय भविष्य में समानता और पारदर्शिता की दिशा में और अधिक सुधारों का मार्ग प्रशस्त करेगा।

- आर के जैन, बड़वानी, मप्र

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

क्या भारत की सबसे बड़ी अल्पसंख्यक आबादी स्वीकार करेगी कि उनके पूर्वज राम थे: मुख्यमंत्री

योगी ने कहा, इस्लामिक राष्ट्र इंडोनेशिया भगवान राम को मानता है अपना पूर्वज

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि इंडोनेशिया, जो दुनिया का सबसे बड़ा मुस्लिम देश है, वहां के राष्ट्रपति अपने भारतीय झेंडान पर गर्व करते हैं। उनका नाम भी संस्कृत से प्रेरित है। उन्होंने कहा कि इंडोनेशिया में राम को पूर्वज माना जाता है, गुरुडू उनकी राष्ट्रीय एयरलाइंस है, गणपति उनकी मुद्रा पर हैं और रामलीला उनका राष्ट्रीय त्योहार है। भारत में रहकर, इस धरती का उपभोग करने वाली बड़ी आबादी, जो दुर्भाग्य से केवल वोट बैंक बनकर रह गई है, क्या वे स्वीकार कर पाएंगे कि उनके पूर्वज राम थे? मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ लखनऊ में एक निजी कार्यक्रम में सवाल के जवाब दे रहे थे। सीएम

योगी ने कार्यक्रम में देश और प्रदेश में चल रहे कई ज्वलंत मुद्दों पर बेबाकी से अपनी राय रखी। उन्होंने भारत के अल्पसंख्यकों, बिजली चोरी, वक्फ कानून, तुष्टिकरण की राजनीति और कुंभ 2025 की तैयारियों जैसे विषयों पर खुलकर बात की। कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री योगी ने भारत के अल्पसंख्यकों को अपने पूर्वजों पर गर्व करने की सलाह दी। उन्होंने इंडोनेशिया का उदाहरण देते हुए कहा कि एक बड़ा इस्लामिक राष्ट्र भगवान राम को अपना पूर्वज मानता है, इस पर वह गर्व करता है, क्या भारत के अल्पसंख्यकों को एक बड़ी आबादी इस सच को स्वीकार कर पाएगी कि उनके भी पूर्वज राम थे।

मीर बाकी ने संमेल में श्रीहरि का मंदिर तोड़कर बनाई थी मस्जिद

संभल की शाही जामा मस्जिद को लेकर छिड़े विवाद पर मुख्यमंत्री ने कहा कि पुराणों में संभल का उल्लेख है। आईन-ए-अकबरी के अनुसार, मीर बाकी ने श्रीहरि का मंदिर तोड़कर वहां मस्जिद बनाई थी। उन्होंने कहा कि हम हर जगह मंदिर नहीं तलाश रहे हैं, लेकिन जहां ऐतिहासिक साक्ष्य मौजूद हैं, वहां सच को सामने लाना जरूरी है।

मुख्यमंत्री योगी ने ओवैसी के बयान पर पलटवार करते हुए कहा कि भारत के पौराणिक ग्रंथ हमारे सामने इस बात के प्रमाण हैं कि श्रीहरि विष्णु का 10वां अवतार कहां पैदा होना है। 3500 वर्ष से 5000 वर्ष के दौरान ग्रंथों की रचना हुई है। इस्लाम का जन्म हुए 1400 वर्ष हुए हैं, हमें इससे कोई आपत्ति नहीं है। उन्होंने कहा कि पुराणों के बारे में हो सकता है कि ओवैसी या अन्य लोगों को भरोसा न हो, लेकिन क्या से कम आइन-ए-अकबरी देखें। वह तो इस बात का उल्लेख कर रहा है और वहां पर जो कुछ

भी उल्लेखन में सामने आ रहा है, वह इस बात को प्रमाणित करता है कि वहां पर कोई पौराणिक नगरी थी। पुरातात्विक अवशेषों के आधार पर हम कह सकते हैं कि यह संभल नगरी वही है, जो पुराण उल्लेख करता है। परंपरागत लोगों की आस्था वहां पर है। अगर यह तमाम चीजें वहां पर सामने आ रही हैं तो मुझे लगता है कि उनको इस सच्चाई को स्वीकार करने की हिम्मत भी करनी चाहिए।

बीजेपी जीतेगी मिल्कीपुर उपचुनाव

सीएम योगी ने अयोध्या के मिल्कीपुर विधानसभा उपचुनाव को जीतने का दावा किया। सीएम योगी ने कहा कि 9 में से 7 जीते थे, अब 10 में से 8 जीतेंगे। 2027 के विधानसभा चुनाव पर बोलते हुए उन्होंने कहा कि पुराणों के बारे में हो सकता है कि ओवैसी या अन्य लोगों को भरोसा न हो, लेकिन क्या से कम आइन-ए-अकबरी देखें। वह तो इस बात का उल्लेख कर रहा है और वहां पर जो कुछ

मौनी अमावस्या पर 8 से 10 करोड़ श्रद्धालु संगम में लागाएंगे डुबकी: सीएम योगी

कुंभ 2025 के बारे में मुख्यमंत्री ने बताया कि इस आयोजन को एक नए भारत और नए उत्तर प्रदेश के प्रतीक के रूप में देखा जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन को जमीन पर उतारते हुए प्रयागराज कुंभ के लिए व्यापक इंतजाम किए जा रहे हैं।

अब तक 15 करोड़ से ज्यादा श्रद्धालु कुंभ में स्नान कर चुके हैं। उन्होंने कहा कि 29 जनवरी को मौनी अमावस्या के अवसर पर 8 से 10 करोड़ श्रद्धालु संगम में डुबकी लगाने का अनुमान है। इसके लिए व्यापक व्यवस्थाएं की गई हैं। सीएम योगी ने कहा, आज भी आपको प्रयागराज में जो भी नजर आ रहा है, चाहे बात सुरक्षा की हो या व्यवस्था की, यह नरेंद्र मोदी के

विजन का परिणाम है। उनके विजन को जमीनी धरातल पर उतारा गया है, हम इसे प्रभावी रूप से आगे बढ़ा रहे हैं। अब तक 15 करोड़ से अधिक लोग स्नान कर चुके हैं। मेरा अनुमान है कि यह अगले 30 दिनों तक आयोजन चलना है और जितने श्रद्धालु आएंगे, वह दुनिया की तीसरी बड़ी आबादी के रूप में होगा। पूरे भारत और दुनिया भर से लोग प्रयागराज पहुंच रहे हैं। यहां किसी को अमावस्या के अवसर पर 8 से 10 करोड़ श्रद्धालु संगम में डुबकी लगाने का अनुमान है। इसके लिए व्यापक व्यवस्थाएं की गई हैं। सीएम योगी ने कहा, आज भी आपको प्रयागराज में जो भी नजर आ रहा है, चाहे बात सुरक्षा की हो या व्यवस्था की, यह नरेंद्र मोदी के

वक्फ कानून में बदलाव समय की जरूरत

वक्फ कानून में बदलाव पर विपक्षी नेताओं द्वारा दी जा रही चेतावनियों पर मुख्यमंत्री ने तो दूक कहा कि समय की जरूरत के अनुसार वक्फ कानून में बदलाव हो रहा है। मुझे खुशी है कि संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) ने इस संशोधन पर काम किया है। उम्मीद है कि अगले सत्र में इसे लागू किया जाएगा। उन्होंने यह भी स्पष्ट किया कि किसी भी बदलाव का उद्देश्य समाज में पारदर्शिता और न्याय को सुनिश्चित करना है। जैसे देश में सीएफ़ए लागू हुआ है वैसे ही वक्फ बिल में संशोधन के बाद इसे भी लागू कर दिया जाएगा। सीएफ़ए से आज हमारे पड़ोसी देशों के अल्पसंख्यकों को देश में नागरिकता मिल रही है। यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यकाल में संभव हुआ है। सीएम योगी ने कहा कि वक्फ को कोई जमीन नहीं होती है, यह राजस्व की जमीन है। उत्तर प्रदेश में वक्फ ने एक लाख 27 हजार संपत्तियों पर अपना दावा किया था, जिसे हमने जांच कराया वह सिर्फ 7 हजार ही है। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक संपत्ति राजस्व की होती है वहां थाने बने या अन्य सार्वजनिक उपयोग या प्रशासनिक उपयोग के भवन किसी को आपत्ति नहीं होनी चाहिए और संभल में किसी ने आपत्ति भी नहीं की।

तीर्थयात्रियों की सुविधाओं के लिए युद्ध स्तर किए जाएं प्रयास: अखिलेश यादव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा कि महाकुंभ 144 साल में एक बार आता है, वो भी संगम के किनारे ही, मतलब जीवन में एक बार और वो भी नदियों के मिलन स्थल पर, इसीलिए इससे ये संकल्प लेना चाहिए कि हमें जो जीवन मिला है वो अलग-अलग दिशाओं से आती हुई धाराओं के मिलन से ही अपना सहर्ष अर्थ और मायने पा सकता है। हमें संगम की तरह जीवन भर मेलजोल का सकारात्मक संदेश देना चाहिए। सद्भाव, सौहार्द और सहनशीलता की त्रिवेणी का संगम जब-जब व्यक्ति के अंदर होगा तब-तब हम सब महाकुंभ का अनुभव करेंगे।



अखिलेश यादव ने कहा कि महाकुंभ में लोग नहीं व्यवस्था अतिविशेष होनी चाहिए। मेला क्षेत्र में वीआईपी लोगों के आने से वन वे

से देखे, जिससे शांति की कामना लेकर आए आध्यात्मिक पर्यटकों की यात्रा बिना किसी संघर्ष के शांतिपूर्ण रूप से सुसमपन्न हो सके। यादव ने कहा कि अधिकारियों, कर्मचारियों के प्रति भी मानवीय दृष्टिकोण से देखा जाए, उनके उचित विश्राम व भोजन-पानी की व्यवस्था भी सुनिश्चित की जाए जिससे व्यवस्था सुचारू रूप से संचालित हो सके। महाकुंभ का बजट 10 हजार करोड़ रुपये है। इस बजट में जो सुविधाएं होनी चाहिए थी वह सुविधाएं नहीं हैं। जो गरीब लोग आ रहे हैं उनको ज्यादा से ज्यादा सुविधाएं सरकार दे। महाकुंभ में वीआईपी मूकमेंट के समय जनता को असुविधा नहीं होनी चाहिए। लोगों को लम्बी दूरी तक पैदल चलाना पड़ रहा है। महाकुंभ में श्रद्धालुओं की जितनी भी भीड़ है उसके हिसाब से शौचालयों की व्यवस्था नहीं है। जो शौचालय हैं भी उनमें पानी की व्यवस्था सुनिश्चित होनी चाहिए।

भाजपा कार्यकर्ता जनसम्पर्क कर अटल की स्मृतियों का करेंगे संकलन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी द्वारा 'अटल स्मृति संकलन एवं सम्पर्क अभियान' 31 जनवरी 2025 तक आयोजित किया जाएगा। अभियान के संदर्भ में भाजपा महानगर कार्यालय पर आयोजित पत्रकार वार्ता में मुख्य अतिथि प्रदेश उपाध्यक्ष त्रयंबक त्रिपाठी, लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने अभियान की जानकारी दी। भाजपा लखनऊ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने कहा कि यह वर्ष भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती 25 दिसम्बर को शुभसमन दिस के रूप मनाई गयी, इस अवसर पर बूथ, मंडल, जिला, प्रदेश एवं राष्ट्रीय स्तर पर अनेकों कार्यक्रम व्यापक रूप से संपन्न हुए। श्रद्धेय अटल के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर जिला स्तर से लेकर राष्ट्रीय स्तर तक प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष त्रयंबक त्रिपाठी ने कहा कि अटल स्मृति संकलन एवं सम्पर्क अभियान के

31 जनवरी तक चलेगा अटल स्मृति संकलन एवं सम्पर्क अभियान



अंतर्गत हम सभी भारतीय जनता पार्टी के निष्ठावान कार्यकर्ता एवं श्रद्धेय अटल के प्रिय देशवासी, अटल स्मृति संकलन एवं सम्पर्क अभियान के माध्यम से 31 जनवरी 2025 तक लखनऊ महानगर में ऐसे व्यक्तियों को चिन्हित करेंगे जिनके पास अटल के साथ साक्षात् किये गये किसी भी क्षण की स्मृति या तो कागजी माध्यम पेपर कटिंग, फिलान व दिया गया ऑटोग्राफ या अन्य कोई कागज जो कि प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से अटल से सम्बद्ध है या स्मृति का ऑडियो वीडियो, लिपि, लिपियों क्लिप उपलब्ध है। कार्यकर्तागण इस अभियान के

अटल विरासत सम्मेलन 15 फरवरी से

लखनऊ। अटल विरासत सम्मेलन के तहत 15 फरवरी से 15 मार्च, 2025 की बीच हर जिले में अटल विरासत सम्मेलन का आयोजन किया जायेगा, जिसमें जिले के प्रबुद्धजन, सूचीबद्ध विशिष्ट जन एवं अटल जी के सभी प्रशंसक आमंत्रित किये जायेंगे। सम्मेलन में अटल के साथ कार्य कर चुके वरिष्ठ कार्यकर्ताओं का सम्मान होगा। अटल के व्यक्तित्व व कृतित्व पर हमारे जिले में जो भी लेख व पुस्तकें लिखी गयी हैं उनके लेखकों को सम्मानित किया जायेगा। अटल के संकलित स्मृतियों की जानकारी का डिजिटल प्रस्तुतिकरण होगा। इसी सम्मेलन में अटल के कार्यकाल में हमारे प्रवेश में उनकी प्रेरणा से शुरू हुई विशेष योजनाओं का विस्तृत प्रस्तुतिकरण होगा। कार्यक्रम संयोजक राम अतार करौंजिया, उपाध्यक्ष घनश्याम दास अग्रवाल, टिंक सोनकर, राकेश सिंह, विनायक पाण्डेय, विजय भुजुा, योगेन्द्र पाटेल, जया शुक्ला, दीपक शुक्ला, पूषण पाण्डेय, शिशिर बाजपेई उपस्थित रहें।

मायावती ने दिल्ली में आज बुलाई अहम बैठक



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बसपा अध्यक्ष मायावती ने दिल्ली में एक अहम बैठक आहूत की है। इस बैठक में पार्टी के सभी वरिष्ठ नेता शामिल होंगे। इस बैठक के संबंध में जानकारी खुद बसपा सुप्रीमो ने दी है। सोशल मीडिया साइट एक्स पर सिलसिलेवार ट्वीट्स में मायावती ने कहा कि इस बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा होगी। मायावती ने लिखा कि देश के वर्तमान राजनीतिक हालात तथा खासकर दलितों, आदिवासियों, अति-पिछड़ों, मुस्लिम व अन्य धार्मिक अल्पसंख्यकों के चिन्तनीय राजनीतिक, सामाजिक एवं आर्थिक स्थिति को ध्यान में रखकर पार्टी को मजबूत बनाने के लिए बीएसपी की आल-इण्डिया बैठक कल दिल्ली में आहूत। बता दें बसपा ने दिल्ली चुनाव में भी प्रत्याशी उतारे हैं। बीते दिनों अपने जन्मदिन के मौके पर बसपा सुप्रीमो ने लोगों से अपील की थी कि यह बैठक बसपा के पक्ष में मतदान करें। उन्होंने यह भी कहा था कि पार्टी के नेशनल कोऑर्डिनेटर आकाश आनंद पूरी कोशिश कर रहे हैं।

नकली टाटा नमक व सर्फ एक्सल वाशिंग पाउडर बनाने वाली फैक्ट्री का खुलासा



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एसटीएफ ने कमिश्नरेट आगरा के अवधपुरी क्षेत्र में अवैध रूप से संचालित नकली टाटा नमक व सर्फ एक्सल वाशिंग पाउडर बनाने वाली फैक्ट्री का भण्डाफोड़ किया। एसटीएफ ने इस अवैध फैक्ट्री के संचालक जितेंद्र उर्फ जीतू राठौरी निवासी दौलपुर, अजीउपुर, धनौली मलपुरा को गिरफ्तार किया। यहां से भारी मात्रा में नकली टाटा नमक व सर्फ एक्सल वाशिंग पाउडर बरामद हुआ। एसटीएफ को सूचना मिली कि मकान नम्बर 77 अवधपुरी थाना क्षेत्र जगदीशपुरा में बड़े स्तर पर टाटा कंज्यूमर प्रोडक्ट लिमिटेड व हिन्दुस्तान यूनिलीवर लिमिटेड के नकली प्रोडक्ट बनाये जा रहे हैं। इस सूचना पर कार्रवाई करते हुए गिरफ्तारी व माल बरामदगी की कार्रवाई की गई। गिरफ्तार अभियुक्त जितेंद्र उर्फ जीतू ने पूछताछ पर बताया कि वह यह काम लगभग तीन साल से कर रहा है। वह कच्चा माल (नमक व लोकल वाशिंग पाउडर) आगरा से सस्ते दामों पर खरीद लेता है व पैकिंग के पाउच/ कट्टे दिल्ली सदर से हेमन्त व वासु से खरीद कर उक्त प्रोडक्ट अपनी फैक्ट्री में पैकिंग/ तैयार कर आस-पास के जिलों व राजस्थान के माधोगढ़, किशनगढ़, चित्तौड़गढ़ व धौलपुर आदि ग्रामीण क्षेत्रों में सप्लाई करता है। इसके अलावा कुछ प्रोडक्ट जैसे गोल्ड फ्लोरिगट, फेब्रिकीक, दन्त कान्ति टूथपेस्ट, एमडीएच गमम मसाला व मैगी पाउडर की नकली पैकिंग प्रोडक्ट दिल्ली/ बिहार से खरीद कर आस-पास के क्षेत्रों में बेच देता है। इस कार्य में उसे लगभग 2 से 2.50 लाख रुपए प्रतिमाह की आमदनी हो जाती है। गिरफ्तार अभियुक्त के विरुद्ध थाना जगदीशपुरा, कमिश्नरेट आगरा में मुकदमा पंजीकृत कराया गया है।

प्रदेश सरकार की संजीदगी से संरक्षित हो रहे बेसहारा गोवंश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गोरखपुर

बेसहारा गोवंश के संरक्षण को लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की संजीदगी जग जाहिर है। इसके लिए उनकी सरकार दो विशेष कार्यक्रम समानांतर चला रही है, निराश्रित गोवंश सहभागिता योजना और निराश्रित गोवंश संरक्षण अभियान। एक तरफ पशुपालकों को मुफ्त मुकेश देने के साथ उनके भरण पोषण का खर्च भी दे रही है तो दूसरी तरफ बड़ी संख्या में बेसहारा गोवंश को सरकारी खर्च पर आश्रय स्थलों में संरक्षित किया जा रहा है। निराश्रित गोवंश सहभागिता योजना का दोतरफा लाभ दिख रहा है। इससे बेसहारा गोवंश को पोषणयुक्त संरक्षण मिल रहा है तो साथ ही गोवंश पालने के इच्छुक लोग बिना कुछ खर्च किए ही पशु मालिक बन जा रहे हैं। इस योजना में सरकार को बेसहारा गोवंश लेने वाले व्यक्ति को गाय या नंदी मुफ्त देने के साथ उनके भरण पोषण के लिए प्रति दिन प्रति गोवंश 50 रुपये की दर से भुगतान भी

करती है। यानी एक गोवंश के लिए प्रतिमाह 1500 रुपये का भरण पोषण खर्च योगी सरकार देती है। एक व्यक्ति अधिकतम चार गोवंश ले सकता है। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ. धर्मेश पांडेय बताते हैं कि गोरखपुर में निराश्रित गोवंश सहभागिता योजना की प्रगति काफी उत्साहजनक है। निराश्रित गोवंश सहभागिता योजना के तहत वित्तीय वर्ष 2024-25 में 361 गोवंश की सुपुर्दगी का क्रमिक लक्ष्य तय किया गया जबकि अद्यतन 474 गोवंश सुपुर्द किए गए हैं। इस सुपुर्दगी से 260 पशुपालक लाभान्वित हुए हैं। सुपुर्द किए गए गोवंश के सापेक्ष उनके भरण पोषण के लिए पशुपालकों को 70 लाख 44 हजार रुपये का भुगतान किया गया है। लोगों को मुफ्त पशुपालक बनाने के साथ ही सरकार बड़ी संख्या में आश्रय स्थलों के माध्यम से भी गोवंश का संरक्षण कर रही है। प्रायः पशुपालक बछड़ों को अपने लिए अनुपयोगी समझते हैं तो उन्हें खुले में ही छोड़ देते हैं। इससे ये पशु खुद तो

असुरक्षित हो ही जाते हैं। कई बार दुर्घटनाओं के कारण भी बन जाते हैं। उनके खाने-पीने का भी संकट होता है। इसके लिए योगी सरकार ने बड़े पैमाने पर गो आश्रय स्थल खोले हैं। निराश्रित गोवंश संरक्षण अभियान के अंतर्गत जिले के 25 अस्थायी गो आश्रय स्थलों में 1391, तीन कान्हा गोशाला में 3040, दो वृहद गो संरक्षण केंद्रों में 2886, चार पंजीकृत गोशाला में 553, तीन अपंजीकृत गोशाला में 304 तथा 23 कांजी हाउस में 1697 गोवंश संरक्षित हैं। वित्तीय वर्ष 2024-25 में 8851 गोवंश के संरक्षण का लक्ष्य निर्धारित किया गया था जबकि वास्तविकता में 9871 गोवंश संरक्षित हो रहे हैं। लक्ष्य के सापेक्ष यह उपलब्धि 111.52 प्रतिशत है। मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी के किसी भी गोवंश, खासकर बछड़ों को पालने में यदि किसी भी तरह की दिक्कत आ रही हो तो उन्हें खुले में छोड़ देने की बजाय सरकार की पहल पर संचालित गो आश्रय स्थल पहुंचा देना चाहिए। इससे गोवंश को आसरा भी मिल जाएगा।

मनरेगा मजदूरों की समस्याओं को लेकर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने सीएम को लिखा पत्र

समय से मजदूरी न मिलने से नुख्तमारी की कगार पर पहुंच चुके हैं प्रदेश के करोड़ों लोग: अजय राय

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय कुमार राय ने कहा कि केन्द्र की मनमोहन सिंह सरकार द्वारा वर्ष 2009 में महाम्ता गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) एक रोजगार गारंटी योजना लाई गई थी। मनरेगा योजना के माध्यम से ग्रामीण इलाकों में सड़कें, नहरें, तालाब, कुएँ, जल संचयन, सूखा राहत, और वाद निंत्रण जैसे काम कराकर लोगों को रोजगार देकर उनकी आजीविका सुरक्षा सुनिश्चित की जाती है। कांग्रेस सरकार द्वारा लाई गई इस योजना में ग्रामीण अर्थव्यवस्था को बहुत मजबूती प्रदान की। भूमिहीन मजदूरों के लिए



सौगात के रूप में आई इस योजना को भाजपा सरकारों ने लगातार कमजोर किया है। उत्तर प्रदेश की योगी सरकार की अगर बात करें तो ना कभी मजदूरों को सम्पूर्ण दिनों में काम मिला और ना ही समय पर पैसा। अजय राय ने प्रदेश के मनरेगा मजदूरों की समस्याओं को उजागर करते हुए बताया कि विगत 26 नवम्बर, 2024 से उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा मनरेगा जाँच कार्ड धारकों को उनकी मजदूरी का पैसा उनके खाते में उपलब्ध नहीं कराया गया है। जबकि अधिनियम के अनुसार जाँच कार्ड धारकों को 15 दिन के भीतर उनकी मजदूरी उनके खाते में उपलब्ध करा देनी होती है, अन्यथा की दशा में ब्याज सहित उनकी मजदूरी देय होती है। बहुत ही दुर्भाग्य

का विषय है कि उत्तर प्रदेश में प्रायः मनरेगा जाँच कार्ड धारकों को अधिनियम में दी गयी समय सीमा के अनुसार उनकी मजदूरी नहीं दी जाती और न ही आज तक कभी उन्हें ब्याज दिया गया। राय ने कहा कि 144 साल बाद प्रयागराज में महाकुंभ महोत्सव मनाया जा रहा है। देश-विदेश से श्रद्धालु गंगा स्नान के लिए आ रहे हैं, वहीं पैसे के अभाव में गांव का गरीब मजदूर अपने आप को इस पावन अवसर से वंचित पा रहा है। इतना ही नहीं समय से मजदूरी न मिलने की वजह से प्रदेश के करोड़ों लोग भुखमरी की कगार पर पहुंच चुके हैं। उक्त गंभीर प्रकरण को ध्यानाकर्षित कराने तथा मनरेगा मजदूरों एवं उसमें तैनात कर्मियों के खाते में ब्याज सहित भुगतान कराने की मांग को लेकर उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष, पूर्व मंत्री अजय राय ने प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को पत्र प्रेषित किया है।

कर्तव्य पथ पर 'महाकुम्भ' लोगों की पहली पसंद

गणतंत्र दिवस परेड में उत्तर प्रदेश की झांकी ने पीपुल्स च्वाइस अवार्ड करेगरी में पाया पहला स्थान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

'कर्तव्य पथ पर महाकुम्भ' लोगों की पहली पसंद रही। गणतंत्र दिवस पर निकली उत्तर प्रदेश की झांकी ने पीपुल्स च्वाइस अवार्ड करेगरी में पहला स्थान प्राप्त किया। 40 फीसदी वोट के साथ उत्तर प्रदेश पहले व 35 फीसदी वोट के साथ गुजरात दूसरे स्थान पर रहा।

गणतंत्र दिवस परेड पर नई दिल्ली के कर्तव्य पथ पर निकली यूपी की झांकी इस बार 'महाकुम्भ' पर थी। उत्तर प्रदेश की झांकी भारत ही नहीं, बल्कि संपूर्ण विश्व को मानवता की अमूर्त सांस्कृतिक धरोहर है, जिससे अमृतधारा प्रवाहित हो रही थी। साथ ही शंखनाद, आचमन और साधना करते साधु-संत और संगम में डुबकी लगाते श्रद्धालुओं ने महाकुम्भ



की आध्यात्मिक ऊर्जा को जीवंत किया। योगी सरकार के नेतृत्व में हो रहे अभूतपूर्व आयोजन का दीदार देश-विदेश से आए आगंतुकों ने दे-या। ट्रेलर के फैलल पर अमृत (शाही) स्नान के लिए जाते अखाड़ों-श्रद्धालुओं को म्यूूल एवं एलईडी स्क्रीन के द्वारा दर्शाया गया। ट्रेलर के प्लेटफार्म पर समुद्र मंथन की पौराणिक कथा को चित्रित किया गया, जिसने महाकुम्भ के महत्व और इसकी ऐतिहासिकता को रेखांकित किया। इसके पिछले हिस्से में समुद्र मंथन से निकले 14 रत्नों को दर्शाया गया था।

यमुना और पौराणिक सरस्वती के संगम पर हो रहे महाकुम्भ के दिव्य स्वरूप को दर्शा रही थी, जो पृथ्वी पर मानवता का सबसे बड़ा समागम है। 2025 का सबसे महत्वपूर्ण आयोजन महाकुम्भ अध्यात्म, धरोहर, विकास और डिजिटल प्रगति का संगम है। इस झांकी के केंद्र में भी यही रहा। ट्रैक्टर के आगे 'अमृत कलश' की आगे झुकी हुई भव्य प्रतिकृति दर्शाई गई, जिससे अमृतधारा प्रवाहित हो रही थी। साथ ही शंखनाद, आचमन और साधना करते साधु-संत और संगम में डुबकी लगाते श्रद्धालुओं ने महाकुम्भ

पशुधन मंत्री ने 20 नए वृहद गोसंरक्षण केंद्रों का लोकार्पण किया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पशुधन एवं दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह ने मंगलवार को पशुपालन निदेशालय में आयोजित एक कार्यक्रम में निराश्रित गोवंश के संरक्षण हेतु प्रदेश के 11 जनपदों के 20 वृहद गो संरक्षण केंद्रों का वर्चुवल लोकार्पण किया। इसके तहत जनपद हरदोई में 5, आगरा में 3, बांदा, फर्रुखाबाद, कासगंज, हाथरस, सीतापुर एवं मुरादाबाद में एक-एक तथा सहारनपुर, शाहजहांपुर एवं सुल्तानपुर में 2-2 वृहद गो संरक्षण केंद्रों का शत प्रतिशत शामिल है। सभी 20 वृहद गोसंरक्षण केंद्रों के निर्माण लागत रूपे 3202.04 लाख है। प्रति केंद्र में लगभग 400 गोवंश को संरक्षित किया जा सकता है।

इस अवसर पर जनपद आगरा से भारत सरकार के केंद्रीय राज्य मंत्री मन्त्य, पशुपालन एवं डेयरी मंत्रालय, एसपी सिंह बघेल भी ऑनलाइन कार्यक्रम से जुड़े रहे। उन्होंने प्रदेश सरकार द्वारा निराश्रित गो संरक्षण हेतु



किए जा रहे कार्यों को प्रशंसा की। धर्मपाल सिंह ने सम्बंधित जनपदों के क्षेत्रीय विधायकों, ग्रामप्रधानों, जिलाधिकारी, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी तथा केयरेटोरों से भी गोवंश के रखरखाव और सहयोग पर बात की। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि गो संरक्षण कार्यों में स्थानीय स्तर पर जनप्रतिनिधियों का भी सहयोग लिया जाए और गोसंरक्षण केंद्रों के निर्माण कार्य में गुणवत्ता से कोई समझौता नहीं किया जाएगा। निराश्रित गोवंश हेतु सभी आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाए। गोशालाओं में गाय भूखी न रहे, चारा, भूसा, प्रकाश की पर्याप्त व्यवस्था हो। प्रदेश में 7753 गो आश्रय स्थलों की

स्थापना की जा चुकी है, जिसमें कुल 1243107 निराश्रित गोवंश संरक्षित हैं। प्रदेश सरकार द्वारा अब तक 543 वृहद गो संरक्षण केंद्रों की स्वीकृति प्रदान की गई है जिसके सापेक्ष 372 केंद्रों का निर्माण पूर्ण हो चुका है। विगत 6 माह में 73 वृहद गो संरक्षण केंद्रों का निर्माण कर लोकार्पण कराया गया है। सिंह ने कहा कि सड़कों तथा राजमार्गों के समीपस्थ ग्रामों में पशुपालकों के गोवंशों के रात्रि के समय सड़क पर आ जाने की स्थिति में मार्ग दुर्घटना की आशंका बना रहती है। सरकार द्वारा इन पशुपालकों के पशुओं के गले में रेडियम पट्टी लगाये जाने हेतु जिलाधिकारियों को निर्देश निगंत कर

लोकार्पण किया

दिये गये हैं। जनपदों में यूपी गो संरक्षण एवं संवर्धन कोष की धनराशि से रेडियम पट्टी लगाये जाने का कार्य किया जायेगा। सिंह ने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री के दिशा-निर्देशन में निराश्रित गोवंश का संरक्षण एवं संवर्धन निरंतर किया जा रहा है। पशुपालकों एवं किसानों की आय में बढ़ोतरी करना सरकार का मुख्य उद्देश्य है और इस दिशा में विभाग द्वारा निरंतर सार्थक कार्य किया जा रहा है।

कार्यक्रम में प्रमुख सचिव पशुधन एवं दुग्ध विकास के रविन्द्र नायक ने कहा कि मुख्यमंत्री के नेतृत्व और पशुधन विकास मंत्री के मार्गदर्शन में विभाग द्वारा निराश्रित गोवंश का गो आश्रय स्थलों में निरंतर संरक्षण किया जा रहा है। पशुपालन विभाग द्वारा ग्राम्य विकास, राजस्व विभाग, नगर विकास विभाग, पंचायती राज विभाग तथा गृह विभाग के समन्वय से अवशेष निराश्रित गोवंश के संरक्षण हेतु निरन्तर अभियान चलाया जा रहा है।

डीएम ने की पीएम सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना की बैठक, प्रगति लाने के लिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। कानपुर देहात

कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी आलोक सिंह की अध्यक्षता में पीएम सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना की समीक्षा की गयी। परियोजना अधिकारी, नेडा द्वारा प्रधानमंत्री सूर्यघर मुफ्त बिजली योजना की समीक्षा के दौरान बताया गया कि जनपद के 20,000 लक्ष के सापेक्ष 32,161 उपभोक्ताओं को पंजीकरण किया गया है तथा 1,228 आवेदन हुए हैंए प्रगति को बेहतर करने के उद्देश्य से विद्युत विभाग को 24,000, शिक्षा विभाग को 10,000, विकास खण्डों को 5,000 और नगर क्षेत्रों को 11,000 उपभोक्ताओं के लक्ष्य निर्धारित किये गये हैं। विभागवार लक्ष्यों की पूर्ति के

लिए सघन प्रचार कैम्पों का आयोजन किया जाना है। इस सम्बन्ध में जिलाधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया कि जनपद के बड़े बाजारों एवं कस्बों में बैंकोंए मुख्य चौराहों, मुख्य बाजारों एवं स्थानीय कार्यालयों में व्यापक प्रचार.प्रसार करायें तथा व्यापक प्रचार कार्यक्रम में सम्बंधित बैंकर्स, ग्राम पंचायत, नगर पालिका, नगर पंचायत के स्थानीय कार्मिक संयुक्त रूप से वेडर द्वारा आयोजित किये जा रहे व्यापक प्रचार.प्रसार में सहयोग प्रदान करेंगे और अपने विभागीय लक्ष्यों की पूर्ति करना सुनिश्चित करेंगे। सभी वेडर्स अपने स्थानीय कार्मिकों को परिचय.पत्र के साथ प्रचार सामग्री एवं कैनेपो आदि के साथ प्रचार कैम्प का आयोजन करेंगे तथा अधिक से अधिक

स्थानीय नागरिकों का पंजीकरणए वेडर्स सलेक्शन का कार्य कैम्प में ही करायेगे। बैठक में परियोजना अधिकारी नेडा को पोर्टल पर 1228 आवेदन सूची वेडर्स को उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किया गया। समीक्षा बैठक में अपर जिलाधिकारी प्रशासन अमित कुमार, परियोजना निदेशक जिला ग्राम्य विकास अधिकरण वीरेन्द्र सिंह, जिला विद्यालय निरीक्षक, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी, लीड बैंक मैनेजर, नोडल अधिकारी पीएम सूर्यघर/अधिशामी अभियन्ता विद्युत रनियां, परियोजना अधिकारी यूपीनेडा, जनपद के समस्त खण्ड विकास अधिकारी सहित यूपीनेडा में इम्पैनेल्ड जनपदीय वेडर्स उपस्थित रहे।

बुलडोजर चलाने के विरोध में राष्ट्रीय लोधी महासभा ने डीएम से कार्यवाही की मांग

संवाददाता। लखीमपुर.खीरी

विधानसभा क्षेत्र धौरहरा में लोधी समाज के व्यक्ति के मकान पर एसडीएम धौरहरा एवं लेखपाल द्वारा बुलडोजर चलाने एवं झोपड़ी जलाने के संबंध में राष्ट्रीय लोधी महासभा के प्रदेश अध्यक्ष इंजीनियर केसी सिंह लोधी ने डीएम के पास पत्र भेजकर उचित कार्यवाही की मांग की है। प्रदेश अध्यक्ष द्वारा डीएम को भेजे गए पत्र के अनुसार दिनांक 27 जनवरी को धौरहरा विधानसभा क्षेत्र के ग्राम अमेठी निवासी भारत लोधी पुत्र सरजू प्रसाद के मकान पर बिना सूचना दिए एसडीएम धौरहरा और लेखपाल ने बुलडोजर चलवा दिया और और मकान के बगल में बनी झोपड़ी में आग लगावा दी जिसकी वजह से पीड़ित परिवार बेसहारा हो गया है। प्रदेश अध्यक्ष इंजीनियर केसी सिंह लोधी

द्वारा एक अन्य घटना के बारे में डीएम को भेजे पत्र के मुताबिक दिनांक 7 दिसंबर 2024 को भारत पुत्र छोटेलाल निवासी ग्राम धुंधा कला थाना ईसानगर का 21 वर्षीय पुत्र संजय का कथित तौर पर अपहरण कर लिया गया था जिसकी बाँडी दिनांक 11 दिसंबर को पेड़ से लटकती पाई गई ए परिजनों के अनुसर संजय की हत्या करने के उपरांत आरोपियों ने उसके शव को आत्महत्या का रूप देने के लिए पेड़ से लटका दिया गौरतलब है इस मामले में एफ्भाईआर होने के बावजूद दोषियों के विरुद्ध ईसानगर पुलिस द्वारा गिरफ्तारी नहीं की गई है जिसकी वजह से परिजनों में दहशत व्याप्त है। राष्ट्रीय लोधी महासभा ने उक्त दोनों मामलों में जिलाधिकारी लखीमपुर खीरी से आवश्यक कार्यवाही की मांग की है।

नगर में होगा पतंग महोत्सव का आयोजन: रिंकू शुक्ला

चाइनीज मांझा के विरुद्ध जागरूक करने का उद्देश्य

गोला गोकर्णनाथ खीरी। नगर पालिका परिषद के सभागार में नगर पालिका परिषद अध्यक्ष विजय शुक्ला रिंकू अध्यक्षता में हुई बैठक में बसंत पंचमी पर पतंग महोत्सव के आयोजन की रूपरेखा तय की गई। नगर पालिका परिषद अध्यक्ष ने कहा कि पतंगबाजी देश के प्राचीन आयोजनों में से एक है। पतंगे प्राचीन काल में संदेश व पतंग बाजी खेल एवं मनोरंजन का मुख्य मध्य हुआ करती थी। आज पतंग बाजी में शोषे नायलों से बने प्राण घातक चाइनीज मांझे का इस्तेमाल होने लगा है। अभी कुछ दिन पहले की घटना है कि पड़ोस के जनपद शाहजहांपुर में चाइनीज मांझे में उलझ एक पुलिस के सिपाही की मृत्यु हो गई थी। वही इस तरह का मांझा पक्षियों के लिए भी प्राण घातक है। इस चीनी मांझे के खिलाफ जागरूकता के उद्देश्य से मेरे द्वारा गोला ट्रिस्म के संयुक्त तत्वावधान में बसंत



पंचमी पर पतंग महोत्सव का आयोजन करने का निर्णय लिया गया है। इस महोत्सव के तहत पतंगबाजी में 50 प्रतिभागियों का निःशुल्क प्रतिभाग कराया जाएगा। यह दो दिवसीय आयोजन स्वर्गीय राजेंद्र गिरी स्टेडियम में एक और दो फरवरी को होगा। दो फरवरी को प्रतियोगिता का फइनल होगा। प्रथम विजेता को 5100 और द्वितीय विजेता को 2100 की नगद धनराशिए प्रशस्ति पत्र एवं ट्रॉफी से पुरस्कृत किया जाएगा। साथ ही सभी प्रतिभागियों को भी प्रतिभा

प्रमाण पत्र एवं स्मृति चिन्ह देकर प्रस्तुत किया जाएगा। इस महोत्सव की पतंग बाजी प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए प्रतिभागियों को नगर पालिका परिषद से एक आवेदन पत्र भरना होगा। जो निःशुल्क है। पंजीकृत प्रतिभागों ही इस प्रतियोगिता में भाग ले सकेंगे। अध्यक्ष नगर पालिका परिषद गोला विजय शुक्ला प्रिंकूष् विनायक श्रीवास्तव, रविन्द्र कटियार, अनुज त्रिवेदी, प्रमत्त गुप्ता, मिलिंद शुक्ला, लवकुश अवस्थी आदि लोग उपस्थित रहे।

वरिष्ठजनों के नित्य जीवन सहायक उपकरण हेतु परीक्षण शिविर का होगा आयोजन

संवाददाता। कानपुर देहात

जिलाधिकारी आलोक सिंह के निर्देशन में उप प्रबन्धक (विपणन) भारतीय कुंजिम अंग निर्माण निगम (एलिम्को), जीटी रोड कानपुर द्वारा अग्रगत कराया गया कि भारत सरकार को राष्ट्रीय वयोश्री योजना के अन्तर्गत जनपद कानपुर देहात में वरिष्ठजनों के नित्य जीवन सहायक उपकरण हेतु पुनः परीक्षण शिविर आयोजित किया जाएगा। दिव्यांगजनों एवं वरिष्ठजनों के परीक्षण शिविर आयोजन हेतु विकास खण्डवार निम्न तिथियां निर्धारित की गयी है, दिनांक 04 फरवरी को ग्राम पंचायत सचिवालय परौख में कैम्प का आयोजन किया जायेगा। इसी प्रकार 05 फरवरी को विकास खण्ड परिसर अकबरपुर, 06 फरवरी को विकास खण्ड परिसर मैथा, 07 फरवरी को विकास खण्ड परिसर सरखनखेड़ा, 10 फरवरी को विकास खण्ड परिसर मलासा, 11 फरवरी को विकास खण्ड परिसर

अमरौधा, 12 फरवरी को विकास खण्ड परिसर झौंझक, 13 फरवरी को विकासखंड विकास रसूलाबाद, 14 फरवरी को विकास खण्ड परिसर सन्दलपुर, 15 फरवरी को विकास खण्ड परिसर राजपुर में आयोजित होगाए सभी कैम्पों का समय प्रातः 10:30 बजे से 3:30 बजे तक है। उपरोक्त निर्धारित की गयी तिथियों में दिव्यांगजनों एवं वरिष्ठजन परीक्षण हेतु शिविर में पहुंचकर योजना का लाभ प्राप्त करें। राष्ट्रीय वयोश्री योजना का लाभ प्राप्त करने हेतु व्यक्ति को भारत का वरिष्ठ नागरिक (60 वर्ष और उससे अधिक आयु) होना आवश्यक है। वरिष्ठजनों को परीक्षण हेतु शिविर आयोजन स्थल पर आदि शक्ति, बीपीएल राशन कार्ड, मनरेगा कार्ड, वृद्धावस्था पेंशन प्राप्त करने का प्रमाण पत्र (बैंक पासबुक), दिव्यांग पेंशन पेपर व मासिक आय रू० 15000 प्रतिमाह से कम हो आदि दस्तावेज लाना आवश्यक है।

नवजात की मौत पर हंगामा, नर्सिंग होम सीज

संचालिका पुलिस हिदायत में आशा बहू पर लग रहे आरोप

संवाददाता। फतेहपुर

स्वास्थ्य विभाग की होलाहवाली कहें या फिर लोगों में जागरूकता की कमी लेकिन बार-बार नर्सिंग होमों में ऐसी दर्दनाक घटनाओं से जहां मौतों का सिलसिला बदस्तूर जारी है वहीं बिना मानक के संचालित नर्सिंग होमों पर सख्त कार्रवाई न होने के चलते ऐसी घटनाएं होती रहती हैं और नाम बदलकर फिर से एक नया नर्सिंग होम खुल जाता है। सदर कोतवाली क्षेत्र के खलील नगर स्थित अपूर्वा पाली क्लीनिक में राधानगर के रहने वाले अनुज कुमार ने अपनी पत्नी पूजा साहू को डिलीवरी के लिए भर्ती करवाया और उनका आरोप है कि लापरवाही के चलते नवजात शिशु की मौत हो गई। मौत के बाद परिजनों ने अस्पताल परिसर में हंगामा काटना शुरू कर दिया। हंगामे की खबर पाकर पुलिस मौके पर पहुंची। जहां मृतक नवजात के पिता अनुज कुमार ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि पत्नी को प्रसव पीड़ा होने पर जिला अस्पताल

रात साढ़े दस बजे लेकर पहुंचा था। जहां उसे भर्ती कर लिया गया। मंगलवार की सुबह 07 बजे सदर अस्पताल से रेफर कर दिया। आशा बहू उमा देवी के कहने पर खलीलनगर स्थित अपूर्वा हास्पिटल में भर्ती कराया। जहां की संचालिका अशोक कुमारी हैं। पत्नी को भर्ती कर संचालक ने पैंतीस सौ रूपए मांगा। साढ़े आठ बजे संचालिका अस्पताल आई। पेट में दर्द अधिक होने पर आपरेशन की सलाह दी। आपरेशन के बाद बच्चे की मौत हो गई। सूत्र तो यह भी बताते हैं कि आशा बहू के कहने पर वह इस नर्सिंग होम आए वह यहाँ मरीजों को लेकर आती रहती है। उसी के कहने पर डिलीवरी करवाया। सूत्र बताते हैं कि इस महिला का तमाम ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाएं सक्रिय और अपने जाल में फंसा कर वह ऐसे तथा कथित नर्सिंग होम में ले जाती है और फिर इस तरीके की घटनाएं सामने आ जाती है। हंगामे की खबर पाकर स्वास्थ्य विभाग की टीम मौके पर पहुंची और नर्सिंग होम को सीज कर अग्रिम कार्रवाई शुरू कर दी है। उधर पुलिस ने नर्सिंग के आधार पर नर्सिंग होम की संचालिका अशोक कुमारी को हिरासत में ले लिया है। जिससे सूछताछ जारी है।

राष्ट्रीय कुष्ठ उन्मूलन कार्यक्रम स्पर्धा कुष्ठ जागरूकता अभियान एवं पखवाडा 30 जनवरी से 13 फरवरी तक

कानपुर देहात। जिलाधिकारी आलोक सिंह ने बताया कि पिछले वर्ष स्पर्धा कुष्ठ जागरूकता अभियान की भारी सफलता से प्रेरित होकर इस वर्ष 2025 में समुदाय की भागीदारी बढ़ाने के इरादे से समुदाय के दरवाजे तक पहुंचने की परिकल्पना की गयी है। इस अभियान का जोर कुष्ठ रोग के खिलाफकलंक एवं भेदभाव कम करने और प्रारंभिक केस रिपोर्टिंग को बढ़ाने के लिये सामुदायिक भागीदारी को बढ़ावा देना हैए जिससे कुष्ठ की विकलांगता दर को शून्य किया जा सके। डीएम का संदेश हम सभी कानपुर देहात जनपद के लोग और जिला प्रशासन विकासित भारत अभियान के अवसर पर यह घोषणा करते हैं कि हम अपने जनपद को कुष्ठ रोग से मुक्त बनाने के लिए कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। कुष्ठ रोग को पहचानना बहुत आसान है और यह साध्य है। हम सभी कुष्ठ रोगियों को जितनी जल्दी हो सके खोजने के लिए हर सम्भव प्रयास करेंगे। हम इस लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए जिले में उपलब्ध सभी संसाधनों का उपयोग करेंगे। इसके साथ हम कुष्ठ प्रभावित व्यक्ति से कोई भेदभाव नहीं करेंगे और न ही किसी दूसरे व्यक्ति को कुष्ठ रोग प्रभावित व्यक्ति और उनके परिवार के सदस्यों के साथ किसी भी प्रकार का भेदभाव करने देंगे। हम व्यक्तिगत एवं सामूहिक रूप से कुष्ठ रोग से प्रभावित व्यक्तियों से जुड़े कलंक और भेदभाव को समाप्त करने और उनको समाज की मुख्यधारा में लाने के लिए अपना पूर्ण योगदान देंगे।

विक क्विज

आठ लोगों पर जानलेवा हमले का मुकदमा दर्ज

गुरुसहायगंज, कन्नौज। क्षेत्र के ग्राम निजामपुर निवासी बबलू यादव पुत्र स्वर्गीय देव प्रकाश द्वारा कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कस गया है कि विगत 26 जनवरी की रात 06:30 बजे आने खेत से वापस आ रहा था। तभी गांव के ही सरैल उर्फपू, नीलेश, शिवपाल, धर्मेद व दो अज्ञात लोगों ने रातली रातली के चलते गाली गलौज करते हुए एक राय होकर जान से मारने की नियत से लथ में लिए धारदार हथियार से मारपीट करने लगे उसी समय सर्वेस उर्फपू के हाथ में ताला था जिसे तभी के बर मोरे धर में मार दी फिर उसके हाथ धर बांधकर घसीटते हुए अपने घर ले गए जब सर्वेस उर्फपू की पत्नी एवं उसके पुत्र नीलेश की बहू ने भी मारा पीटा। धर से खुल बहने के कारण वह बेहोश हो गया और उसे अस्पताल में लेह आया। उसके साथ मारपीट करते समय उक्त लोगों ने वीडियो भी बनाया था। दिनांक 27 जनवरी की सुबह थाने की पुलिस मौके पर आई जहाँ उन्हें तीन भरे हुए कार्टस मिले। पीड़ित की तहरीर एफ कोतवाली पुलिस द्वारा मुकदमा दर्ज कर गांध शुरू कर दी गई है।

आईटीआई के 178 लाभार्थियों को मिले टैबलेट



फतेहपुर। राजकीय औद्योगिक शिक्षण संस्थान के प्रधानाचार्य ने बताया कि संस्थान ने मंगलवार को प्रातः 11 बजे से टैबलेट वितरण का कार्यक्रम हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि के तौर पर मानाया युवा मोर्चा के जिला महसूल प्रभू निजामपुर, श्रेया शुक्ला, इच्छराम, कु. सुनीता यादव कार्यदेयक, चैतारण अनुदयक, राजेश कुमार सिंह वरि. सहायक, अनित सेनी, अमित मिश्र अनुदयक एवं अन्य स्टायन विभिन्न व्यवहारों के कुल 178 लाभार्थियों को टैबलेट वितरित किए। टैबलेट पाकर लाभार्थियों के चेहरे खुशी से खिल उठे। मुख्य अतिथि श्री तिवाड़ी ने उपस्थित लाभार्थियों के बीच प्रदेश सरकार की योजनाओं का बखान किया।

हत्या के मामले में फार अभियुक्त दे रहे धमकी

फतेहपुर। ई-रिवयल चालक को चोरी के शक में 16 जनवरी की सुबह कोतवाली के लखनऊ बाईपास के पास धर्मेंद बंडी मेरक के हते के गायी शिवत दीक्षित, आशीष शुक्ला व धर्मेद ने लाठी व डंडों से हमला करते हुए हत्या कर दी गई थी। पुलिस ने मुकदमा लिखते हुए शिवत दीक्षित व आशीष शुक्ला को गिरफ्तार करते हुए जेल भेज दिया था। लेकिन धर्मेद निवासी उजय थाणा खामा फार है। मुकद के परिवार वालों ने यह आरोप लगाया कि धर्मेद द्वारा विभिन्न व्यक्तियों से मुकद के परिजनों को धमकी दी जा रही है कि मामले में सुलह कर लो अन्यथा तुम्हारा भी वही हवा होगा जो तुम्हारे भाई का हुआ है इसलिए पीड़ित परिजनों ने सीएम योगी से गुहार लगाई कि जल्द से जल्द आरोपी को गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे डाल जाए अन्यथा पुलिस सुरक्षा दिलाई जाए।

इलाज के दौरान सिपाही से बने दरोगा की मौत

फतेहपुर। बकेवर थाणा क्षेत्र के गान बेता ने कापी समय से बीमार चल रहे सिपाही से बने दरोगा की घर में ही इलाज के दौरान मौत हो गयी। बेता गांव निवासी 5व0 लखू राज का 55 वर्षीय पुत्र बाबू राज जो 4 वर्ष से बीमार चल रहे था। सोमवार की रात घर में ही मौत हो गयी। मुकद के पुत्र शिवसिंह ने बताया कि उसके पिता जनपद मलेबा अजने थाणा में सिपाही के पद पर तैनात था 04 वर्ष से वह बीमार चल रहे थे। तीन माह पूर्व ही उसके पिता का प्रमेलेन हुआ और सिपाही से दरोगा बना दिये गये और उनकी खलत अधिक बिगड गयी जिससे उनकी मौत हो गयी।

ट्रेन से कटकर युवक की मौत

फतेहपुर। खामा रेलवे स्टेशन के समीप सोमवार की दोपहर रेलवे लाइन पार करते समय 26 वर्षीय युवक की ट्रेन की चपेट में आ जाने से मौत हो गयी। जनकारी के अनुसार थाणा क्षेत्र के परेरुआ एफ मजरे हरेदी निवासी ज्ञान सिंह का पुत्र सुशील कुमार सोमवार की दोपहर किसी काम से आ रहा था, जब वह स्टेशन के समीप रेलवे लाइन पार कर रहा था। इसी दौरान ट्रेन की चपेट में आ जाने से उसकी मौत हो गयी। शिव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

मकान निर्माण का पैसा न देकर मारपीट किए जाने का आरोप

गुरुसहायगंज, कन्नौज। अयोध्यावासी वैश्य समाज ने रामभक्त मणिकुण्डल जी महाराज जयंती पर वरिष्ठ नागरिकों के लिए वरिष्ठ नागरिक रत्न सम्मान का आयोजन किया गया। समारोह की अध्यक्षता सेठ कैलाश नाथ गुप्त ने की। इस समारोह में प्रशांत गुप्ता एडवोकेट, अमित गुप्ता ने अतिथियों का स्वागत किया तो एडवोकेट सिद्धार्थ गुप्त ने मंच का संचालन किया, महान युवा इकाई से संशुल गुप्ता, वनव गुप्ता ने आये हुए अतिथियों का तिलक कर स्वागत किया। इस दौरान सेठ कैलाश नाथ गुप्ता ने कहा कि वरिष्ठ नागरिक हमारे समाज के सम्माननीय अंग हैं। उनका सम्मान हमारी सामाजिक सभ्यता का परिचायक है। आज देश भर में आजादी का अमृत महोत्सव बड़े धूमधाम से मनाया जा रहा है लेकिन अगर देखा जाए तो उसकी नींव रखने वाले ये हमारे वरिष्ठ नागरिक हैं। एडवोकेट सिद्धार्थ गुप्ता ने कहा कि भारत में वरिष्ठ नागरिकों के लिए कोई योजना नहीं है।

पीड़ित ने एसपी से लगाई न्याय की गुहार

फतेहपुर। असोधर थाणा के ग्राम व पोस्ट हनवा निवासी लाल बहादुर पुत्र राम सनेही एवं विनोद कुमार साहू पुत्र राधेश्याम साहू निवासी गंगानगर थाणा राधानगर ने व्यापार मंडल के संस्थापक अध्यक्ष किशन मेहरोत्रा के साथ पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंचकर एक शिकायती पत्र सौंपते हुए बताया कि धर्मेद कुमार त्रिवेदी निवासी खुशवकराय नगर का मकान बनवाने का ठेका सितंबर माह में दिया था जो पेपर में साइन करवाया है। जिसका रेटे 120 रुपए स्कायर फीट की दर से तय हुआ था। तीन अक्टूबर से काम शुरू किया और 23 दिसंबर 2024 को एक मंजिल की छत डाल करके बिना प्लास्टर का एक मंजिला मकान बनाकर तैयार कर दिया। लगभग 2

लाख 90 हजार रुपए 2350 स्कायर फीट काम हुआ है जिसका प्राथना पत्र 23 अक्टूबर, 8 जनवरी व 9 जनवरी को थाणा राधानगर में प्राथना पत्र दे चुके हैं। 10 जनवरी को पुलिस अधीक्षक को मालूम पेशा होकर शिकायत किया तो धर्मेद त्रिवेदी को बुलाकर दोनों पक्षों से बात करके समझौता पत्र थाणा राधानगर में लिखवाया गया। धर्मेद कुमार त्रिवेदी ने इंजीनियर को बुलाकर मकान की नयी व मकान की दीवार व टैंक में काम को दिखा करके शेष बचे पैसे को 12 जनवरी तक देने को कहा। थाने के चकर लगाता रहा मगर पैसा नहीं मिला। धर्मेद कुमार त्रिवेदी बेईमानी की नीयत से शारिरिक व मानसिक रूप से परेशान करता है। गाली गलौज कर धमकी देता है और कहता है कि पत्नी से मुकदमा करावा दूंगा, पैसा नहीं दूंगा। आठ जनवरी को लात घूसी व डंडों से मारा पीटा। जाति सूचक शब्दों से अपमानित किया।

बैंक लिपिक ने पुलिस कर्मियों से अभद्रता कर हाथापाई की

बैंक ऑफ बड़ौदा के प्रबंधक ने बीच बचाव कर सुलझाया मामला

गुरुसहायगंज, कन्नौज। बैंकों की सुरक्षा में पुलिस के जवान नियमित दौरा कर न सिर्फचोर उचकों से रक्षा करते हैं बल्कि समाज के सुरक्षा की जिम्मेदारी भी उन्हीं के कंधों पर है। लेकिन कितना अजीब लगता है जब कोई बैंक कर्मी उनसे ही अभद्रता करने से भी नहीं चूकता है। ऐसा ही एक मामला बैंक ऑफ बड़ौदा की स्थानीय शाखा के बाहर उस समय देखने को मिला जब बैंक के एक बाबू ने पुलिस एक्सट्रा मोबाईल की गाड़ी पर तैनात सुरक्षा कर्मियों से अभद्रता कर दी।



दौवान के साथ अभद्रता करता लिपिक एवं मौके पर मौजूद गौड़

पहुंचे। उन्होंने सूझबूझ का परिचय देते हुए बाबू को खरी खौटी सुना कर सुरक्षा कर्मियों के क्रोध को शांत किया। मामले के संबंध में जब बैंक प्रबंधक से जानकारी चाही गई तो उन्होंने कुछ भी कहने से इनकार कर दिया। घटना स्थल पर मौजूद नागरिकों का कहना है कि बैंक कर्मी ग्राहकों के साथ भी मित्रवत व्यवहार नहीं करते हैं। उच्चाधिकारियों को बैंक कर्मियों की कार्यशैली की गुप्त रूप से जांच कर कार्रवाई करनी चाहिए।

पहुंचे। उन्होंने सूझबूझ का परिचय देते हुए बाबू को खरी खौटी सुना कर सुरक्षा कर्मियों के क्रोध को शांत किया। मामले के संबंध में जब बैंक प्रबंधक से जानकारी चाही गई तो उन्होंने कुछ भी कहने से इनकार कर दिया। घटना स्थल पर मौजूद नागरिकों का कहना है कि बैंक कर्मी ग्राहकों के साथ भी मित्रवत व्यवहार नहीं करते हैं। उच्चाधिकारियों को बैंक कर्मियों की कार्यशैली की गुप्त रूप से जांच कर कार्रवाई करनी चाहिए।

दो सारथी वाहनों को हरी झंडी दिखाकर सीएमओ ने किया रवाना

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

जनसंख्या नियंत्रण को लेकर मिशन परिवार विकास के अंतर्गत परिवार नियोजन की सेवाओं को जन जन तक पहुंचाने के लिए आईईसी से सुसज्जित दो सारथी वाहनों को हरी झंडी दिखाकर सीएमओ डॉ संतोष गुप्ता के द्वारा रवाना किया गया। ब्लॉक स्तर पर भी ऐसे ही तीन.तीन प्रचार वाहन गांव.गांव तक परिवार नियोजन का संदेश पहुंचाएंगे।



संसाधन है ऐसे में बढ़ाने वाली जनसंख्या से संसाधनों में कमी आएगी, परंतु जनसंख्या नियंत्रण से इनमें व्यापक सुधार भी किए जा सकते हैं। इसी को ध्यान में रखते हुए मिशन परिवार विकास के अंतर्गत सारथी वाहनों का संचालन गांव.गांव तक जन जागरूकता पहुंचाने के लिए किया जा रहा है।

आगामी पर्व, बोर्ड परीक्षा के दृष्टिगत जनपद में 24 मार्च तक धारा 163 लागू

कानपुर देहात। 26 जनवरी, 2025 को गणतंत्र दिवस एवं आगामी दिनों में महाशिवरात्रि पर्व, बोर्ड परीक्षाओं एवं आगामी, होली पर्व के दृष्टिगत जनपद में लोक व्यवस्था, शांति व्यवस्था एवं जन सुरक्षा बनाये रखना अति आवश्यक है। अतः मैं अमित कुमार अपर जिला मजिस्ट्रेट (प्रशासन), कानपुर देहात भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा.163 वीएनएसएस में विहित अधिकारों का प्रयोग करते हुए लोक व्यवस्थाशांति व्यवस्थाध्वन सुरक्षा एवं जनजीवन को सामान्य बनाये रखने की दृष्टि से जनपद के सम्पूर्ण सीमा में इसके अन्तर्गत पड़ने वाले समस्त नगरीय एवं ग्रामीण क्षेत्र हेतु निम्नलिखित निषेधाज्ञाएँ पारित करता हूँ, जनपद कानपुर देहात में किसी भी व्यक्ति/संस्था/संगठन द्वारा किसी कार्यक्रम/माध्यम से साम्प्रदायिक सद्भाव व सामाजिक सोमनस्य को बिगाड़ने का प्रयास नहीं किया जायेगा। जनपद में कोई भी ड्रोन कैमरा का प्रयोग सक्षम अधिकारी की अनुमति प्राप्त किये बिना नहीं करेगाए किन्तु सुरक्षा एजेंसियाँ इससे मुक्त रहेंगी।

ड्यूटी पर तैनात शासकीय कर्मचारियों/अधिकारियों और अन्य कर्मियों जो शासकीय अस्त्र.शस्त्र धारण करने हेतु अधिकृत हैं, को छोड़कर कोई भी व्यक्ति आगनेय अस्त्र, विस्फोटक पदार्थ लाठी बल्लम, भाला अथवा तेज धार वाले हथियार लेकर सार्वजनिक रूप से न तो विचरण करेगा और न ही किसी प्रकार से ऐसे अस्त्र.शस्त्रों का प्रदर्शन करेगा। किसी सार्वजनिक स्थान पर कोई भी व्यक्ति ऐसे व्यक्तियों के समूह के साथ सम्मिलित नहीं होगाए जिसकाउद्देश्य किसी विधि विरुद्ध गतिविधि में भाग लेना हो। न्यायालय के निर्णय के विरुद्ध किसी भी प्रकार की टीका टिप्पणी नहीं की जायेगी। कोई भी व्यक्ति बिना लाइसेंस तेजाब व अन्य कोई पदार्थ जो विस्फोटक सामग्री की श्रेणी में आता है एकत्रित नहीं करेगा। साथ ही कंकड़ए पत्थरए खाली बोटलॉए शीशे के टुकड़े आदि ऐसी सामग्री का संग्रहए जिसका प्रयोग लोक व्यवस्था, कानूनी व्यवस्था एवं शांति व्यवस्था को प्रभावित करने के लिए हो सकता हैए अपने भवनों, छतों अन्य स्थानों आदि पर कहीं नहीं करेगा

और न ही रखेगा। किसी व्यक्ति, संगठन द्वारा ऐसा कोई कार्यक्रम सार्वजनिक, निजी स्थल पर आयोजित नहीं किया जायेगा, जिससे किसी जाति, पंथ, संगठन, धर्म के अनुयायियों, व्यक्तियों की भावनाओं को आहत पहुंचे और साम्प्रदायिक, धार्मिक उन्माद की स्थिति उत्पन्न हो। कोई भी व्यक्ति अथवा संस्था, दल, संगठन बिना पूर्व अनुमति कोई सभा, सांस्कृतिक कार्यक्रम आदि आयोजित नहीं करेगा और पूर्व प्रदत्त अनुमति में उल्लिखित निर्धारित स्थल, मार्ग व अवधि नही बदलेगा तथा नही सभा में किसी प्रकार का बहिष्कार, अमर्यादित भाषण करेगा, किसी का पुतला नहीं जलायेगा एवं उसके सार्वजनिक स्थानों पर जलाने और इस प्रकार के अन्य कार्यों व प्रदर्शनों का समर्थन नहीं करेगा। पूर्व अनुमति के क्रम में आयोजित सभाओं एवं जुलूसों आदि में कोई ऐसा कार्य नहीं किया जायेगा, जिससे सामान्य जनो को बाधा पहुंचे। परंपरागत पर्व, त्योहारों में जनसामान्य को शांति एवं सौहार्दपूर्ण ढंग से सम्मिलित होनेए विवाहोत्सवए शव यात्राओं या शासन के विभिन्न

विभागों के प्रबन्धाधीन आयोजित सांस्कृतिक, संस्थागत कार्यक्रम, ड्यूटी पर तैनात अधिकारी, कर्मचारी, सिक्ख समुदाय के लोग धार्मिक हथियार के रूप में कुप्राण धारण करने व बूढ़े दिव्यांग व्यक्ति व्यक्ति जो सहारे के लिए छडी या लाठी का प्रयोग करते है इस प्रतिबन्ध में मुक्त रहेंगे। कोई भी सभा/रेली आदि ऐसे स्थान पर आयोजित नहीं की जायेगी, जहाँ कोई निषेधाज्ञा या प्रतिबन्धात्मकः आदेश शासन, स्थानीय प्रशासन अथवा न्यायालय आदि द्वारा लागू किये गये हो तथा प्रभाव हो। कोई भी व्यक्ति किसी भी प्रकार के समारोहकार्यक्रमजुलूस आदि सार्वजनिक स्थलों में ध्वनि विस्तारक यंत्रों जैसे लाउडस्पीकर आदि का प्रयोग किसी भी दशा में बिना पूर्व अनुमति के नहीं करेगा एवं पूर्व अनुमति के दशा में भी अनुमति की शर्तों का उल्लंघन नहीं किया जायेगा तथा किसी भी दशा में रात्रि 10:00 बजे से प्रातः 06.00 बजे तक ध्वनि विस्तारक यंत्रों/साधनों का प्रयोग नहीं किया जायेगा तथा सार्वजनिक स्थलों तथा धार्मिक स्थानों पर मानक का उल्लंघन

करते हुए ध्वनि विस्तारक यंत्रों (लाउडस्पीकर) का प्रयोग नहीं होगा। सांस्कृतिक न्यायालय/उच्च न्यायालय द्वारा पारित आदेशों का पूर्ण अनुपालन किया जायेगा। कोई भी व्यक्ति, संगठन, समूह, समप्रदाय, दल, सोशल मीडिया साइट्स जैसे व्हाट्सएप, फेसबुक, मैसेन्जर इन्स्टाग्राम, हाइकर टेलीग्राम आदि या अन्य किसी माध्यम से किसी भी धर्म/पंथ/सम्प्रदाय आदि के किसी भी महापुरूष, देवी देवता आदि का प्रत्यक्ष या परोक्ष किसी भी रूप से अनादर करने का प्रयास नहीं करेगा और न ही सोशल मीडिया पर किसी प्रकार की अपवाह उड़येगा। किसी अधिकारी की पूर्व अनुमति प्राप्त किये किसी भी देवी.देवताओं अथवा किसी भी महापुरूष की मूर्ति को स्थापना नहीं करेगा। किसी भी चार पहिया या अन्य छत वाले वाहनों की छत पर कोई यात्री यात्रा मही करेगा और दो पहिया वाहनों पर 02 से अधिक व्यक्ति तथा अन्य वाहनों पर निर्धारित यात्रियों से अधिक यात्री यात्रा नहीं करेंगे। कोई भी व्यक्ति/नवयुवक मोटर वाहन अधिनियम 1988 का उल्लंघन नहीं करेगा।

बागपत में लड्डू पर्व पर ढांचा गिरने से सात मरे, 39 घायल

बागपत (उप्र)। बागपत जिले के बड़ौत में मंगलवार को जैन समुदाय के भगवान आदिनाथ के निर्वाण लड्डू पर्व पर मानसम्भ परिसर में लकड़ी का एक ढांचा गिरने से जान गंवांने वालों की संख्या बढ़कर सात हो गई और 39 घायल उपचाराधीन हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी। डीएम अस्मिता लाल ने कहा, बड़ौत में जैन समुदाय के एक कार्यक्रम में लकड़ी का ढांचा गिर गया। यह कार्यक्रम पिछले 30 वर्षों से यहां आयोजित किया जा रहा था। लकड़ी का ढांचा गिर गया और यह हादसा हुआ। घायलों को अस्पताल ले जाया गया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद 20 लोगों को ह्यूट्टी दे दी गई और बाकी का इलाज चल रहा है।

बाद में एडीएम पंकज वर्मा ने पीटीआई-भापा को बताया कि सात लोगों की मौत हो गई और 39 घायलों का उपचार चल रहा है। घटना की जांच के विषय में पूछने पर एडीएम ने बताया कि फिलहाल रहत-बचाव का काम चल रहा है। हादसे की वजह पूछने पर



बताया कि श्रद्धालु बड़ी संख्या में अस्थाई मंच की लकड़ी को सीढ़ियों पर चढ़ गए और अधिक भार होने की वजह से वह टूट गया।

घटना का संज्ञान लेते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जिला प्रशासन के अधिकारियों को घायलों के समुचित उपचार के निर्देश दिए। उन्होंने घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना

की। जिलाधिकारी अस्मिता लाल और पुलिस अधीक्षक अर्पित विजयवर्गीय अस्पतालों में मरीजों की निरंतर निगरानी कर रहे हैं। विजयवर्गीय ने बताया कि कार्यक्रम के आयोजन के लिए आयोजकों द्वारा अनुमति ली गई थी। उन्होंने कहा, हर कार्यक्रम पिछले 25-30 साल से यह वर्ष आयोजित किया जा रहा है। हादसा क्यों और कैसे

हुआ, यह जांच का विषय है। यह हादसा बागपत से 20 किलोमीटर दूर बड़ौत शहर के गांधी रोड स्थित श्री दिगंबर जैन डिग्री कॉलेज के मैदान में हुआ। वहां आज सुबह करीब आठ बजे श्री 1008 आदिनाथ भक्तांबर प्रचार के तत्वाधान में मोक्ष कल्याणक निर्वाण महोत्सव के तहत भगवान आदिनाथ के अभिषेक के लिए कार्यक्रम आयोजित किया गया था। कार्यक्रमदर्शियों ने बताया कि कार्यक्रम के दौरान अचानक ही मानसम्भ परिसर में 65 फुट ऊंचे अस्थाई मंच की लकड़ी की सीढ़ियां टूट गईं जिससे मंच पर मौजूद और उसके पास खड़े श्रद्धालु नीचे गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए।

हादसे के बाद पूरे क्षेत्र में अप्रत्यापरी मच गई। पुलिस मौके पर पहुंची जिसने भगदड़ पर काबू पाते हुए घायलों को अस्पताल पहुंचाया। स्थिति को नियंत्रित करने के लिए पुलिसकर्मी तैनात किए गए हैं। घटना से गुस्साए श्रद्धालुओं का कहना है कि हादसे के

बाद घायलों को तुरंत चिकित्सा सुविधा नहीं मिल सकी। एंबुलेंस की अनुपलब्धता के चलते उन्हें ई-रिक्शा से अस्पताल पहुंचाया गया। कई श्रद्धालुओं की स्थिति गंभीर बताई जा रही है।

अस्थाई सीढ़ियां भीड़ का भार सहन नहीं कर पाईं और टूट गईं। आयोजन के दौरान सुरक्षा व्यवस्था और आपदा प्रबंधन की कमी को लेकर लोग नाराजगी जाहिर कर रहे हैं। राखी के मुख्य विपक्षी दल सपा के मीडिया प्रकोष्ठ ने एक्स पर पोस्ट किया, बागपत में आयोजित निर्वाण धार्मिक महोत्सव में प्रशासनिक अनदेखी, लापरवाही, भीड़ नियंत्रण की कोई व्यवस्था न होने के कारण हादसा हुआ और सैकड़ों श्रद्धालुओं के घायल होने एवं कुछ के हताहत होने की अपुष्ट सूचना है। सपा ने कहा, ईश्वर से प्रार्थना है कि सभी लोग सकुशल हों। योगी सरकार धर्म के नाम पर तमाशा बना रही है। जनता को कोई सुविधा या सुरक्षा नहीं मिलती।

अयोध्या (उप्र)।राम मंदिर में सोमवार से करीब 40 लाख श्रद्धालुओं के दर्शन करने के बीच श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ने अयोध्या के आसपास के इलाकों में रहने वाले लोगों से मंगलवार को अपील की कि वे 15–20 दिन बाद यहां आने की योजना बनाएं, ताकि दूर-दराज से आने वाले लोग रमलला के दर्शन आसानी से कर सकें। श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र के महासचिव चंपत राय ने यह अपील प्रयागराज में जारी महाकुंड में डुबकी लगाने के बाद रमलला के दर्शन के लिए यहां आने वाले श्रद्धालुओं की बढ़ती संख्या के मद्देनजर की है।

श्रद्धालुओं और तीर्थयात्रियों की संख्या के मामले में महाकुंड मेले को कई टक्कर देते हुए अयोध्या में राम मंदिर के दर्शन के लिए सोमवार (27 जनवरी) से अब तक विभिन्न क्षेत्रों से करीब 40 लाख श्रद्धालु और तीर्थयात्री आ चुके हैं। अयोध्या की ओर जाने वाली सभी सड़कें गाड़ियों से भरी पड़ी हैं।

राय ने कहा कि अयोध्या धाम की

आबादी और आकार को देखते हुए, एक ही दिन में इतनी बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं के लिए प्रभु श्री राम लला के दर्शन सुनिश्चित करना कठिन होता जा रहा है, जिससे कई लोगों को असुविधा हो रही है। नतीजतन, किसी भी अप्रिय घटना से बचने के लिए व्यवस्थाओं में आवश्यक समायोजन किया जा रहा है और श्रद्धालुओं को लंबी दूरी तक पैदल चलने की भी जरूरत पड़ रही है। राय ने कहा, हम आस-पास के इलाकों के श्रद्धालुओं से विनम्र अनुरोध करते हैं कि वे 15-20 दिन बाद अयोध्या आने की योजना बनाएं, ताकि दूर-दराज से आने वाले लोगों को अभी दर्शन का आसान अनुभव मिल सके। इससे सभी को सुविधा होगी। उन्होंने कहा कि वसंत पंचमी के बाद काफ़ी रहत मिलेगी और फरवरी में मौसम भी सुहाना रहेगा और बेहतर होगा कि अयोध्या के आस-पास के इलाकों से श्रद्धालु उस दौरेान दर्शन की योजना बनाएं।

वक्फ समिति ने हमारे संशोधनों को स्वीकार किया: जद (यू)

नई दिल्ली। जनता दल (यूनैडिटेड) ने मंगलवार को कहा कि वक्फ (संशोधन) विधेयक पर चर्चा कर रही संसद की संयुक्त समिति (जेपीसी) ने उसके द्वारा सुझाए गए संशोधनों को स्वीकार कर लिया है। साथ ही पार्टी ने विश्वीक रेलों पर इस मुद्दे पर राजनीति करने का आरोप भी लगाया। भाजपा के सहयोगी दलों तेलुगु देसम पार्टी, जद (यू) और लोजपा (रामविलास) ने सोमवार को समिति की बैठक में कुछ संशोधनों के साथ विधेयक का समर्थन किया था। पिछले साल मानसून सत्र के दौरान संसद में जब यह विधेयक पेश किया गया था तो इन तीनों दलों ने खुले मन से इसका समर्थन करने से परहेज किया था और मुस्लिम समुदाय की वित्ताओं को दूर करने के लिए व्यापक विचार-विमर्श की कबालत की थी। जद (यू) के राष्ट्रीय प्रवक्ता राजीव रंजन प्रसाद ने कहा, विपक्ष को हर सवाल पर मियासत करने की आदत बन गई है। जद (यू) की ओर से जेपीसी में जो भी सुझाव रखे गए थे, उन सबको स्वीकार कर लिया गया है। जो संशोधन आएंगे, उनमें हमारे सुझाव शामिल दिखेंगे। जद (यू) की

जेपीसी की कार्यप्रणाली को लेकर कोई शिकायत नहीं है। जद (यू) सांसद दिलेश्वर कामैत ने विधेयक के उस खंड में संशोधन पेश किया था, जिसमें वक्फ संपत्तियों को नए कानून के लागू होने के छह महीने के भीतर पोर्टल पर विवरण के साथ सूचीबद्ध करना अनिवार्य कर दिया गया है। इसे समिति ने स्वीकार कर लिया है। कामैत का प्रस्ताव था कि संपत्ति के मुतवल्ली (केयरेक्टर) को अवधि बढ़ाने का अधिकार दिया जाए, बशर्त कि राज्य में वक्फ टर्ब्यूलन उससे संलुप्त हो। कामैत ने भाजपा की अपराजिता सारंगी के साथ यह संशोधन पेश किया था और समिति ने बहुमत से इसका समर्थन किया। तेदेपा सांसद लाडू श्रीकृष्ण देवरायलु और भाजपा के बृजलाल द्वारा पेश किए गए चार संशोधनों को भी स्वीकार कर लिया गया। ये संशोधन सरकारी संपत्ति के विवाद का सर्वेक्षण संबंधित जिला कलेक्टर से कराए जाने के अधिकार को समाप्त करने से संबंधित हैं। ये संशोधन अनुमति देते हैं कि राज्य सरकार कानून के मुताबिक जांच करने के लिए कलेक्टर रैंक से उमर के किसी अधिकारी को अधिसूचना के जरिए नामित कर सकती है।

यूसीसी, वक्फ मुद्दे पर अंतिम निर्णय संसद करेगी: उमर

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने मंगलवार को कहा कि समान नागरिक संहिता (यूसीसी) और वक्फ (संशोधन) विधेयक पर अंतिम फैसला संसद करेगी। उत्तराखंड सोमवार को समान नागरिक संहिता लागू करने वाला पहला राज्य बन गया। उत्तराखंड यूसीसी लागू करने वाला देश का पहला राज्य बन गया। राज्य में सत्तारूढ़ भाजपा ने वर्ष 2022 में हुए विधानसभा चुनावों से पहले इस कानून को लागू करने का वादा किया था। वक्फ (संशोधन) विधेयक की जांच कर रही संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) ने भाजपा नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के सदस्यों द्वारा प्रस्तावित सभी संशोधनों को स्वीकार कर लिया और विधेयक सदस्यों द्वारा पेश किए गए हर बदलाव को खारिज कर दिया। अब्दुल्ला ने उत्तराखंड में यूसीसी लागू किए जाने पर प्रतिक्रिया देते हुए यहां संबंदादताओं से कहा, जब तक देश के लिए कानून नहीं बन जाता, उन्हें (भाजपा को) वो करने दें। जो वह करना चाहते हैं। अंततः संसद ही इस पर फैसला करेगी, न कि अलग-अलग केंद्र शासित प्रदेश या राज्य। उन्होंने वक्फ विधेयक से संबंधित एक अन्य खवाल के जवाब में कहा कि संसदीय समिति अभी भी चर्चा कर रही है और सरकार कोई कानून नहीं कर रही है। हाल ही में ह्यित कंत्रेंस के अध्यक्ष मीरावहाज उमर फरूक ने समिति से मुलाक़ात की और अपने विचार रखे। मुख्यमंत्री ने कहा, समिति को अपना काम पूरा करने दीजिए, फिर संसद इसकी रिपोर्ट पर चर्चा करेगी।

पुलिस व्हाट्सऐप या अन्य इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों से आरोपी को नोटिस नहीं भेज सकती: न्यायालय

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने कहा है कि पुलिस आरोपी व्यक्तियों को दंड प्रक्रिया संहिता (सीआरपीसी) या भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता (बीएनएसएस), 2023 के तहत व्हाट्सऐप या अन्य इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों से नोटिस नहीं भेज सकती। न्यायमूर्ति एमएम सुंदरेआ और न्यायमूर्ति राजेश बिंदल की पीठ ने 21 जनवरी के आदेश में सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को निर्देश दिया कि वे सीआरपीसी, 1973 की धारा 41ए या बीएनएसएस, 2023 की धारा 35 के तहत केवल कानून के तहत निर्धारित सेवा के माध्यम से नोटिस जारी करने के लिए पुलिस को उचित निर्देश जारी करें।

शीर्ष अदालत ने कहा कि यह अलग-अलग स्पष्ट है कि व्हाट्सऐप या अन्य इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से नोटिस जारी करने को सीआरपीसी, 1973बीएनएसएस, 2023 के तहत मान्यता प्राप्त और निर्धारित सेवा के

तरीके के विकल्प रूप में नहीं माना जा सकता। यह निर्देश तब आया जब अदालत ने मामले में नियुक्त न्याय मित्र वरिष्ठ अधिवक्ता सिद्धार्थ लुथरा के सुझाव को स्वीकार कर लिया।

लुथरा ने ऐसे उदाहरणों को चिह्नित किया जहां सीआरपीसी, 1973 की धारा 41-ए के तहत व्हाट्सऐप के माध्यम से नोटिस भेजा गया, लेकिन आरोपी जांच एमएम सुंदरेआ और न्यायमूर्ति राजेश बिंदल की पीठ ने 21 जनवरी के आदेश में यह निर्देश दिया। पीठ ने सभी उच्च न्यायालयों को अपनी संबंधित समिति की बैठकें आयोजित करने का निर्देश दिया ताकि उसके पूर्व के और वर्तमान दोनों निर्णयों को सभी स्तरों पर मासिक आधार पर लागू किया जाा एवं संबंधित अधिकारियों द्वारा मासिक अनुपालन रिपोर्ट प्रस्तुत किया जाना सुनिश्चित हो सके। शीर्ष अदालत ने उच्च न्यायालयों के रजिस्ट्रार जनरल और सभी राज्यों तथा तीन सप्ताह के भीतर अनुपालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया।

महाराष्ट्र में अवैध बांग्लादेशी व रोहिंग्याओं को फर्जी जन्म प्रमाणपत्र जारी किए: सौमैया जालना।

भाजपा नेता किरीट सौमैया ने मंगलवार को आरोप लगाया कि महाराष्ट्र के कुछ हिस्सों में एक घोटाले के तहत अवैध बांग्लादेशी प्रवासियों और रोहिंग्याओं को फर्जी जन्म प्रमाण पत्र जारी किए जा रहे हैं। सौमैया ने कहा कि गुड विभाग का प्रभार भी संभाल रहे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने इन गड़बड़ियों के उजागर होने के बाद कड़ी कार्रवाई की है। उन्होंने कहाकि घोटाले के तहत फर्जी जन्म प्रमाण पत्र, राशन कार्ड और स्कूल प्रमाण पत्र जारी किए जा रहे हैं। पिछले छह महीने से अधिक समय में 2.14 लाख बांग्लादेशियों और रोहिंग्याओं ने महाराष्ट्र में जन्म प्रमाण पत्र के लिए आवेदन किया है। मुंबई से पूर्व भाजपा सांसद ने पत्रकारों से बात करते हुए आरोप लगाया, कुल मिलाकर इन विदेशी नागरिकों को संदिग्ध परिस्थितियों में 1.13 लाख जन्म प्रमाण पत्र जारी किए गए। मुख्यमंत्री ने इन फर्जी प्रमाण पत्रों को जारी करने वाले अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई के आदेश दिए हैं।

एसटीएफने उग्र केपांच लोगों को गिरफ्तार किया, हथियार और गोला बारूद बरामद

कोलकाता। कोलकाता के सियालदह इलाके में उत्तर प्रदेश के पांच लोगों को गिरफ्तार कर उनके पास से हथियार और गोला-बारूद बरामद किया गया है। पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि कोलकाता पुलिस के विशेष कार्य बल (एसटीएफ) ने गुरु सूचना के आधार पर सोमवार देर रा मुचिपारा थाना क्षेत्र के सुरेन्द्रनाथ महिला कॉलेज के पास से उन्हें गिरफ्तार किया। पुलिस अधिकारी ने बताया कि वे शहर में अपराध को अंजाम देने के लिए आए थे। उन्होंने बताया कि इसका पता लगाने के लिए जांच चल रही है।

अधिकारी ने बताया कि उनके पास से दो बंदूकें और 15 गोलियां बरामद की गईं। संयुक्त पुलिस आयुक्त (अपरध) रूपेश कुमार ने कोलकाता पुलिस मुख्यालय लालबाजार में संबाददाताओं को बताया कि प्रारंभिक जांच से पता

चला है कि गिरोह के सदस्य काफी शिक्षित हैं। उन्होंने बताया कि गिरोह का मुखिया खुद को एम्पेक बताता है, एक ने बीए, एक ने बीएससी और एक अन्य ने आईटीआई डिप्लोमा किया हुआ है।

संयुक्त पुलिस आयुक्त (अपरध) रूपेश कुमार ने कहा, पांचों लोगों ने दावा किया कि वे दो दिन पहले कोलकाता आए थे और एक लॉज में ठहरे थे। हमने उत्तर प्रदेश पुलिस को उनके बारे में जानकारी लेने और अगर उनका कोई अपराधिक इतिहास है तो उसके बारे में जानकारी साझा करने के लिए ईमेल भेजे हैं। पुलिस को उनके पास से कोई दस्तावेज नहीं मिला तथा वे इस बात की जांच कर रहे हैं कि उन्हें लॉज में आवास कैसे मिला। कुमार ने कहा, हमें उनके पास से कोई भी दस्तावेज नहीं मिला। हम पता लगा रहे हैं कि वे किस तरह का अपराध करने की फियक में थे। उनमें से एक के पास से एक रेलवे टिकट मिला है।

इस सवाल पर कि क्या गंगा में डुबकी लगाने से गरीबी खत्म हो जाएगी, शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2019 में डुबकी लगाई और 60 करोड़ लोगों को रसोई गैस, पांच किलोग्राम मुफ्त खाद्यान्न, शौचालय, पांच लाख रुपये तक का मुफ्त इलाज और अन्य सुविधाएं दीं। शाह ने कांग्रेस अध्यक्ष से पूछा, खड़्गो साहब, आप फिर भी भाजपा के अधिक रचनात्मक विज्ञापनों में से एक में आप नेता अरविंद केजरीवाल के साथ एक प्रतीकात्मक ब्रेकअप दिखाया गया था, जिसमें मतदाताओं को आगामी चुनावों में उनके लिए अपना समर्थन छोड़ने के लिए प्रोत्साहित किया गया था। कांग्रेस, अपने डिजिटल विज्ञापन बजट में अधिक रूढ़िवादी होने के बावजूद, 117 गूगल विज्ञापनों पर 10,917,250 रुपये खर्च किए, जिसमें से 66 प्रतिशत व्यय वीडियो सामग्री पर किया गया। आप, हालांकि गूगल विज्ञापन खर्च में तीसरे स्थान पर हैं, ने 208 विज्ञापनों के लिए 8,421,250 रुपये आवंटित किए, जिसमें से 93.7 प्रतिशत बजट वीडियो विज्ञापन पर खर्च किया गया।

केजरीवाल दिल्ली...

नेतृत्व में कांग्रेस ने हमेशा सनातन धर्म का अपमान किया है। कांग्रेस अध्यक्ष के

केजरीवाल से तीन सवालों के जवाब देने को कहा और कहा, अरविंद केजरीवाल कहते हैं कि उनके पास एक रिपोर्ट है। अगर ऐसा है, तो उस रिपोर्ट को सार्वजनिक करें, हम उस पर काम करेंगे। उन्होंने आरोप लगाया कि हरियाणा ने पानी में जहर मिलाया है। उस जहर का नाम क्या है। उसका नाम बताएं और सबूत दें। उन्होंने दावा किया कि उन्होंने प्रदूषित पानी को आपने कभी डुबकी नहीं लगाई। हमें बताएं कि आपने गरीबों के कल्याण के लिए क्या किया है। उन्होंने कहा, मेरी पार्टी भाजपा, हमारे नेता मोदी और हम सभी को देश की परंपराओं और आस्था में विश्वास है। अरविंद केजरीवाल को इन तीन सवालों के जवाब देने होंगे। झूठ बोलने में उनका कोई सामी नहीं है। उन्होंने अन्ना हजारे से किए वादे पूरे नहीं किए और यहां तक कि कांग्रेस से समर्थन न लेने की कसम भी खाई, लेकिन उन वादों को तोड़ दिया। शाह ने कस्तूरबा नगर निर्वाचन क्षेत्र में मूलबंद में मेट्रो स्टेशन से गढ़ी चौक तक एक लंबे रोड शो में भाग लेकर चुनाव अभियान की शुरुआत की, जहां पार्टी ने आप के रमेश पहलवान के खिलाफ नीरज बसोया को मैदान में उतारा है, जो एक महीने पहले अपनी पत्नी और दो बार एमसीडी पार्टी के कुसुम लता के साथ सत्तारूढ़ पार्टी में सरकार पर यमुना में जहर मिलाने का आरोप लगाकर दिल्ली के लोगों को डरा दिया है। यह सस्ती राजनीति है। उन्होंने

भगवा शर्ट और काले रंग की स्लीवलेस जैकेट पहने शाह ने अपने समर्थकों को हाथ मिलाया और पूरी यात्रा के दौरान उन पर हिलारा के पूरू डिजायंस बरसाईं। जब शाह की कार कस्तूरबा नगर निर्वाच

जल आतंकवाद...

अपनी याचिका सौंपने आए हैं। यह बहुत ही खतरनाक बयान है। यह बयान उनके अलावा सभी के लिए खतरनाक था, जो स्वयंभू अराजकतावादी हैं। उन्होंने जो बयान दिया है, उससे वास्तव में दिल्ली के लोगों के मन में डर पैदा हो गया है। इस देश में जिस तरह से चुनाव कराए जाते हैं, उसके लिए इसके बहुत गंभीर निहितार्थ हैं। क्या यह हमारे लोकतंत्र के लिए अच्छा है। सीतारामन ने कहा चुनाव आयोग के समक्ष ये मुद्दे उठाए हैं। साथ ही आयोग अनुरोध किया है कि वह केजरीवाल को दिल्ली में चुनाव प्रचार करने से रोकने के लिए कार्रवाई करे। इस बीच, आप संयोजक ने कहा कि वह कानूनी कार्रवाई से नहीं डरते हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि वह दिल्ली में लोगों को दूषित और जहरीले पानी के कारण मरने नहीं देंगे। केजरीवाल ने संबाददाता सम्मेलन में दावा किया कि दिल्ली जल बोर्ड के सीईओ ने सोमवार को एक पत्र में पुष्टि की है कि पड़ोसी राज्य से आपूर्ति किए जाने वाले पानी में अमोनिया

नामक जहर मिलाया गया था। सोशल मीडिया पर आप ने आरोप लगाया, यमुना के पानी को अनुपयोगी बनाने के लिए इसमें जहर मिलाया जा रहा है। अगर दिल्ली के लोग इस पानी का सेवन करते हैं, तो कई लोग पर सकते हैं। यह सामूहिक हत्या से कम नहीं है। सैनी पर पलटवार करते हुए केजरीवाल ने कहा कि स्वयंभू अराजकतावादी हैं। उन्होंने जो अभिशाप का सामना करना पड़ेगा। वे मेरे खिलाफ मामला दर्ज करने की धमकी दे रहे हैं। मुझे उन्होंने जेल भेज दिया, अब क्या वे मुझे फांसी पर लटका देंगे।

राहुल...

दुकानें खोलेंगे। आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत ने कहा था कि आजादी 1947 में नहीं मिली थी, आजादी पीएम मोदी के आने के बाद और राम मंदिर के उद्घाटन के बाद मिली। इसका मतलब कि भागवत ने संविधान का अपमान करने का दावा किया है। राम मंदिर के उद्घाटन समारोह पर भागवत ने संविधान का अपमान करने का दावा किया है। राम मंदिर के उद्घाटन से आपको कोई गरीब नहीं दिखा होगा, न ही राष्ट्रपति मुर्मु दिखी, जो आदिवासी समुदाय से हैं। उन्हें नए संसद भवन के

उद्घाटन के लिए राष्ट्रपति को नहीं बुलाया गया। वे अमीरों का भारत चाहते हैं, जबकि संविधान कहता है कि भारत सभी का है। यह कहा लिखा है कि सभी बंदरगाह और हवाई अड्डे अरबपतियों को देते चाहिए। कांग्रेस नेता ने कहा कि कंचनपिां गौतम अडानी की हैं, लेकिन नियंत्रण पीएम मोदी के हाथ में है। नोटबंदी और जीएसटी से किसे फायदा हुआ। अरबपतियों को ।

महाकुंभ...

पूरे जीवन में इंतजार किया है। स्थानीय विक्रेताओं ने रुद्राक्ष की माला, धार्मिक पुस्तकें और पवित्र जल ले जाने के लिए पीतल के बर्तन सहित धार्मिक वस्तुओं की बिक्री के लिए स्टॉल लगाए हैं। हैं। मेला क्षेत्र में हर हर गंगे, भजन कीर्तन और वेद मंत्रों से पूरा वातावरण भक्तिमय है, जो यहां की भव्यता में चार चढ़ लगा रहे हैं। मौनी अमावस्या, मौन और आत्मनिरीक्षण का दिन, संगम में डुबकी लगाने के लिए सबसे पवित्र दिनों में से एक माना जाता है। भक्तों का मानना 2 है कि यह आनंदाना आत्मा को शुद्ध करता है और पापों का नाश करता है। कई लोगों के लिए, यह त्योहार आशा, नवीनीकरण और परमात्मा के साथ गहरे संबंध का जोड़ने का मार्ग प्रशस्त करता है।

कच्चे माल का निर्यात स्वीकार्य नहीं : पीएम मोदी

भाषा। भुवनेश्वर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को कहा कि वह कच्चे माल का निर्यात और तैयार उत्पादों का देश में आयात स्वीकार नहीं कर सकते। साथ ही उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि मूल्यवर्धन देश में ही होना चाहिए। भुवनेश्वर में उत्कर्ष ओडिशा, मेक इन ओडिशा कॉन्क्लेव का उद्घाटन करते हुए मोदी ने कहा कि वह पूर्वी भारत को देश के विकास का इंजन मानते हैं और राज्य इसमें महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। उन्होंने कहा, केवल कच्चे माल के निर्यात से देश का विकास संभव नहीं है। इसलिए हम पूरे परिवेश को बदल रहे हैं और नए दृष्टिकोण के साथ काम कर रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, खनिजों को यहां निकाला जाता है और उन्हें किसी अन्य देश में निर्यात किया जाता है, जहां उनका मूल्यवर्धन किया जाता है और नए उत्पाद बनाए जाते हैं। इन तैयार उत्पादों को फिर भारत वापस



भेज दिया जाता है। मोदी को यह स्वीकार्य नहीं है। बदलती दुनिया में वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला की चुनौतियों को ध्यानने का आग्रह करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत छितराई और आयात आधारित आपूर्ति श्रृंखलाओं पर निर्भर नहीं रह सकता। उन्होंने कहा, इसके बजाय, वैश्विक उतार-चढ़ाव के प्रभाव को कम करने के लिए भारत के भीतर एक मजबूत आपूर्ति तथा मूल्य श्रृंखला का निर्माण किया जाना चाहिए। यह जिम्मेदारी सरकार और उद्योग दोनों की है।

प्रधानमंत्री ने कहा कि भारत के लिए 5,000 अरब अमेरिकी डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने की उपलब्धि अब दूर नहीं है। उन्होंने कहा कि भारत की अर्थव्यवस्था दो प्रमुख स्तंभों नवोन्मेषी सेवा क्षेत्र और गुणवत्तापूर्ण उत्पाद पर टिकी हुई है। मोदी ने भी, हरित नौकरियों की संभावना को काफ़ी बढ़ रही है। समय की मांग और आवश्यकताओं के अनुकूल बनने की जरूरत है। भारत हरित प्रौद्योगिकी और हरित भविष्य पर ध्यान केंद्रित कर रहा है, जिसमें सौर, पवन, जल और हरित

मूल्यवर्धन देश में ही हो

हाइड्रोजन शामिल हैं जो विकसित भारत की उर्जा सुरक्षा को शक्ति प्रदान करेंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि करोड़ों लोगों की आकांक्षाएं भारत को विकास के पथ पर आगे बढ़ा रही हैं। उन्होंने कहा, आज भारत करोड़ों लोगों की आकांक्षाओं से प्रेरित होकर विकास के पथ पर आगे बढ़ रहा है। यह एआई (कृत्रिम मेधा) का युग है और हर कोई इसके बारे में बात कर रहा है। हालांकि, सिर्फ एआई नहीं, बल्कि भारत की आकांक्षाएं हमारे देश की शक्ति हैं। आकांक्षाएं तब बढ़ती हैं जब लोगों की जरूरतें पूरी होती हैं। पिछले दशक में देश ने करोड़ों लोगों को सशक्त बनाने का लक्ष्य देखा है। ओडिशा भी उसी आकांक्षा का प्रतिनिधित्व करता है। मोदी ने कहा कि 21वीं सदी कोनेक्टेड इन्फ्रास्ट्रक्चर एंड मल्टी-मॉडल कनेक्टिविटी की सदी है। उन्होंने कहा, भारत अभूतपूर्व गति से

और व्यापक स्तर पर विशेष बुनियादी ढांचे का निर्माण कर रहा है। यह भारत को निवेश के लिए एक बेहतरीन गंतव्य बनाएगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि आसियान देशों ने ओडिशा के साथ व्यापार संबंधों को मजबूत करने में रुचि दिखाई है। उन्होंने कहा, मैं पूर्वी भारत को देश के विकास का इंजन मानता हूँ और इसमें ओडिशा की महत्वपूर्ण भूमिका है। इतिहास बताता है कि जब भारत ने वैश्विक विकास में महत्वपूर्ण योगदान दिया, तो पूर्वी भारत का भी इसमें महत्वपूर्ण योगदान रहा। मोदी ने कहा कि राज्य में पेट्रोसायन क्षेत्र के विस्तार के लिए कदम उठाए जा रहे हैं और पारादीप तथा गोपालपुर में समर्पित औद्योगिक पार्क व निवेश क्षेत्र विकसित किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा, मुझे पूरा विश्वास है कि ओडिशा बहुत जल्द विकास की उन उंचाइयों को छुएगा, जिसकी किसी ने कभी कल्पना भी नहीं की होगी।

देश में करीब 55 प्रतिशत ट्रक ड्राइवरों की नजर कमजोर: रिपोर्ट

भाषा। नई दिल्ली

भारत में करीब 55.1 प्रतिशत ट्रक ड्राइवरों की नजर कमजोर है, जबकि 53.3 प्रतिशत को दूर की दृष्टि में सुधार की जरूरत है और 46.7 प्रतिशत को निकट दृष्टिदोष के उपचार की जरूरत है। मंगलवार को जारी एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई।

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी), दिल्ली द्वारा तैयार इस रिपोर्ट के मुताबिक, करीब 44.3 प्रतिशत ड्राइवरों में शरीर द्रव्यमान सूचकांक (बीएमआई) सीमा रेखा या उससे अधिक है जबकि 57.4 प्रतिशत में रक्तचाप का स्तर बढ़ा हुआ है और 18.4 प्रतिशत में ब्लड शुगर सीमा रेखा या उससे अधिक पाया गया। आईआईटी दिल्ली ने यह रिपोर्ट फोर्साइट फाउंडेशन के सहयोग से तैयार की है। इसके लिए उत्तर प्रदेश, राजस्थान, मध्य प्रदेश,



महाराष्ट्र, कर्नाटक और तमिलनाडु राज्यों के कुल 50,000 ट्रक ड्राइवरों की जांच की गई। रिपोर्ट कहती है कि लगभग 33.9 प्रतिशत ट्रक ड्राइवरों की जरूरत को बल मिलता है। केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा, सड़कों पर 70 प्रतिशत तनावग्रत और दुलाई लागत 14-16 प्रतिशत बढ़ने के साथ भारत परिवहन क्षेत्र में महत्वपूर्ण चुनौतियों

का सामना कर रहा है। गडकरी ने कहा कि भारत के परिवहन क्षेत्र के सामने एक महत्वपूर्ण मुद्दा ड्राइवरों की कमी है और हर 100 ट्रक पर केवल 75 ड्राइवर मौजूद हैं। उन्होंने कहा, हम ड्राइवरों के प्रशिक्षण एवं कल्याण पर ध्यान केंद्रित करेंगे इस समस्या का हल निकाल रहे हैं। हम उनके जीवन को बेहतर बनाने के लिए डिजिटलीकरण और ऐप के एकीकरण के लिए प्रतिबद्ध हैं। ट्रक देशभर में जरूरी सामानों की दुलाई के अहम साधन हैं। ट्रकों को भारतीय लॉजिस्टिक क्षेत्र की रीढ़ भी कहा जाता है। हालांकि इन ट्रकों को चलाने वाले ड्राइवरों को अनवर मुश्किल चुनौतियों और कठिन जीवनशैली का सामना करना पड़ता है। इन्हें लंबे समय तक ट्रक चलाना, अनियमित शिफ्ट, परिवार से लंबे समय तक दूर रहना और विभिन्न स्वास्थ्य संबंधी चिंताएं शामिल हैं।

आतंकवाद से जुड़ा मामला: एनआईए ने जम्मू-कश्मीर में कई जगहों पर छापेमारी की

श्रीनगर। राष्ट्रीय अन्वेषण अगिकरण (एनआईए) ने आतंकाद से जुड़े एक मामले में मंगलवार को जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर और सोपोर इलाचो में कई स्थानो पर छापेमारी की। अधिकारियों ने यह जानवारी दी। अधिकारियों ने बताया कि एजोसी के अधिकारियों ने आतंकाद से संबंधित मामलो में जावेद अहमद शेख, ए आर शल्ला और निहाल अहमद ज़ाज केतीवा वकिलियों केघरेो पर छापेमारी की।उन्होंने बताया कि इसके साथ ही श्रीनगर में भी दो स्थानो पर छापेमारी की गई। सोपोर कश्चे केएकव्यक्ति के श्रीनगर स्थित घर और वारंटावला परिसर पर छापा मारा गया।

गोविंद और सीतांशु यशचंद्र को आकाशदीप सम्मान

कानपुर। हिंदी के उल्लेख्य कवि और लेखक गोविंद मिश्र और गुजराती के प्रख्यात कवि, नाटककार और आलोचक सीतांशु यशचंद्र को लेखन और जीवन में उनके समान आजीवन योगदान के लिए अग्रणी हिंदी समाचार समूह अमर उजाला द्वारा स्थापित सीतांशु सम्मान आकाशदीप से सम्मानित किया जाएगा। सीतांशु यशचंद्र को गुजराती भाषा की आधुनिक कला और साहित्य में उनके अतुलनीय योगदान के लिए पुरना गया है, गोविंद मिश्र को हिंदी लेखन के क्षेत्र में उनके अद्वितीय योगदान के लिए इस सम्मान के लिए चुना गया है। युगल जोशी, ध्रुव थुराना, ज्योति बावलान, किशुक गुप्ता और सुभाष नीरव को मिलेगा श्रेष्ठ कवि सम्मान। इन पुरस्कारों में एक-एक लाख रुपये की राशि, एक प्रशस्ति पत्र और प्रतीक चिह्न के रूप में गंगा प्रतिमा शामिल है।

भारत के 8वीं भविष्य पर विश्वास का माहौल बना

बंगलुरु। इलेक्ट्रिक वाहनों के क्षेत्र में अग्रणी और भारत में ईवी क्रांति का नेतृत्व करने वाली टाटा ईवी इलेक्ट्रिक मोबिलिटी से जुड़ी गतिियों को दूर करने में सक्षम आगे है। इसका लक्ष्य ज्यादा से ज्यादा लोगों में ईवी की स्वीकार्यता को बढ़ाना और उनके लिए इसे प्रत्येक-रेडी विकल्प के तौर पर तैयार करना है। इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) से जुड़ी कई बाधितियां है और उनमें प्रमुख है उसकी रेंज सीमित होने। टाटा ईवी इस पिता को दूर कर रहा है और इसके लिए उसने नेवसन ईवी 45 और सीयूआरवी ईवी जैसे प्रोसेर भी बाजार में उतारे है। एआरआईआई ने प्रमाणित किया है कि यह दोनों 489-502 किमी (पी+पी2) और सी75 की 350-425 किमी की प्रभावशाली रेंज देते है। दोनों मॉडल तेजी से चार्ज लेते है यानी फास्ट चार्जिंग को सपोर्ट करते है। महज 40 निमट में बैटरी 10 से 80प्रतिशत तक चार्ज हो सकती है। चार्जर का उपयोग कर प्रभावशाली रूप से 15 निमट में 150 किमी की रेंज को जोड़ता है। कंपनी को वाहको के ट्यवहर में भी एप्ट बढावा दिखरखे है- 2024 में 47 प्रतिशत उत्पादनकर्ता रोज 75 किलोमीटर से अधिक का सफर कर रहे है, जो 2020 में 13 प्रतिशत था। यह सफ़ तौर पर इस धारणा को खारिज करता है कि ईवी का इस्तेमाल सिर्फ़ इंडस्ट्री टवल (शहर के अंदर ही) में ही किया जा सकता है।

ट्रक की चपट में आने से चार युवकों की मौत

देवरिया (उप्र)। देवरिया जिले के महुआ डीह थाना अंतर्गत हैतिनगपुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक ट्रक वी चपट में आने से गोरगांडासिंह सवार चार युवकों की मौत हो गई। अपर पुलिस अधीक्षक दीपक नाथ चौधरी ने मंगलवार को बताया कि सोनगार सत थारे युवक एक ही मोटरसाइकिल पर सवार होकर कसया से हटा वी तहरण करे थे और उसी दौरान एक ट्रक वी चपटे में आने से चारो वी मौके पर मौत हो गई। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया कि मुठवाड़ी की पहचान नितेह (23), अतुल कुमार सिंह (24), पिटू कुमार गौड़ (22) तथा अकिं गौड़ (24) के तौर पर हुई है।

बांग्लादेश से घुसपैठ की कोशिशों को लेकर असम बेहद सतर्क : हिमंत

भाषा। कोकराझार (असम)

मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने मंगलवार को यहां कहा कि बांग्लादेश से घुसपैठ की कोशिशों को लेकर असम बेहद सतर्क है। उन्होंने यह भी कहा कि बांग्लादेश में हालात अभी अच्छे नहीं हैं और ऐसा सुनने में आया है कि आईएसआई बांग्लादेशी आतंकवादियों के एक वर्ग के साथ मिलकर फिर से संगठित होने की कोशिश कर रही है। शर्मा ने कहा, बांग्लादेश से घुसपैठ की कोशिशों के मामले में असम बहुत सतर्क है। वर 2020 के बोडो शांति समझौते के पांच साल पूरे होने के अवसर पर यहां आयोजित एक कार्यक्रम से इतर पत्रकारों से बात कर रहे थे। शर्मा ने कहा कि असम में कोई भी शांति भंग नहीं करना चाहता और राज्य में उग्रवाद के लिए कोई स्थानीय समर्थन नहीं है। उल्फा प्रमुख पंखा बरुआ से संबंधित सवाल पर शर्मा ने कहा कि उग्रवादी नेता भी शांति चाहते हैं और राज्य में शांति एवं स्थिरता को पटरी से नहीं उतारना चाहते। यह पूछे जाने पर कि क्या असम सरकार बोडोलैंड प्रादेशिक क्षेत्र में निवेश के लिए उद्योगपतियों को आमंत्रित करने का प्रस्ताव कर रही है, मुख्यमंत्री ने कहा कि आदिवासी लोग भूमि के बारे में बहुत संवेदनशील हैं और इसलिए उद्योगों तथा व्यवसायों के लिए भूमि आवंटित करने से पहले उनसे बात करने की जरूरत होगी तथा उन्हें विश्वास में लेना होगा।

वित्त वर्ष 2025 का केद्रीय बजट पर इन्फ्रास्ट्रक्चर ड्रिवन ग्रोथ का ब्लूप्रिन्ट

मुंबई। 2025-26 के केन्द्रीय बजट की ओर देखते हैं, यह स्पष्ट है कि इन्फ्रास्ट्रक्चर पर व्यय इकोनॉमी प्रोथि और विकास का एक प्रमुख चालक होगा। 2024-25 के बजट में इन्फ्रास्ट्रक्चर र के लिए सरकार ने 11.1 लाख करोड़ रुपए के आवंटन के साथ पहले से ही एक मजबूत आधार तैयार किया है।ए हम उम्मीद करते हैं कि रेलवे, रक्षा,विजली और डेटा सेंटर जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्रों में यह गति तेज होगी। हालांकि इन निवेशों की क्षमता को पूरी तरह से समझने के लिएए लक्षित उपाय और प्रोत्साहन जरूरी हैं। आगामी बजट में सभी क्षेत्रों में निवेश को प्रोत्साहित करने पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। जिससे मांग को बढ़ावा देने और लांग टर्म डेवलपमेंट को बढ़ावा देने के लिए आवश्यक प्रोत्साहन मिले। सरकार के लिए नेशनल इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रायवलाइज-एनआईपी के प्रति अपनी प्रतिबद्धता की पुष्टि करना महत्वपूर्ण है। जिसमें पीएम गति शक्ति नेशनल मास्टर प्लान और जल जीवन मिशन ,जेजेएमपई जैसी इनिशिएटिव्स पर विशेष जोर दिया गया है। इसके अतिरिक्त हम शहरी इन्फ्रास्ट्रक्चर, अफोर्डेबल हाउसिंग और जेजेएमप के लिए फंडिंग्स में निरंतर वृद्धि की उम्मीद करते हैं जो सरकार के निरंतर फोकस को दर्शाता है। इन्फ्रास्ट्रक्चर के विकास को आर्थिक प्रगति की आधारशिला माना गया है।जबकि सड़क, रेलवे और विजली जैसे क्षेत्रों पर अधिक ध्यान दिया जा रहा है, इसके प्रति मैं अधिक संतुलित दृष्टिकोण पक्षकार रहा हूं। शहरी इन्फ्रास्ट्रक्चर की अतृप्ती चुनौतियों पर विचार करना और सेक्टर स्पेसिफिक इनिशिएटिव शुरू करना महत्वपूर्ण है जो स्थिरता, स्मार्ट सिटी प्लानिंग और पर्यावरण के अनुकूल निर्माण प्रथाओं को प्राथमिकता देते हैं।

राहुल गांधी इतिहास पढ़ें : सिंधिया

क्वेंग्रेस ने झांसी की रानी का उल्लेख कर पलटवार किया

भाषा। नई दिल्ली

केंद्रीय मंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की एक टिप्पणी को लेकर उन पर निशाना साधा और कहा कि पहले उन्हें इतिहास पढ़ना चाहिए और फिर राजघरानों के बारे में बयानबाजी करनी चाहिए।कांग्रेस के मीडिया विभाग के प्रमुख पवन खेड़ा ने सिंधिया पर पलटवार करते हुए झांसी की रानी की वीरता से संबंधित एक मशहूर कविता के एक अंश का उल्लेख करते हुए उन पर पलटवार किया और कहा कि इतिहास सिंधिया राजघराने की तरफ उंगली उठाकर रोता है।दरअसल, राहुल गांधी ने सोमवार को मध्य प्रदेश के महु में एक रैली को संबोधित करते हुए कहा था कि आजादी से पहले दलितों, पिछड़ों और आदिवासियों को कोई अधिकार नहीं था, उस समय केवल महाराजाओं और राजाओं को ही अधिकार प्राप्त थे।राहुल गांधी के बयान का हवाला देते हुए सिंधिया ने एक्स पर पोस्ट किया, "संविधान को अपनी पॉकेट डायरी समझने वाले नेता राहुल गांधी द्वारा



आजादी से पूर्व भारत के राजपरिवारों की भूमिका को लेकर दिया गया बयान उनकी संकीर्ण सोच व समझ को उजागर करता है। सत्ता और कुर्सी की भूख में वह भूल गए हैं कि इन राजपरिवारों ने वर्षों पहले भारत में समानता और समावेशी विकास की नींव रखी थी। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी भूल गए हैं कि बड़ौदा अज्ञान महाराज सयाजीराव गायकवाड़ ने हमारे संविधान निर्माता बाबा साहेब आंबेडकर को शिक्षा प्राप्त करने के लिए आर्थिक सहायता उपलब्ध कराई थी। उनके मुताबिक, कांग्रेस नेता यह भी भूल गए हैं कि छत्रपति साहूजी महाराज ने 1902 में पहली बार देश के 50 जजनों को अपनी शासन व्यवस्था में 250 प्रतिशत आरक्षण देकर सामाजिक न्याय की बुनियाद रखी थी तथा पिछड़े वर्गों को शैक्षणिक रूप से सशक्त बनाने के लिए ग्वालियर के माधव महाराज

कृषि मंत्री का किसानों को अधिकतम लाभ पहुंचाने के लिए गतिशील खरीद का आह्वान

भाषा। नई दिल्ली

केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मंगलवार को गेहूँ एवं अन्य रबी फसलों की बुवाई की प्रगति की समीक्षा की और किसानों को अधिकतम लाभ सुनिश्चित करने के लिए सरकारी एजेंसियों के जरिए गतिशील खरीद करने को कहा। कृषि मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक में चौहान ने जुलाई से शुरू होने वाले आगामी खरीफ सत्र के लिए पर्याप्त खाद और बीज सुनिश्चित करने की तैयारियों पर भी चर्चा की। एक सरकारी बयान के मुताबिक, कृषि मंत्री ने कहा कि सरकारी खरीद एजेंसियों के जरिए उपज की खरीद गतिशील ढंग से होनी चाहिए, साथ ही खरीद प्रणाली का सरकारी क्रियान्वयन भी होना चाहिए। मंत्रालय के अनुसार, फसल वर्ष 2024-25 (जुलाई-जून) के रबी सत्र में अब तक गेहूँ और अन्य फसलों की



बुवाई 655.88 लाख हेक्टेयर में हो चुकी है, जो पिछले साल की समान अवधि के 643.72 लाख हेक्टेयर से ज्यादा है। जहां प्रमुख रबी फसलों की बुवाई खत्म हो चुकी है, वहीं प्याज, आलू और टमाटर की बुवाई का समय अभी भी बाकी है। बैठक में अधिकारियों ने बताया कि इस रबी सत्र में प्याज की बुवाई 11.47 लाख हेक्टेयर, आलू की बुवाई 21.47 लाख हेक्टेयर तथा टमाटर की बुवाई 5.83 लाख हेक्टेयर में की गई है। तीनों फसलों के लिए अभी बुवाई का समय उपलब्ध है। मौजूदा अच्छे बाजार भाव को देखते हुए खेती का सामान्य रकबा हासिल होने की उम्मीद है।

द्रविड़ आंदोलन सामाजिक न्याय को स्थापित करने के लिए हुआ था शुरू : स्टालिन

भाषा। विल्लुपुरम (तमिलनाडु)

तमिलनाडु के मुख्यमंत्री और द्रविड़ मुनेत्र कणम (द्रमुक) के अध्यक्ष एम के स्टालिन ने मंगलवार को कहा कि द्रविड़ आंदोलन सामाजिक न्याय की स्थापना के लिए शुरू हुआ तथा द्रमुक सामाजिक न्याय के मार्ग पर अपना सफर जारी रखेगा। स्टालिन ने यहां कहा कि केवल द्रमुक शासन में ही पिछड़े वर्गों के लिए आरक्षण 28 प्रतिशत से बढ़ाकर 31 प्रतिशत किया गया, अनुसूचित जातियों को 18 प्रतिशत आरक्षण प्रदान किया गया एवं अनुसूचित जनजातियों को एक प्रतिशत आरक्षण दिया गया। उन्होंने कहा कि अति पिछड़े वर्गों के लिए



न्याय कार्यकर्ताओं के सम्मान में 5.70 करोड़ रुपए की लागत से निर्मित एक स्मारक का उद्घाटन किया। इन कार्यकर्ताओं ने वनियार समुदाय के लिए आरक्षण की मांग को लेकर संघर्ष के दौरान अपने प्राणों की आहुति दी थी। स्टालिन ने पूर्व मंत्री ए गोविंदस्वामी की प्रथिमा वाले एक स्मारक हॉल का भी उद्घाटन किया और कहा कि 21 लोग 1987 में अखिल भारतीय अन्ना द्रविड़ मुनेत्र कणम शासन में आरक्षण के लिए संघर्ष के दौरान पुलिस की गोलीबारी में मारे गए थे। उन्होंने कहा कि इस उद्घाटन जरिए 2019 विरूवंडी उपचुनाव के दौरान किया गया चुनावी वादा भी पूरा हुआ है।

श्रीलकाई नौसेना की गोलीबारी में पांच भारतीय मछुआरे घायल, भारत ने उच्चायुक्त को तलब किया

भाषा। नई दिल्ली

डेल्टफूट द्वीप के निकट मंगलवार सुबह श्रीलंकाई नौसेना द्वारा की गई गोलीबारी में पांच भारतीय मछुआरे घायल हो गए, जिस पर भारत ने कड़वी प्रतिक्रिया व्यक्त की। नई दिल्ली में द्वीपीय राष्ट्र के कार्यवाहक उच्चायुक्त को विदेश मंत्रालय में तलब किया गया और कड़ा विरोध दर्ज कराया गया।अपनी प्रतिक्रिया में भारत ने कहा कि किसी भी परिस्थिति में बल प्रयोग स्वीकार्य नहीं है।मंत्रालय ने कहा, आज सुबह डेल्टफूट द्वीप के निकट 13 भारतीय मछुआरों को पकड़ने के दौरान श्रीलंकाई नौसेना द्वारा गोलीबारी की घटना की सूचना मिली। उसने कहा, मछली पकड़ने वाली नाव पर सवार 13 मछुआरों में से दो को गंभीर चोटें आई हैं और उनका फिलहाल जाफना टीचिंग अस्पताल में इलाज चल रहा है। इसमें कहा गया है कि तीन अन्य मछुआरों को मामूली चोटें आई हैं और उनका उपचार किया गया है।जाफना स्थित भारतीय वाणिज्य दूतावास के अधिकारियों ने घायल मछुआरों से अस्पताल में मुलाकात की और उनका हालचाल जाना तथा मछुआरों और उनके परिवारों को हर्सभंग सहायता प्रदान की जा रही है।विदेश मंत्रालय ने कहा, नई दिल्ली स्थित श्रीलंका के कार्यवाहक उच्चायुक्त को आज सुबह विदेश मंत्रालय में बुलाया गया और घटना पर कड़ा विरोध दर्ज कराया गया। कोलंबो स्थित भारतीय उच्चायोग ने भी यह मामला श्रीलंकाई विदेश मंत्रालय के समक्ष उठाया है।भारतीय वक्तव्य में कहा गया है, भारत सरकार ने हमेशा मछुआरों से संबंधित मुद्दों को उनकी आजीविका की चिंताओं को ध्यान में रखते हुए सहृदयता और मानवीय तरीके से निपटारने का आवश्यकता पर बल दिया है। विदेश मंत्रालय ने कहा, किसी भी परिस्थिति में बल प्रयोग स्वीकार्य नहीं है। इस संबंध में दोनों सरकारों के बीच मौजूदा सहमति का सख्ती से पालन किया जाना चाहिए।

रैली में हिंसा होने के आधार पर किसी व्यक्ति की आजादी सीमित नहीं कर सकते : अदालत

मुंबई। बंबई उच्च न्यायालय की औरंगाबाद पीठ ने कहा कि किसी व्यक्ति को केवल इसलिए एहेतियाती हिरासत में रखा क्योंकि उसने जिस राजनीतिक रैली में भाग लिया था वह हिंसक हो गई, मौलिक अधिकारों का उल्लंघन है तथा किसी व्यक्ति की स्वतंत्रता को सीमित करना उचित नहीं उद्योग्य जा सकता।न्यायमूर्ति विभा कांकणवाड़ी और न्यायमूर्ति रोहित जोशी की खंडपीठ ने मजिस्ट्रेट अदालत और राज्य सरकार के 2024 के आदेश को रद्द कर दिया, जिसमें 20 वर्षीय छात्र को 2023 में मराठा आरक्षण के लिए आंदोलन में भाग लेने के लिए उसके खिलाफ दर्ज दो प्राथमिकियों के आधार पर एहेतियाती हिरासत में रखा गया था। पीठ ने 14 जनवरी के अपने आदेश में कहा कि उक्त प्राथमिकी निर्विवाद रूप से मराठा आरक्षण के समर्थन में हुए विरोध प्रदर्शन के संबंध में दर्ज की गई थीं।पीठ ने कहा, ऐसा प्रतीत होता है कि याचिकाकर्ता (निखिल रंजवान) एक राजनीतिक रैली का हिस्सा था, जिसने भयंकर हिंसक रूप में प्रतिक्रिया। पीठ ने कहा कि रैली में 600 से अस्थिक लोगों ने भाग लिया था और पुलिस ने 50 लोगों की पहचान की। उसने कहा कि दो प्राथमिकियों के आधार पर एहेतियाती हिरासत आदेश दाखिल करना एक कठोर कारवाई थी।

मुस्लिम महिला ने शरीयत के बजाय उत्तराधिकार कानून से शासित होने का न्यायालय से मांगा निर्देश

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को एक मुस्लिम महिला की याचिका पर केंद्र से जवाब मांगा, जिसमें उसने शरीयत के बजाय भारतीय उत्तराधिकार कानून से शासित होने के लिए निर्देश देने का अनुरोध किया है। प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना, न्यायमूर्ति संजय कुमार और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन की पीठ ने अलपुष्पा की रहने वाली और एक्स-मुस्लिम ऑफ केरल की महासचिव सफिया पी एम की याचिका पर सुनवाई की। केंद्र की ओर से पेश सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने कहा कि याचिका ने एक दिलचस्प सवाल उठाया है। उन्होंने कहा, याचिकाकर्ता महिला जन्मजात मुस्लिम है। उसका कदना है कि वह शरीयत में विश्वास नहीं करती और उसे लगता है कि यह एक परचामी कानून है। पीठ ने कहा, यह आस्था के विरुद्ध होगा। आपको जवाबी हलफनामा दाखिल करना होगा। मेहता ने निर्देश प्राप्त करने और जवाबी हलफनामा प्रस्तुत करने के लिए तीन सप्ताह का समय मांगा। पीठ ने चार सप्ताह का समय देते हुए कहा कि मामले की सुनवाई पांच मई से शुरू होने वाले सप्ताह में की जाएगी। पिछले साल 29 अप्रैल को शीर्ष अदालत ने याचिका पर केंद्र और केरल सरकार से जवाब मांगा था। याचिकाकर्ता ने कहा कि हालांकि उसने आधिकारिक तौर पर इस्लाम नहीं छोड़ा है, लेकिन वह नास्तिक है और अनुच्छेद 25 के तहत अपने धर्म के मौलिक अधिकार को लागू करना चाहती है। उन्होंने कहा कि इसमें आस्था न रखने का अधिकार भी शामिल होना चाहिए। महिला ने यह भी कहा है कि जो लोग मुस्लिम परमंनल लॉ के दायरे से बाहर रहना चाहते हैं, उन्हें निर्वसीयती और वसीयती उत्तराधिकार दोनों ही स्थिति में देश के धर्मनिरपेक्ष कानून भारतीय उत्तराधिकार अधिनियम, 1925 के तहत शासित होने की अनुमति दी जानी चाहिए।

राष्ट्रीय बालिका दिवस ने भारत भर में सामूहिक प्रार्थनाओं को प्रेरित किया

नई दिल्ली। राष्ट्रीय बालिका दिवस 2025 ने लैंगिक समानता की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित किया। इस अवसर पर पूरे देश में संगठनों, नीति निर्माताओं और समुदायों ने बालिकाओं के अधिकारों की कवालत करने के लिए एकजुट होकर कार्य किया। इस वर्ष का विषय, बालिका सशक्तिकरणएक बेहतर दुल के लिए समान अवसरों का निर्माण, बालिकाओं के सामने आने वाली बाधाओं को दूर करने और उनके लिए एक ऐसा वातावरण बनाने का आह्वान करता है जिसमें वे उन्नति कर सकें। यह कार्यक्रम रामपू गांव, जमुनहा ब्लॉक, जिला श्रावस्ती में बाल रक्षा भारत (बीआरबी) और विभिन्न सरकारी तथा गैर-सरकारी भागीदारों के सहयोग से आयोजित किया गया, जिसमें शिक्षा, स्वास्थ्य, संरक्षण और बालिकाओं के लिए समान अवसरों पर ध्यान केंद्रित करते हुए विभिन्न क्षेत्रों की बालिका चैंपियंस की आवाजों को मंच दिया गया।बिटी आरबी, बेटी पढ़ाओ बालिकाओं के अस्तित्व, संरक्षण और शिक्षा को बढ़ावा देने वाला प्रमुख कार्यक्रम।बालिकाओं को मुफ्त और स्वस्थ शिक्षा प्रदान करके शिक्षा में बाधाओं को दूर करना। कशोरियों के स्वास्थ्य, पोषण और जगह।रुकता में सुधार पर केंद्रित।बाल रक्षा भारत (बीआरबी) ने 22 राज्यों में विभिन्न सरकारी विभागों के साथ मिलकर शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल और बालिकाओं की सुरक्षा में अंतराल को पाटने के लिए एवपी प्रयास तेज कर दिए हैं। सामुदायिक आधारित कार्यक्रमों, युवा-नेतृत्व वाली पहलों और क्षमता निर्माण के माध्यम से, बीआरबी परिवारों, स्थानीय नेताओं और सरकारी निकायों के साथ मिलकर उन सामाजिक मानदंडों को चुनौती देता है जो बालिकाओं के विकास में बाधा डालते हैं। कार्यक्रम में बोलेते हुए, बाल रक्षा भारत के प्रोग्राम इंप्लीमेंटेशन हेड, प्रदीप मिश्रा ने कहा, मारे देश का भविष्य हमारी बेटियों के सशक्तिकरण पर निर्भर करता है। उनकी सुरक्षा, शिक्षा, और अवसरों को सुनिश्चित करके, हम एक मजबूत और अधिक न्यायपूर्ण समाज की दिशा में कदम बढ़ाते हैं। आइए हम इस दृष्टि को वास्तविकता बनाने के लिए मिलकर काम करें।

बाबा सिद्दीकी हत्याकांड : बेटे ने पुलिस को दिए बयान में बिल्डरो और नेताओं के नाम लिए

मुंबई। पूर्व विधायक जीशान सिद्दीकी ने अपने पिता बाबा सिद्दीकी की हत्या की जांच के सिलसिले में पुलिस को दिए अपने बयान में कुछ बिल्डरों और राजनेताओं का नाम लिया है। जीशान ने पुलिस से राष्वादी कांग्रेस पार्टी (रकापा) के नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या की जांच के दौरान चांदा में झुग्गी विकास परियोजनाओं के मुद्दों पर विचार करने का आग्रह किया है। जीशान ने पुलिस को बताया कि एक बार एक बिल्डर ने उसके पिता के खिलाफ अभद्र भाषा का प्रयोग किया था। पूर्व विधायक जीशान ने यह भी दावा किया कि पुनर्विकास परियोजनाओं में किये कई बिल्डर लगातार उनके पिता के संपर्क में थे। जीशान का बयान 12 अक्टूबर 2024 को राज्य के पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी की हत्या के संबंध में पुलिस की ओर से दावर आरोपपत्र का हिस्सा है।

मोदी अवैध प्रवासियों के मामले में वही करेंगे, जो सही है : ट्रंप

● भारत के साथ

बातचीत जारी

भाषा । वार्शिंगटन

अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने कहा है कि अवैध प्रवासियों के मामले पर भारत के साथ बातचीत जारी है तथा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस मामले में वही करेंगे, जो सही होगा। राष्ट्रपति ट्रंप ने सोमवार को फ्लोरिडा से ज्वाइंट बेस एंड़्रयूज लौटते समय एयर फ़ोर्स वन में पत्रकारों से बातचीत के दौरान यह कहा। ट्रंप ने यह भी बताया कि प्रधानमंत्री मोदी के फरवरी में अमेरिका के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय व्हाइट हाउस आने की संभावना है। व्हाइट हाउस ने दोनों नेताओं के बीच फोन पर हुई बातचीत का ब्यौरा देते हुए कहा कि ट्रंप को मोदी के साथ फोन पर सार्थक बातचीत हुई जिसमें द्विपक्षीय व्यापारिक संबंध तथा भारत-अमेरिका सहयोग को और



अधिक गहरा करने की दिशा में काम करने पर जोर दिया गया राष्ट्रपति ट्रंप ने सोमवार को फ्लोरिडा में रिपब्लिकन पार्टी के सांसदों से कहा कि अमेरिका उन देशों पर शुल्क लगाएगा जो अमेरिका को नुकसान पहुंचाते हैं। उन्होंने चीन, भारत और ब्राजील को उच्च शुल्क वाले देशों की श्रेणी में रखा। उन्होंने कहा, हम उन अन्य देशों और बाहरी लोगों पर शुल्क लगाने जा रहे हैं जो हमें वास्तव में नुकसान पहुंचाना चाहते हैं... देखिए अन्य देश क्या करते हैं। चीन अत्यधिक शुल्क लगाता है और भारत एवं ब्राजील और

कई अन्य देश भी ऐसा करते हैं। इसलिए हम अब और ऐसा नहीं होने देंगे क्योंकि हम अमेरिका को प्राथमिकता देंगे। इस बीच, व्हाइट हाउस ने मोदी एवं ट्रंप की बातचीत का ब्यौरा देते हुए बताया कि दोनों नेताओं ने मोदी की अमेरिका यात्रा की योजना पर भी चर्चा की पूछा से एयरफ़ोर्स वन में पत्रकारों ने पूछा कि क्या वह (मोदी) अवैध प्रवासियों को लेने के लिए सहमत हुए हैं जिसके जवाब में राष्ट्रपति ने कहा, वह (मोदी) वही करेंगे जो सही है। हम बातचीत कर रहे हैं। ट्रंप ने एयरफ़ोर्स

अमेरिका : ट्रंप ने कार्यकारी आदेश पर किए हस्ताक्षर, ट्रांसजेडर सैनिकों पर लग सकता है प्रतिबंध

वार्शिंगटन। अमेरिा के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने एक कार्यकारी आदेश पर हस्ताक्षर कर रखा मंत्री पीटर हेगसेय को ट्रांसजेडर सैनिकों संबंधी पेटागन की नीति को संशोधित करने का निर्देश दिया है। ट्रंप के इस कार्यकारी आदेश से अमेरिकी सेना ने ट्रांसजेडर सैनिकों की गर्तों पर प्रतिबंध लग सकता है। उन्होंने उन सैनिकोे को भी बहाल करने का आदेश दिया जिन्हें कोविड-19 टीके लेने से इनकार करने के कारण हटा दिया गया था। ट्रंप के कार्यकारी आदेश ने अमेरिा के लिए मिसाइल रक्षा कवच वी तैनाती का प्राधान्य किया गया है। रक्षा मंत्री के रूप में अपने पहले दिन ही पीटर हेगसेय को राष्ट्रपति के कई कार्यकारी आदेशों का अनुमोदन करने की दिशा में काम करते हुए देखा गया। ट्रंप और हेगसेय दोनों ने पूरे दिन प्रकाशित आदेशों के कुछ हिस्सों का वर्णन किया, लेकिन इन कार्यकारी आदेशों की स्पष्टता सोमवार देर शाम तक सामने नहीं आई थी। ट्रांसजेडर कार्यकारी आदेश-- ट्रांसजेडर सैनिकों पर प्रतिबंध की व्यापकस्थ से उन्मीट की जा रही थी और ट्रंप द्वारा हस्ताखरित आदेश गतिविध ने प्रतिबंध लगाने की दिशा में एक बड़ा कदम माना जा रहा है।

वन में पत्रकारों से कहा, मैंने आज सुबह (सोमवार को) उनसे लंबी बातचीत की। वह संभवतः अंग्रेजी नहीं बल्कि फरवरी में व्हाइट हाउस आएंगे। भारत के साथ हमारे बहुत अच्छे संबंध हैं। ट्रंप ने प्रधानमंत्री मोदी के साथ सोमवार को फोन पर हुई बातचीत के बारे में पूछे जाने पर

कहा, (मोदी के साथ फोन पर बातचीत के दौरान) सभी विषयों पर चर्चा हुई। फोन पर बातचीत के दौरान प्रधानमंत्री मोदी की अमेरिका यात्रा की योजना बनाई गई। यह राष्ट्रपति के रूप में ट्रंप के दूसरे कार्यकाल में मोदी की पहली अमेरिका यात्रा होगी।

कांगो: प्रदर्शनकारियों ने कांगो की राजधानी में विदेशी दूतावासों पर किया हमला

भाषा । गोमा (कांगो)

प्रदर्शनकारियों ने मंगलवार को खांडा, फ्रांस और बेल्जियम सहित कई देशों के दूतावासों पर हमला किया। प्रदर्शनकारियों ने मांग कि ए देश खांडा समर्थित एम23 विद्रोहियों के एक प्रमुख शहर में आगे बढ़ने का विरोध करें। घटनास्थल पर मौजूद एसोसिएटेड प्रेस के पत्रकारों के अनुसार, पुलिस ने किंशासा में दूतावासों की ओर मार्च कर रहे प्रदर्शनकारियों पर आंसू गैस के गोले दग्रे। पत्रकारों के अनुसार प्रदर्शनकारियों ने इमारतों के कुछ हिस्सों में या तो लूटपाट की या आग लगा दी। पत्रकारों के अनुसार प्रदर्शनकारियों ने केन्या और युगांडा के दूतावासों पर भी हमला किया। कांगो के सुरक्षा बल प्रमुख पूर्वी शहर गोमा की ओर बढ़ रहे विद्रोहियों को रोकने



का प्रयास किया। एम23 विद्रोही उन लगभग 100 सशस्त्र समूहों में से एक हैं, जो इस खनिज-समृद्ध क्षेत्र में पैर जमाने की कोशिश कर रहे हैं। प्रदर्शनकारियों ने मांग की कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय विद्रोहियों के आगे बढ़ने को लेकर खांडा पर दबाव बनाए। प्रदर्शनकारियों ने से एक रिपोर्टी त्शिशाम्बी ने कहा, हम अंतरराष्ट्रीय समुदाय के पाखंड की निंदा कर रहे हैं। उन्हें खांडा से यह कहना चाहिए कि वह इस दुस्साहस को रोक दे। बीस लाख की आबादी

वाले शहर गोमा के निवासियों ने शहर में रात भर गोलीबारी होने की सूचना दी, जिस पर विद्रोहियों ने सोमवार को कब्जा करना का दावा किया था। अब बंद हो चुके गोमा हवाई अड्डे के पास विस्फोट और गोलीबारी की आवाजें सुनी गईं। यह स्पष्ट नहीं है कि गोमा के कितने हिस्से पर विद्रोहियों का नियंत्रण है, जिन्होंने सोमवार को सुबह शहर में प्रवेश किया था, जिससे निवासियों में भय और उत्साह दोनों तरह का माहौल था।

विवादास्पद विधेयक पारित, आलोचकों ने स्वतंत्रता को दबाने वाला बताया

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की संसद के ऊपरी सदन ने मंगलवार को एक विवादास्पद विधेयक पारित कर दिया, जिसके बारे में आलोचकों का कहना है कि इसे अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता को दबाने के लिए बनाया गया है।इलेक्ट्रॉनिक अपराध निवारण (संशोधन) विधेयक 2025 या पेच फेसला के उद्घाण और उत्पादन मंत्री राणा तनवीर हुसैन ने निचले सदन द्वारा मंजूरी दिए जाने के कुछ दिनों बाद येय विधेयक संसद को गत सप्ताह पेश करने के लिए सोशल मीडिया उपयोगकर्ताओं ए पर भारी सुर्नाम लगाने और उन्हें जेल भेजने के व्यापक अधिकार प्रदान करता है।

गिफ्ट वार्थ कैंपेन के 10वें संस्करण का सफल समापन

नई दिल्ली। अगामी विकासाीकरण समाधान कंपनी रीन्यू एनर्जी ग्लोबल पीएलसी ने अपने सालाना कैंपेन ‘गिफ्ट वार्थ’ के 10वें संस्करण को सफलतापूर्वक पूरा करने की घोषणा की है। रीन्यू ने 2015 में इस पहल की शुरुआत के बाद 1 मिलियन कंबल बांटने के महत्वाकांक्षी लक्ष्य को हासिल कर लिया है।उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में चल रहे कुम्भ मेले के दौरान कंबल का आस्थिी बेच वितरित कर कंबली ने यह धैरिलक्षिक उपलब्धि हासिल की है।इस साल रीन्यू ने प्रमुख श्थेओं में 200,000 से अधिक कंबल बांटे, जिसमें एनसीआर, राजस्थान, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, ओडिशा, उत्तराखंड शामिल है। वैशाली निगम सिन्धु, सह-संस्थापक एवं चेयरपर्सन ऑफ़ सस्टेनेबिलिटी, रीन्यू ने इस उल्लेखनीय यात्रा पर विचार रखते हुए कहा कि ‘गिफ्ट वार्थ’ समाज पर सकारात्मक प्रभाव उत्पन्न करने के रीन्यू के मिशन का एक अंमिन हिस्सा है।

व्लैडर्स प्राइड के प्रतिष्ठित संस्करण का अनावरण

मुंबई। व्लैडर्स प्राइड फैशन ट्रू ने अब तक के अपने सबसे प्रतिष्ठित संस्करण का अनावरण किया है जिससे द वन डे ओनली दुनिया की रचना होती है, जहां फैशन केवल एक शूटआउ है ट्रू का 2025 संस्करण एक अत्याधुनिक अनावर प्रस्तुत करेगा, जो असाधारणता की सीमाओं को पार करेगा और वैश्विक फैशन, रंगीन और मनोरंजन के शानदार प्रदर्शन लेकर आया, जो पूर्ण विस्मय से भर देंगे। फैशन डिजाइनर काउन्सिल ऑफ़ इंडिया के साथ एक बार फिर जुड़ते हुए, फैशन ट्रू अपनी ग्लैमरस और मध्य पहायन का जटन मनाया। इसमें भारत के सबसे चर्चित फैशन विशेषज्ञों के साथ-साथ देश के सबसे आकर्षक इटाइल आइकनस भी शामिल सेंगे, जो विविध रूप से पूरे देश का स्थान आकर्षित करेगें।प्रान्स रिचार्ड इंडिया के चीफ मार्केटिंग ऑफिसर, कार्तिक मीह्ता ने कहा व्लैडर्स प्राइड फैशन ट्रू का इस वर्ष का संस्करण हमारे १८ वन डे ओनली लक्ष्य की दिशा में एक और साहसिक कदम है, जो हमारे प्रतीकाल्पक और टेंडिंग संसाध का प्रवेश द्वार बननेगा।

अमेजन ने शुरू किया दिखोगे तो बिकोगे अभियान

नई दिल्ली। अमेजन इंडिया ने एक नया ब्रांड अभियान, दिखोगे तो बिकोगे (जिसका अर्थ है यदि प्रचार होगा तो आपका सामान बिकेगा) पेश किया है, जिसमें इस बारे में जागरूकता बढ़ाने की कोशिश की गई है कि भारत में छोटे व्यवसायों के लिए कानूनी के डिजिटल मार्केटप्लेस पर बिक्री करना सरल और प्रभावी है। इस अभियान ने तीन परमाणवक और हस-परिस्तर भरे डिस्पाच शामिल हैं और हेरक में अलग-अलग परिष्करण में किरता अपने उत्पादों को बढ़ाने और बेचने के लिए आकर्षकता बढ़ीके अपनाने है। अमेजन इंडिया के सेलिंग पार्टनर सविज्ञ के निदेशक, अमित नंदा ने कहा, अमेजन में, हमारा मुख्य तौर पर ई-कॉमर्स के जरिये पूरे भारत में छोटे व्यवसायों को सशक्त बनाना चाहते हैं। दिखोगे तो बिकोगे अभियान भारतीय व्यवसाय मालिकों की अभिव्यक्तनीय उत्कर्मिलता की भावना को उजागर करता है।

भारत मध्य पूर्व क्षेत्र को दुनिया के लिए महत्वपूर्ण मार्ग के रूप में देखता है : जयशंकर



भाषा । अन्ू धावी

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने पिछले दशक में मजबूत व्यापार, संपर्क, (भारत और मध्य पूर्व की) जनता के बीच आपसी संबंधों से प्रेरित भारत-मध्य पूर्व के संबंधों के महत्वपूर्ण विस्तार को रेखांकित करते हुए मंगलवार को कहा कि भारत इस क्षेत्र को दुनिया के लिए एक महत्वपूर्ण मार्ग के रूप में देखता है। रयसीना

मद्र के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने जापान में गांधी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की

भाषा । तोक्यो

मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने यहां एडोगावा वार्ड में स्थित महात्मा गांधी की प्रतिमा पर मंगलवार को पुष्पांजलि अर्पित की और भारत एवं जापान के बीच पुराने संबंधों की सराहना करते हुए भविष्य में संभावित सहयोग की आशा व्यक्त की। यादव चार दिवसीय यात्रा पर जापान आए हैं। वह 28 से 31 जनवरी के बीच तोक्यो, ओसाका और कोबे की यात्रा करेंगे। उनकी इस यात्रा का उद्देश्य निवेशकों को मध्य प्रदेश में मौजूद अवसरों के बारे में बताना और राष्य में आगामी वैश्विक निवेशक शिखर सम्मेलन के लिए उन्हें निमंत्रण देना है।यादव ने कहा कि दोनों देशों के बीच दीर्घकालिक संबंध हैं, जो भारत की स्वतंत्रता के दौर से बरकरार हैं। उन्होंने इस बात पर प्रकाश डाला कि स्वतंत्रता सेनानी सुभाष चंद्र बोस एवं रास बिहारी बोस के साथ-साथ स्वामी विवेकानंद और गुरु रवींद्रनाथ टैगोर, सभी किसी न किसी तरह से जापान से जुड़े रहे थे। यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सरकार के सत्ता में आने के बाद से यह मित्रता और मजबूत हुई है। उन्होंने कहा कि



वह कई पहलुओं पर साथ मिलकर काम करने के अपार अवसर देखते हैं। उन्होंने कहा कि प्रौद्योगिकी उद्योग के मामले में जापान दुनिया के सर्वश्रेष्ठ देशों में से एक है। जापान की अपनी यात्रा के दौरान मुझे राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की एडोगावा शहर के गांधी पार्क में स्थित प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित करने का सौभाग्य मिला। उन्होंने विज्ञा, पु्च बापू का जीवन प्रेम, अहिंसा और सामंजस्य के सिद्धांतों को समर्पित था और यह हमारे लिए हमेशा प्रेरणा का स्रोत बना रहेगा। मध्य प्रदेश वैश्विक निवेशक शिखर सम्मेलन 2025 इस साल 24-25 फरवरी को भोपाल में आयोजित होगा और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस कार्यक्रम का उद्घाटन करेंगे। इस दो दिवसीय शिखर सम्मेलन में 30 से अधिक देशों के

15,000 से अधिक निवेशकों के शामिल होने की उम्मीद है। यह सम्मेलन उद्योगपतियों के लिए आकर्षण का एक प्रमुख केंद्र होगा। मुख्यमंत्री के साथ आए उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल में राजेश कुमार राजौरा (मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव), राघवेंद्र कुमार सिंह (प्रमुख सचिव, औद्योगिक नीति एवं निवेश प्रोत्साहन विभाग), सुदाम खांडे (सचिव एवं आयुक्त, जनसंपर्क विभाग) तथा मध्य प्रदेश औद्योगिक विकास निगम के अधिकारी शामिल हैं। इससे पहले, यादव ने जापान के राजदूत सिंबी जॉर्ज से मुलाकात कर जापान और मध्य प्रदेश के बीच औद्योगिक गतिविधियों को बढ़ावा देने के अवसरों और संभावित आर्थिक क्षेत्रों पर चर्चा की।

डीपसीक के नए चैटबॉट से चीन-अमेरिका के बीच एआई विकास प्रतिस्पर्धा पर हो रही चर्चा

हांगकांग। चीनी प्रौद्योगिकी स्टार्टअप डीपसीक के नए कृत्रिम बुद्धिमत्ता चैटबॉट ने एआई के विकास में चीन और अमेरिका के बीच प्रतिस्पर्धा के बारे में चर्चा शुरू कर दी है। अनेक उपयोगकर्ता ओपनएआई के चैटजीपीटी के प्रतिद्वंद्वी का परीक्षण कर रहे हैं। डीपसीक का एआई असिस्टेंट मंगलवार दोपहर ऐपल के अर्इफोन स्टोर पर डाउनलोड किया जाने वाला पहले नंबर का मुफ्त ऐप बन गया और इसकी शुरुआत के कारण अमेरिकी शेयर बाजार (वॉल स्ट्रीट) में बड़ी गिरावट देखी गई। एआई उद्योग पर चीनी चैटबॉट का अंतिम प्रभाव अभी भी स्पष्ट नहीं है, लेकिन यह संवेदनशील चीनी विषयों पर उत्तरों को संसर करता प्रतीत होता है, जो आमतौर पर चीन के इंटरनेट पर देखा जाता है। चीन ने 2023 में ऐसे नियम जारी किए थे जिनमें कंपनियों को अपने उत्पादों को सार्वजनिक रूप से शुरू करने से पहले सुरक्षा समीक्षा करने और अनुमोदन प्राप्त करने की आवश्यकता थी। चीन और अमेरिका के चैटबॉट पूछे जाने वाले प्रश्नों का उत्तर अपने हिसाब से अलग-अलग तरीके से देते हैं। लेकिन अमेरिका के राष्ट्रपति का नाम पूछे जाने पर दोनों ही चैटबॉट ने गलती से डोनाल्ड ट्रंप की जगह जो बाइडन का नाम लिया। चीनी सैनिकों ने 1989 में बीजिंग के विधानमंडल चौराहे पर छात्रों के नेतृत्व में लोकतंत्र के समर्थन में उत्रे प्रदर्शनकारियों पर गोलीबारी की थी जिसमें सैकड़ों लोग मारे गए थे। इस मुद्दे पर पूछे गए सवाल पर डीपसीक के चैटबॉट ने कहा, क्षमा चाहता हूँ, यह मेरे वर्तमान दायरे से परे है। चलो कुछ अलग बात करते हैं। लेकिन चैटजीपीटी ने आधुनिक चीनी इतिहास की सहस्रबहलपूर्णा और दुःखद घटनाओं में से एक पर विस्तृत उत्तर दिया। चैटबॉट ने बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन की पृष्ठभूमि और हताहतों की अनुमानित संख्या के बारे में विस्तृत जानकारी दी। इसी तरह ताइवान के चीन का हिस्सा होने या न होने से संबंधित सवाल पर भी दोनों चैटबॉट ने अलग-अलग जवाब दिए।

सर्बिया में प्रदर्शन तेज होने के बीच प्रधानमंत्री का इस्तीफा

बेलग्रेड (सर्बिया)। सर्बिया के प्रधानमंत्री मिलोस वुसेविक ने कई सप्ताह से जारी भ्रष्टाचार विरोधी व्यापक विरोध प्रदर्शन के चलते मंगलवार को पद से इस्तीफा देने की घोषणा की। उत्तरी शहर नोवी सैड में नवंबर में एक छ्ज्जा दहने के बाद देश में व्यापक विरोध प्रदर्शन की शुरुआत हुई थी। छ्ज्जा दहने की घटना में 15 लोगों की मौत हो गई थी। प्रदर्शनों को सड़ियों के राष्ट्रपति एलेक्जेंडर वुसिक के निरंकुश शासन के प्रति व्यापक असंतोष के रूप में देखा जा रहा। वुसिक सर्बिया में लोकतांत्रिक स्वतंत्रता को कुचलने के आरोपों का सामना कर रहे हैं। वहीं, उन्होंने वाक्चन क्षेत्र के इस संकटकस्थ राष्ट्र के लिए औपचारिक रूप से यूरोपीय संघ की सदस्यता मांगी है। वुसेविक ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि



उनके इस्तीफे का उद्देश्य सर्बिया में तनाव कम करना है। उन्होंने कहा, मैं सभी से शांति बनाए रखने और बातचीत की मेज पर लौटने की अपील करता हूँ। वुसेविक ने कहा कि नोवी सैड के मेयर मिलन ज्यूरिक की मंगलवार को पद छोड़ देंगे। वुसेविक के इस्तीफे से देश में संसदीय चुनाव समय से पहले होने की संभावना है। इस्तीफे पर सर्बिया की संसद से मंजूरी मिलनी चाहिए, जिसके पास नई सरकार चुनने या

मध्यावधि चुनाव कराने के लिए 30 दिन का समय है। सोमवार को, सर्बिया की राजधानी में एक प्रमुख मार्ग के चौराहे का 24 घंटे की नाकाबंदी में विश्वविद्यालय के छात्रों के साथ हजारों लोग शामिल हुए। छात्र कई हफ्तों से प्रदर्शन कर रहे हैं, वे छ्ज्जा गिरने की घटना के लिए जवाबदेही की मांग कर रहे हैं, जिसके लिए आलोचकों ने बड़े पैमाने पर सरकारी भ्रष्टाचार को जिम्मेदार ठहराया है।

इमरान खान की पार्टी ने सरकारी वार्ताकारों के साथ चौथे दौर की वार्ता का बहिष्कार किया

इस्लामाबाद। पाकिस्तान सरकार और विपक्षी दल पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के बीच वार्ता प्रक्रिया मंगलवार को उस स्तर पर बाधित हो गई जब जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी ने निर्धारित बैठक में शामिल होने से इनकार कर दिया। इस बैठक का उद्देश्य देश में जारी मौजूदा राजनीतिक तनाव को दूर करना था। नेशनल असेंबली के अध्यक्ष अयाज खानिक ने सरकारी वार्ताकारों के अनुपस्थे पर यह बैठकनिर्धारित की थी। वह सरकारी टीम के साथ संसद भवन में इमरान खान के रसेल्विन पीटीआई की ओर से वार्ता के लिए कोई नहीं आया,परउत्तराखण्ड पार्टी ने सरष्पाक इमरान खान ने पहले ही निर्देष्ट दे दिया था कि अगर सरकार उनकी मांग के अनुसार जांच आयोग गठित नहीं करती है तो वार्ता में शामिल नहीं होगी। वार्ता की शुरुआत पिछले माह हुई थी और तीन दौर की बातचीत से पूर्व ही। पिछली बैठक 17 जनवरी को हुई जिसमें पीटीआई ने मांगों की एक सूची सौंपी थी। साथ ही जो गई 2023 और 26 नवंबर 2024 के विरोध प्रदर्शनों की जांच के लिए दो न्यायिक निवेदन बनाने के लिए सात दिन की समयसीमा भी दी थी। सरकार पार्टी की मांगो को लेकर सहज नहीं थी और उसने कहा था कि वह चौथे दौर की बैठक के दौरान पीटीआई की टीम के संकाश अपना पाव रखेंगी, हालांकि यह बैठक नहीं हो सकी।

अमेरिका जब मानचित्र को अद्यतन करेगा तो मैक्सिको की खाड़ी, डेनाली के मानचित्रों के नाम बदलेगा
गूगल वाशिंगटन। गूगल का कहना है कि वह अपने मानचित्रों पर मैक्सिको की खाड़ी और डेनाली का नाम तभी बदलेगा जब अमेरिा की सरकार अधिकाधिक रूप से यह बदलाव करेगी।व्हाली ने सोमवार को कहा कि यह मानचित्र में तभी बदलाव करेगी जब सरकार मैक्सिको की खाड़ी जलसेज और डेनाली परत के लिए अपनी अधिकाधिकसूची को अद्यतन कर देगी। राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने पदमार वाद्य कराने के बाद आदेश दिया था कि दक्षिणी अमेरिा, मैक्सिको और क्यूबा से संटे समुद्री क्षेत्र का नाम बदलकर अमेरिा की खाड़ी दिया जाए। उन्होंने यह भी आदेश दिया कि अमेरिा की सबसे ऊंची परत चोटी का नाम बदलकर पिर से माउंट मैक्फिचल्ले कर दिया जाए।गूगल ने एक्स पर एक पोस्ट के व्हा, हमारे यहां लंबे समय से यह माना आ रही है कि जब अधिकाधिकसरकारी स्रोतों ने नाम अद्यतन हो जाता है, तो हम उसने बदलाव कर देते हैं। पत्नी ने कहा कि मैास भौगोलिक मानक सूचना प्रणाली (जीआईएस)ने भी वित्ती भी अद्यतन जानकारी को प्रतिबिंबित करेगा, जो अमेरिा में 10 लाख से अधिक भौगोलिक विशेषताओं का डेटाबेस है।गूगल ने कहा, जब ऐसा होगा, तो हम अमेरिा में गूगल मैप्स को थीप अद्यतन करेगे ताकि माउंट मैक्फिचल्ले और अमेरिा की खाड़ी दिखाई दे सकें।लासव के मूल निवासियों के लिए पहाड़ या पसंदीदा नाम डेनाली है। पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा ने 2015 में इसे इसके पिछले नाम मैक्फिचल्ले से बदलने का आदेश दिया था।

बाइडन की पार्टी को दिये हीरे की अंगुठी से ली प्रेरणा

नोएडा। 7 कैरेट लैब गोला डायमंड्स’ 7 कैरेट’ ब्रांड हीरों की खरीदारी के अनुभव को इनमें कई ऊंचाई पर पहुंचाने का फैसला किया है। यह शोभन उच्च गुणवत्ता वाले लैब गोन डायमंड्स की विस्तृत रेजेंट प्रस्तुत करता है, जो वास्तविक हीरों का एक उत्कृष्ट और परावर्णन संरक्षण को देखते हुए एक बेहतरीन विकल्प है। कार्यकाल में लक्षकण और आसपास के क्षेत्रों के डायमंड प्रिक्वों में हिस्सा लिया। उपस्थित वाद्यकों ने लैब गोला डायमंड्स की चमक, गुणवत्ता और उनकी अपरोडबल चौकट की सराहना की। शोभक के मुख्य पार्टनर अरोक राजानी ने बताया, ‘प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा पिछले वर्ष अमेरिका के तत्कालीन राष्ट्रपति जो बाइडन की पत्नी को ‘7 कैरेट’ का लैब-गोन डायमंड भेंट किया गया था। इससे प्रेरित होकर उन्होंने कई गहनें मुम्बई और सूरात में लैब गोला डायमंड की गुणवत्ता एवं नैतिकता को समझा। राष्ट्रपति से निकले हीरे और प्रयोशाला में बनाए गए हीरे की गुणवत्ता सामान है, यह सारा समझने के बाद उन्होंने सिम्पल हाउस के ऑनर चेतिट गुप्ता का सस्योग से शोभन को खोलने की तैयारी की तथा मोदी के ‘7 कैरेट’ को अंगीकार करते हुए राष्ट्रपति को ‘7 कैरेट’ को नाम दिया। 7 कैरेट में प्रमुख रूप से 14 तथा 18 कैरेट गोल्ड में उच्च गुणवत्ता के हीरे के नाने जखने उपलब्ध कराया जा रहे हैं। हीरे की सर्वोत्तम क्वालिटी वीवीएसआई और वीएसआई तथा कलर में ई/ए ही इसकी मुख्य विशेषता है।

35 किलोग्राम के फिल्म कैमरे से की शूटिंग

मुंबई। वया अपने कर्मी सोच है कि आपके सपनों में ऐसा राज छिपा हो सकता है, जिसकी आपने कल्पना भी नहीं की।डिजनीलैंडस्टार, जियो स्टूडियोज और मैगो पीपल मीडिया के सहयोग से ‘स्वीट ड्रीम्स’ नामक एक अनोखी फिल्म लेकर आ रहा है, जो दर्शकों के एक अलग ही दुनिया में ले जाएगा। यह फिल्म अब डिजनीलैंडस्टार पर स्ट्रीम से रही है। फिल्मकार प्रोड्यूसर मुकुंदा द्वारा निर्देशित इस फिल्म में दो अजनबियों की कहानी दिखाई गई है, जो सपनों की अजीबगरीब और असाधारण दुनिया से जुड़े होते हैं। इस खास फिल्म ने मिथिला पालकर, अमोल पाटयार, मोग्या चांन और सौरसेनी मैा मुख्य भूमिकाओं में नजर आयेगे। फिल्म को ज्योति देरापाडे, नेहा आनंद और प्रानल खावटिया ने प्रोड्यूस किया है। इस फिल्म का संघीत फिफ्टाइल सिंभाया है, जो आज की पीढ़ी से बहुत जुड़ा हुआ है और इसके लिये उन्हें काफी तारीफें मिल रही हैं।स्ट्रिंग के दौरान एक गैजेट, लेकिन एनुकीतपूर्ण प्लग भी को मिला, मिथिला ने स्टूड 35 किलोग्राम का फिल्म कैमरा उतकार एक सीन शुरू किया। इस अनुभव को याद करते हुए मिथिला ने कहा, कैमरे के सामने आना हमेशा थकावट है, लेकिन इस बार मुझे कोई सीन नहीं करना था, बल्कि कैमरे को उताना था। इसका वजन 35 किलोग्राम था, और यह निदान आसान दिखाता है, उताना आसान नहीं था। शुक्र है, मुझे कोई खराब नहीं आई, लेकिन यह बहुत भारी था!

बांग्लादेश में रेलवे यूनिन की हड़ताल के कारण ट्रेनें रद्द, यात्री परेशान

ढाका। बांग्लादेश में रेलवे कर्मचारियों की हड़ताल के कारण मंगलवार को ट्रेनाभर में ट्रेनों का परिचालन रुक हो गया जिससे हजारों यात्रियों और माल परिवहन पर असर पड़ा। रेलवे कर्मचारियों ने पेटेन में वृद्धि और अन्य लाभों की मांग को लेकर यह हड़ताल शुरू की है। बांग्लादेश रेलवे रजिंन स्ट्राफ एंड वर्कर्स यूनियन के कार्यवाहक अध्यक्ष सईदुर रहमान ने कहा कि सोमवार देर रात मोहम्मद यूनुस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार के साथ कोई समझौता नहीं होने के कारण यह हड़ताल शुरू की गई रहमान ने कहा कि अगर उनकी मांगें पूरी नहीं की गईं तो यह हड़ताल अनिश्चितकाल तक जारी रहेगी। सरकारी रेलवे प्रणाली हर साल लगभग 6.5 करोड़ यात्रियों को सेवा देती है। यह 17 करोड़ की आबादी वाले देश में 25,000 कर्मचारियों को रोजगार देती है और 36,000 किलोमीटर (22,000 मील) के नेटवर्क पर काम करती है। सजधानी ढाका के मुख्य क्मलापुर रेलवे स्टेशन पर हड़ताल के विषय में जानकारी ले होने के कारण सैकड़ों यात्री जमा हो गए। कई यात्री घंटों इंतजार करने के बाद वापस पर लौट गए। यात्रियों ने नाराजगी व्यक्त करते हुए रेलवे सलाहकार से स्टेशन पर शिवायत की। ढाका के स्टेशन मैनेजर शाहदात हुसैन ने बताया किमंगलाचार की सुबह ढाका से काा 10 ट्रेनें को स्टेशन से रवाना लेना था। अधिकारियों ने वैकल्पिक व्यवस्था के तौर पर बसे उपलब्ध कराईं। ढाका स्थित जमुना टीवी स्टेशन ने बताया किटैथ के दूसरे सप्तासे बड़े शहर परतावा में भी रेलवे कर्मचारियों ने प्रदर्शन किया। यह दक्षिणपूर्वी शहर देरा का सबसे बड़ा बंदरगाह है।

भारतीय बल्लेबाजी फिर हुई नाकाम

● भारत को 26 रनों से हराकर इंग्लैंड ने श्रृंखला में वापसी की

भाषा। राजकोट

अपने बल्लेबाजों के खराब प्रदर्शन के कारण भारत को मंगलवार को तीसरे टी20 मैच में इंग्लैंड के हाथों 26 रन से पराजय का सामना करना पड़ा हालांकि पांच मैचों की श्रृंखला में मेजबान टीम अभी भी 2-1 से आगे है। जीत के लिए 172 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारतीय टीम नौ विकेट पर 145 रन ही बना सकी। हार्दिक पंड्या ने सर्वाधिक 40 रन बनाए लेकिन इसके लिए उन्होंने 35 गेंद खेल डालीं। इंग्लैंड के लिए पावरप्ले में जोफ्रा आर्चर और मार्क वुड प्रभावी रहे तो बीच के ओवरों में लंग स्पिनर आदिल शशीद ने दबाव बनाया। पहले दो मैच में आर्चर के सामने सहज होकर नहीं खेल सके संजू सैमसन छह गेंद में तीन रन बनाकर फिर इसी गेंदबाज का शिकार



हुए। सलामी बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने 14 गेंद में 25 रन बनाए लेकिन ब्रायडन कासं ने उन्हें पवेलियन भेजा। कप्तान सूर्यकुमार यादव ने सात गेंद में 14 रन बनाए और वह वुड की गेंद पर गलत शॉट खेलकर एक बार फिर सस्ते में विकेट गंवा बैठे। फॉर्म में चल रहे तिलक वर्मा उस लय को कायम नहीं रख सके और शशीद की गेंद सीधे उनके स्टम्प पर लगी इससे पहले मोहम्मद शमी ने 14 महीने बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में शानदार वापसी की लेकिन वरुण चक्रवर्ती ने फिरकी का जादू

बिखेले हुए पांच विकेट लिए जिसकी मदद से भारत ने इंग्लैंड को नौ विकेट पर 171 रन पर रोक दिया। वेन डकेट (28 गेंद में 51 रन) के आक्रामक अर्धशतक के बाद इंग्लैंड की टीम ने लय खो दी और सपाट विकेट पर चक्रवर्ती ने उसे एक के बाद एक झटके दिए। एक समय इंग्लैंड का स्कोर एक विकेट पर 83 रन था जो आठ विकेट पर 127 रन हो गया। लियाम लिविंगस्टोन ने 24 गेंद में 43 रन बनाकर टीम को 150 रन के पार पहुंचाया। चक्रवर्ती ने टी20 क्रिकेट में दूसरी बार पारी के पांच विकेट लिए

जब उन्होंने जोफ्रा आर्चर को गुगली पर बोल्लड किया। रवि बिश्नोई ने चार ओवर में 46 रन देकर एक विकेट लिए जबकि चक्रवर्ती ने चार ओवर में 24 रन देकर पांच विकेट चटकाए। अक्षर पटेल ने तीन ओवर में 19 रन देकर एक विकेट लिया। पहले बल्लेबाजी के लिए भेजे जाने पर इंग्लैंड ने अच्छी शुरुआत की। इस श्रृंखला में भारतीय स्पिनरों को खेल पाने में नाकाम रहे इंग्लैंड के लिए डकेट ने कुछ शानदार स्टोक्स लगाए और टी20 क्रिकेट में दूसरा अर्धशतक पूरा किया।

स्कोरबोर्ड
इंग्लैंड पारी-सॉल्ट व्य अतिथेक वो अरदर 51,४८९ए रट. दैनमसन वो चफरती 24,१०० वो बिरदोंई 08,१िगिगस्टोन व्य जुरेल वो हार्दिक 43,१िगध व्य जुरेल वो चफरती 06,ओवरदर वो चफरती 00,वर्स वो तिलक वो चफरती 06,आरदरवो चफरती 00,टीदर नानाद 10,१ुड नानाद 10, अतिरिक्त: 11,१ुस योग: 20 ओवर ने नौ विदर: ए 171 रन, विदर पतन: 1-7 , 2-83, 3-87, 4-108, 5-115 , 6-115 , 7-127, 8-127, 9-147, गेंदबाजी: दामी 3-0-25-0, हार्दिक 4-0-33-2, सुदर 1-0-15-0, चफरती 4-0-24-5, किरदोंई 4-0-46-1, अक्षर 3-0-19-1, अतिथेक 0-0-4-0 नादर पारी-सोमसन व्य श्दिक वो आरदर 03, अतिथेक व्य आरदर वो वर्स 24, सूर्यकुमार व्य सॉल्ट वो गुड 14, तिलक वो श्दिक 18, पंड्या व्य बटलर वो ओवरदर 40, सुदर व्य बलर वो ओवरदर 06, पटेल व्य श्दिक वो आरदर 15, जुलेन व्य सॉल्ट वो वर्स 02, रानीक बुद वो ओवरदर 06, किरनोई नादर 01, चफरती नानाद 05, अतिरिक्त: 12, कुस योग: 20 ओवर ने नौ विदर: ए 146 रन, ि वो के ट पतन: 1-16, 2-31, 3-48 , 4-68 , 5-85, 6-123, गेंदबाजी: आरदर 4-0-33-2, गुड 3-0-29-1, वर्स 4-0-29-2, लिविगस्टोन 1-0-11-0, श्दिक 4-0-15-1, ओवरदर 3-0-15-1

कोहली ने दिल्ली की टीम के साथ किया अभ्यास

भाषा। नई दिल्ली

विराट कोहली की काली पोशं कार सुबह ठीक नौ बजे जब यहां फिरोजशाह कोटला मैदान के वॉरेंड हबवाग गेट से अंदर आईं तो यह दिल्ली के इस स्टार बल्लेबाज के लिए घर वापसी जैसा था जो 12 साल से अधिक समय के बाद अपनी प्रथम श्रेणी टीम के साथ अभ्यास के लिए पहुंचे। तेज गेंदबाज नवदीप सेनी को छोड़कर दिल्ली की टीम के अन्य सभी 18 सदस्यों ने उन्हें केवल टीवी पर देखा था और यह कहानियां सुनते हुए बड़े हुए थे कि कैसे चीकू भारतीय क्रिकेट का किंग बन गया। पिछले 15 वर्षों में दिल्ली का चीकू एक धुंधली याद बनकर रह गया है क्योंकि वह वैश्विक क्रिकेट में सबसे बड़ा व्यावसायिक रूप से व्यावहारिक ब्रांड बन गया है। वह चेहरा जिसे अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने अपनी ओलंपिक दावेदारी की पेशकश में सबसे सामने

लंच में कढ़ी-चावल खाया

रखा सोमवार को वह अपने घरेलू मैदान पर लगभग तीन घंटे तक रहे और उन्होंने अपने आसपास के सभी लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। चाहे वे युवा खिलाड़ी हों या अनुभवी मुख्य कोच सरन्दीप सिंह या बल्लेबाजी कोच बंटू सिंह - सभी उनके करीब रहना चाहते थे। भारत के पूर्व कप्तान कोहली सी के साथ विनम्र रहे लेकिन अपने पूर्व अंडर-19 कोच महेश भाटी के साथ अधिक सजिक प्रबंधक भी हैं दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, वह बदला नहीं है। उनकी छोले-पूरी पसंद थे और हमने मंगाकर रखे थे। उसने बोला छोले-पूरी नहीं खाऊंगा। कोहली ने 12 वर्षों में अपने पहले रणजी मुक़ाबले (30 जनवरी से रेलवे के खिलाफ) से पूर्व अपने पहले अभ्यास सत्र के बाद जो खाया वह उनका पुराना पसंदीदा व्यंजन



है।अधिकारी ने खुलासा किया, अभ्यास के बाद पुराने समय की तरह कढ़ी-चावल खाया सभी के साथ। रणजी ट्रॉफी मुक़ाबलों को कवर करने के लिए घरेलू क्रिकेट को चाहने वाले लोग ही पहुंचते हैं लेकिन सोमवार को ऐसे लोगों की संख्या तीन गुनी थी। कोहली के प्रएक कदम पर लोगों की नजर थी। दो कोच सरन्दीप और

कोहली ने दिल्ली वीं कप्तानी से किया इनकार

नई दिल्ली। भारत के पूर्व कप्तान विराट कोहली ने लंबे समय के बाद रणजी ट्रॉफी के अपने वापसी मैच में दिल्ली का नेतृत्व करने के प्रस्ताव को विनाशपूर्वक अस्वीकार कर दिया है क्योंकिवह चाहते हैं किमौजूदा सत्र के आखिरी दिव नियामित कप्तान आर्यु बडोनी टीम का नेतृत्व करना जारी रखें। भारतीय विदेशीय वरुण पत ने भी पिछले मैच में सोलर के खिलाफ इस टीम का नेतृत्व करने के नगना कर दिया था। दिल्ली एन जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) के एक अधिकारी ने नाम न छापने वीं शर्त पर पीटीआई को बताया, विराट से पूछा गया था कि क्या वह कप्तानी करना चाहेंगे? उन्होंने कहा कि वह चाहेंगे कि आर्यु टीम का नेतृत्व जारी रखें। इस बीच कोहली वीं मौजूदगी से प्रशंसकों वीं गरी दिलचस्पी को देखते हुए बीसीसीआई और घरेलू प्रसारणकर्ता नियोजितगाने ने मैच को लाइव-टेलिंग में प्रेषित किया है। बीसीसीआई अनम तौर पर सभी बड़े टेलरों पर एक मैच या टीवी के लिए सीधा प्रसारण के साथ स्ट्रीमिंग करता है और इस दौर में कर्नाटक और हरियाणा के बीच विन्यासवानी टेस्टिंग पर होने वाले मैच या टीवी के लिए सीधा प्रसारण पहले से तय है। इस मैच में भारतीय बल्लेबाज लोदेश रहलु कर्नाटक के लिए मैदान पर उतरेगे। दो और मैच वीं स्ट्रीमिंग होगी जिसमें ईशन गार्डस पर बंगाल और पंजाब के बीच होने वाला मैच शामिल है।

बंटू पूरे समय उनके साथ रहे दिल्ली क्रिकेट में नाम के नाम से मशहूर डीडीसीए सचिव अशोक शर्मा ने कहा, मुझे याद है कि दिल्ली रणजी टीम के तत्कालीन मैनेजर अजीत चौधरी ने 2006-07 में उनका उपनाम चीकू रखा था। उन्होंने कोहली को अंडर-15 ट्रायल्स के दिनों से देखा है।कोहली को लेकर

उत्साह का अंदाजा इस बात से भी लगाया जा सकता है कि जियो सिनेमा इस मैच की स्ट्रीमिंग की व्यवस्था कर रहा है। पहले इस मैच के स्ट्रीमिंग के लिए कोई प्रावधान नहीं था। सनत सांगवान, अप्रिंत राणा और सिद्धांत शर्मा के लिए यह यादगार अवसर था लेकिन कोहली के दिनों से देखा है।कोहली को लेकर

तृषा की शतकीय पारी से भारत ने स्कॉटलैंड को 150 रन से रौंदा

भाषा। कुआलालंपुर

सलामी बल्लेबाज तृषा गोंगाडी ने अंडर-19 महिला टी20 विश्व कप का पहला शतक जड़कर इतिहास के पन्नों में अपना नाम दर्ज करया जिससे भारत ने मंगलवार को यहां स्कॉटलैंड को 150 रन से करारी शिकस्त दी। सलामी बल्लेबाज तृषा ने 59 गेंद की नाबाद पारी में 13 चौके और चार छक्के की मदद से 110 रन की पारी खेली। प्लेयर ऑफ द मैच तृषा पहले विकेट के लिए कमालिनी जो (42 गेंद में 51 रन) के साथ 147 रन की साझेदारी करने के बाद सांनिका चालके (20 गेंद में नाबाद 29 रन) के साथ दूसरे विकेट के लिए 61 रन की अटूट साझेदारी की। गुप एक के इस मैच से पहले ही सेमीफाइनल में



जगह पक्की कर चुकी भारतीय टीम ने 20 ओवर में एक विकेट पर 208 रन बनाने के बाद स्कॉटलैंड को 14 ओवर में 58 रन पर आउट कर दिया। भारतीय टीम अब 31 जनवरी को खेलने वाले सेमीफाइनल में इंग्लैंड का सामना करेगी। स्कॉटलैंड के लिए सलामी बल्लेबाज पिप्पा केली (12) और एम्मा वालर्सिंघम (12) शीर्ष स्कोरर रहीं। बाएं हाथ की

स्पिनर आयुषी शुक्ला (आठ रन पर चार विकेट) की अगुवाई में भारतीय गेंदबाजी ने स्कॉटलैंड को मैच में वापसी का कोई मौका नहीं दिया। वैष्णवी शर्मा ने पांच रन पर तीन विकेट लिए जबकि बल्ले से कमाल करने वाली तृषा ने छह रन देकर तीन बल्लेबाजों को चलता किया। शानदार लय में चल रही तेलंगाना की 19 साल की तृषा ने इससे पहले दो मैचों से 40 से अधिक रन की पारी खेली हैं। गुप के अन्य मैच में बांग्लादेश ने अपने अभियान का अंत सुपर सिक्स चरण में वेस्टइंडीज 10 विकेट की जीत के साथ किया। वेस्टइंडीज को छह विकेट पर 54 रन पर रोकने के बाद बांग्लादेश ने जुएरिया फिरदीस के नाबाद 25 रन की मदद से 13 ओवर में जीत दर्ज की।

देश में ओलंपिक खेलों को नई ऊंचाइयों पर ले जाएंगे : मोदी

भाषा। देहगढ़ून

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ओलंपिक 2036 की मेजबानी के संकल्प को दोहराते हुए मंगलवार को कहा कि भारत 2036 ओलंपिक की मेजबानी के लिए पूरा जोर लगा रहा है और देश में ओलंपिक होंगे तो वह न सिर्फ भारत में खेलों को नई ऊंचाइयों पर ले जाएंगे बल्कि इनसे अनेक क्षेत्रों को गति मिलेगी। यहां 38वें राष्ट्रीय खेलों के उद्घाटन समारोह में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा , जैसे हमारे खिलाड़ी हमेशा बड़े लक्ष्य लेकर चलते हैं , वैसे ही हमारा देश भी बड़े संकल्प लेकर आगे बढ़ रहा है। उन्होंने कहा , आप सभी जानते हैं कि भारत 2036 ओलंपिक की मेजबानी के लिए पूरा जोर लगा रहा है। जब भारत में ओलंपिक होंगे तो वह भारत के खेलों को एक नए आसमान पर ले जाएंगे। प्रधानमंत्री ने कहा , ओलंपिक सिर्फ एक खेल का आयोजन नहीं होता। दुनिया के जिन देशों में भी ओलंपिक



होता है, वहां अनेक क्षेत्रों में विकास को गति मिलती है। खेलों का बुनियादी ढांचा खड़ा होने से रोजगार का सृजन होता है। नए बुनियादी ढांचे के तैयार होने से निर्माण, परिवहन और पर्यटन क्षेत्र का विकास होता है। मोदी ने 2036 ओलंपिक की मेजबानी का भारत का इरादा मुंबई में 2023 में अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति के सत्र

के दौरान व्यक्त किया था। भारतीय ओलंपिक संघ ने आईओसी को ओलंपिक की मेजबानी के इरादे का आश्चय पत्र सौंप दिया है। प्रधानमंत्री मोदी ने राष्ट्रीय खेलों में भाग ले रहे सभी खिलाड़ियों से एक भारत, श्रेष्ठ भारत की भावना को आत्मसात करने का भी आग्रह किया। एक भारत , श्रेष्ठ भारत की बड़ी सुंदर तस्वीर यहां

दिख रही है। यहां नए रिकार्ड बनेंगे, पुराने रिकार्ड टूटेंगे लेकिन मेरा आपसे आग्रह है कि जब आप यहां से जाएं तो आपके पदक में भारत की एकता और श्रेष्ठता की चमक भी नजर आए। प्रधानमंत्री ने कहा कि खेलों को आज भारत के विकास और युवाओं के आत्मविश्वास से जोड़कर देखा जा रहा है और पिछले कुछ समय में भारतीय खिलाड़ियों का असाधारण प्रदर्शन इसकी बानगी देता है। हम खेलों को सर्वांगीण विकास का प्रमुख माध्यम मानते हैं। जब कोई देश खेल में आगे बढ़ता है तो उसकी साख और प्रोफाइल बढ़ती है और इसलिए आज खेलों को भारत के विकास से और युवाओं के आत्मविश्वास से जोड़ा जा रहा है। उन्होंने आगे कहा, आज भारत दुनिया की तीसरी बड़ी ताकत बनने की ओर अग्रसर है और हमारा प्रयास है कि इसमें खेल इकानामी का बड़ा हिस्सा हो। किसी भी खेल में

खिलाड़ी के पीछे पूरा इको सिस्टम होता है और हम इसे देश के कोने कोने में फैलाना चाहते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, कुछ समय पहले दिल्ली में मेरे आवास पर भारत के ओलंपिक दल से मुलाकात में एक खिलाड़ी ने मुझसे कहा कि देश के खिलाड़ी मुझे पीएम प्रधानमंत्री नहीं बल्कि परम मित्र मानते हैं। आपका ए विश्वास ही मुझे ऊर्जा देता है। मेरा आपकी प्रतिभा और सामर्थ्य पर पूरा भरोसा है। हमारी पूरी कोशिश है कि आपके खेल में और निर्र्धार आए, आपका सामर्थ्य बढ़े। हमने बीते दस साल में इस पर पूरा फोकस किया है और दस साल में खेल का बजट तीन गुना से ज्यादा हो चुका है। सरकार के प्रयासों का नतीजा मैदान पर पदक तालिका में नजर आ रहा है। आज हर अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंट में भारतीय खिलाड़ी अपना परचम लहरा रहे हैं। ओलंपिक और पैरालम्पिक में हमारे खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन किया है।

विवक न्यूज ओवेन के शतक से हरिकेन्स ने बीबीएल खिताब जीता

होबार्ट (ऑस्ट्रेलिया)। सलामी बल्लेबाज मिचेल ओवेन ने बिग बैश लीग (बीबीएल) के इतिहास का संयुक्त रूप से सबसे तेज शतक जड़ा जिससे होबार्ट हरिकेन्स ने मंगलवार को यहां फाइनल में सिडनी थंडर को सात विकेट से हराकर अपना पहला ऑस्ट्रेलियाई ट्वेंटी20 चंपेय खिताब जीता।ओवेन ने 2014 में बनाए उमा सिन्हा के रिकॉर्ड वीं बराबरी करते हुए 39 गेंद में शतकजड़ा। हरिकेन्स ने सिडनी थंडर के 183 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए ओवेन वीं 42 गेंद में 11 छक्के और छह चौके से 108 रन वीं पारी वीं बटवैलत 14.1 ओवर में ही तीन विकेट पर 185 रन बनाकर आसान जीत दर्ज वीं। ओवेन के 11 छक्केबीबीएल फइनल में नया रिकॉर्ड है।हरिकेन्स वीं ओर से मैथ्यू वेड ने भी 32 रन वीं नाबाद पारी खेली जबकि बेन मेकडॉनल 18 रन बनाकर नाबाद रहे।सिडनी थंडर ने इससे पहले ग्रेसन सांचा (67) और कप्तान डेविड वार्नर (48) के एक पहले विकेट वीं 97 रन वीं तेजगर्ज साउथेरी से सात विकेट पर 182 रन का स्टोके खाड़ा किया।

नेमार के साथ अनुबंध आपसी सहमति से समाप्त कर दिया गया: अल-हिलाल

रियो दि जिनेरैरो। सऊदी अरब के क्लब अल-हिलाल ने कहा है कि उसकी स्ट्राइकर नेमार के साथ आपसी सहमति से अनुबंध समाप्त करने के लिए सहमति बनी है। इसी भी पर ने अनुबंध समाप्त करने के विवेधान वीं पुष्टि नही वीं। कमी दुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों में से एक माने जाने वाले ब्राजील के 32 वर्षीय नेमार ने क्लब के लिए केवल सात गोल खेले जिससे उन्होंने केवल एक गोल किया और दो गोल करने में मदद वीं।एसीएल (Fए वीं चोट) चोट के कारण अक्टूबर 2023 से बाहर रहने के बादन्यू बार्सिलोना और पैरिस सेंट जर्मेन टीम के पूर्व खिलाड़ी नेमार को पिछले सत्र में सऊदी लीग जीतने वाली टीम में शामिल किया गया था। इस साल के फीफा क्लब विश्व कप में अल-हिलाल के हिस्सा लेने के बाद नेमार के बाल्टिक क्लब समानत होने वाला था। क्लब विश्व कप 15 जून से 13 जुलाई के बीच अमेरिका में खेला जाएगा।क्लब ने सोमवार को अपने सोशल मीडिया चैनलों पर प्रकाशित एक बयान में कहा कि वह नेमार के प्रति आभार व्यक्त करते हैं और उनकी प्रशंसा करता है। स्ट्राइकर नेमार अगस्त 2023 में पैरिस सेंट जर्मेन से सऊदी क्लब ने नौ करोड़ यूरो (नौ करोड़ 40 लाख डॉलर) में शामिल हुए। यह उन कई क्लब में से एक थी जिसने अरब देश को दुनिया के नए बड़े फुटबॉल बाजारों में से एक बना दिया।

करियर , तारिक, बडीज व सीवीसीएल सेमीफाइनल में लखनऊ।

लखनऊ। मैन ऑफ द मैच राशिद-नाबाद 40 रन 2 विकेट के आलराउंड खेल से एसएमआर क्लब ने तृतीय अंडर ट्वेइंटाइएक टी-20 क्रिकेट टूर्नामेंट के अंतिम लीग मैच में केएसीसी को 4 रन से हराया। इसी के साथ करियर लायंसए तारिक क्रिकेट क्लबए क्रिकेट बडीज और सीवीसीएल ने लीग राउंड में रुनरअप पहले से चौथे स्थान पर रहते हुए सेमीफाइनल में स्थान सुरक्षित किया। पंडित रास बिस्मिल तिवारी स्ट्रेडिंग पर रविवार को खेलें गए मैच में एसएमआर क्लब ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निरमिर्त ओवर में 6 विकेट पर 168 रन का स्टोके बनाया। सलामी बल्लेबाज हसीब हाथमी 59 रन, राशिद 40 रन की नाबाद पारी खेली। केएसीसी से निर्मा अली सादिक ने 3 विकेट की सफलता पाई। नाबाब ने केएहसीसी निरमिर्त ओवर में 7 विकेट पर 164 रन ही बना सका और जीत से 4 रन दूर रह गया। मध्य कप्तान में निर्मा अली सादिक 50 ने अर्धशतक जड़ा। फैसल ने 38 व रजिशन अली ने 31 रन जोड़े लेकिन टीम को जीत नही दिला। कप्तान मैचों की समाप्ति के बाद कॉरियर लायंस व तारिक क्लब को 7 मैचों में 6 जीत वीं 12-12 अंक मिले लेकिन बेहतर रन औसत के चलते कॉरियर लायंस पहले व तारिक क्लब दूसरे स्थान पर रहा। क्रिकेट बडीज 7 मैचों में 5 जीत के चलते 10 अंक के साथ बिस्मरे व सीवीसीएल 7 मैचों में 4 जीत के चलते 8 अंक के साथ चौथे स्थान पर रहा। टूर्नामेंट का पहला सेमीफाइनल 8 फरवरी को तारिक क्रिकेट क्लब बनाम सीवीसीएल के मध्य और दूसरा सेमीफाइनल 9 फरवरी को कॉरियर लायंस बनाम क्रिकेट बडीज के मध्य खेला जाएगा।

नामिदिपति, यमलापल्ली 75के आईटीएफ महिला टेनिस टूर्नामेंट के दूसरे दौर में

पुणे। भारतीय वाइल्ड कार्ड खिलाड़ी सजना यमलापल्ली और श्रीवल्ली नामिदिपति मंगलवार को यहां 75के आईटीएफ महिला टेनिस टूर्नामेंट के दूसरे दौर में पहुंच गईं। यमलापल्ली ने डेक्कन गिन्नाखाना टेनिस केंद्र में जापान वीं नाने सातो के खिलाफ पहला सेट गंवाने के बाद वापसी करते हुए दो घंटे और 35 मिनट तक लगे मुक़ाबले को 6-7 (4), 6-1, 6-3 से अपने नाम किया। नामिदिपति को अमेरिका वीं अलाना हिसाव को 6-1, 6-2 से हराते ने एक घंटा 20 मिनट लगे यमलापल्ली के सामने दूसरे दौर में फ्रांस वीं ल.ओलिविया जीनजीन वीं चुनौती होगी। जीनजीन पिछले सातवां आईटीएफ बेंगलूरुस्पर्धा में उपविजेता रही थीं। नामिदिपति के सामने दूसरे दौर में हंगरी वीं तीसरी वरीयता प्राप्त पन्ना उर्डी वीं चुनौती होगी।भारत वीं ओर से एक और वाइल्डकार्ड खिलाड़ी वैष्णवी अडवकर का अभियान हलाकिलखल हो गया। अडवकर को तीन वीं फांराशन दरिशन से 3-6, 4-6 से हर वं सामना करना पड़ा। एशियाई खेलों वीं मिश्रित युगल स्पर्धा पदक विजेता रजिना मोसले ने इर वीं सहाय वीं एलिसिया बार्नेट के साथ जोड़ी बनाकर स्लोवाकिया वीं प्रेसिना जासुवोविच और ब्राजील वीं लीस फिगोसी वीं तीसरी वरीयता प्राप्त जोड़ी को 6-7 (5), 6-4, 10-4 से हराकर खर्टर फाइनल में पहुंचे किया। युगल के एक अन्य कर्डीनी मैच में रूस वीं रोपी वरीयता प्राप्त एलेवटीन खिटागोवा और लेवना डिडाकिना ने चेचनिया और मर्या रुनजेवहन सेवती वीं भारतीय जोड़ी को 7-6 (6), 6-7 (7) से हराया।

पंद्रह बरस की समीना ने आइस हॉकी में शानदार खेल से लदाख में महिलाओं के हैसले को दिए पंख

कश्मिल। घर में बेमार रहे एवीइंग जूते वीं एकजोड़ी वीं मदद से कश्मिल के छोटे से गाव ट्रेपेवन वीं 15 साल वीं समीना खान्तेन आइस हॉकी खेलने वाली अपने गाव वीं पहली महिला खिलाड़ी बन गईं। आपनी मां के वझे विदेश के बाद वीं समीना ने सुदूर को स्वीडिंग जूते को पहनने से नही रोका। खास तहर के इस जूते को समीना के पापा ने उनके बड़े भाई को उपहार में दी थी लेकिन उसके भाई को स्वीडिंग ने कोई दिलचस्पी नही थी। इन जूते हलाकि समीना के हैसले को पख दिए और उसने क्लब बनाया। लदाख वीं टीम वीं इस सबके कम उम्र वीं खिलाड़ी ने लेह में पहाडन खेलों में दिर प्रतिद्वंदी आईटीवीपी के खिलाफ स्पर्धा पदक मैच में गोल भी किया जिसे उनकी टीम ने 4-0 से अपने नाम किया। देवी को प्रसिद्धि मिलने के बाद समीना वीं मां पातिना बानो और पिता मोहम्मद यूनुस का सीना गते चौझ से गया है। समीना ने कस, मुझे खेलों ने अभी लंबा सफर तय करना है। खेलों इंडिया शीतकालीन खेलों के आयोजन से दो घण्टी ने विनाशित किया गया है। इसक पहला चरण 23 से 27 जनवरी तक लदाख में हुआ जबकि दूसरा चरण 22 से 25 फरवरी तक गुलनार्ग में आयोजित होगा।दरखिल के बालू रियाज मुतासरी पलिक स्कूल ने नौवीं कक्षा वीं छात्रा समीना खेलों ने नाम कमाने का कोई नौक नही खनका चाहती थी।

सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा जागरण प्रकाशन लिमिटेड, डी-210, 211 सेक्टर 63 नोएडा फ़ोन नंबर 01204615800 एक्सटेंशन 142, से मुद्रित।
प्रधान सम्पादक : शोबोरी गाँगुली। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अख़बार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें।
पाचार्यन ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्रवासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है।
ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।
मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5,बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-693425001